Test: 1335 _Ru_Ayani_Yekun imtahan
Fenn: 1335 _02 Fizika II
Sual sayi: 700

1) Sual:Cget ¢ uHTEeHCHBHOCTBIO JO najaeT neprneHAuKyIsIpHO Ha OHOPOAHYIO PO3pauHyI0 MOBEPXHOCTD cpebl ¢ TonmuHou L. kakas ¢popmymna
nokaspiBaeT yMEHBIIICHIE MHTEHCUBHOCTH CBETA BHIMICIIIETO U3 CPEIbI B pe3yJibTaTe noriouieHus (o -kodhPpuiueHT nornomenus., BHITOIHICTCS
ycaosue o > 0)?
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2) Sual:Ot 4ero 3aBUCHUT WHTETpabHAs dHepreTudeckas cCBeTUMOCTh aOCOTIOTHO YEPHOTO Teja?
A) Ot npupoibl Tena

B) Ot nomaau noBepxHOCTH Tea

C) Ot yacToThl U3TyUECHUS

D) Ot nnuTtenbHOCTH U3TyYEHUS

E) Ot Temneparypsl Tena

3) Sual:kak u3menuTcst mHTErpaNbHas SHEpreTrUeckas CBETUMOCTH a0COIFOTHO YEPHOTO TENa MPU YMEHBIIICHUN a0COIOTHON TeMIEpaTyphl €ro B 2
paza?

A) Ymenbiutcs B 16 pa3
B) YMenbmuTcs B 2 paza
C) VBenuuures B 2 pasza
D) Ymensmures B 8 pa3
E) YBenuuutcs B 8 pas



4) Sual:kak BbIYHCIIsICTCS MHTCHCUBHOCTD BBIIICAIICTO CBETA, €CIIM HA MPO3PAYHYIO Cpeay ToJmuHOM d manaeT miockuil cBeT ¢ MHTEHCUBHOCTBIO
Jo?
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5) Sual:B pe3ynbTare n3meHeHus TeMIepaTypsl aOCOIIOTHO YepHOro Tena MakcumyM crekTpanbHoi mnoTHocTH cMemaercs u3 V1 B V2. kak
v, =25-10%Hs: v, =7510"Hs

U3MEHUTCS dHepreTuyeckas CBETUMOCTB B 5TOM cliydae?

A) YBenuuutes B 3 paza

B) VBenauuutcs B 9 pa3

C) Ymenbmures B 81 pas

D) Veenmuuurcs B 81 pas

E) Ymenbmures B 9 pas

6) Sual:B kakom ciyuae BemomnHsieTcst 3akon Buna i1 aGCOMIOTHO YepHOTro Tema?
A) Ilpu Bcex yacToTax u TeMIepaTypax

B) I[Ipu GonbIux 9acToTax U HU3KUX TeMIIepaTypax

C) Ilpu ManbIx 4acToTax ¥ BEICOKHMX TEMIIepaTypax

D) Ilpu Bcex yacToTax u HU3KUX TEMIEpaTypax

E) IIpu Bcex yacToTax U BHICOKMX TEMIIepaTypax

7) Sual:ITpu kakoii Temneparype 1yiHa BOJHBI, COOTBETCTBYIOIIast MakcuMyMy HU3iyueHus paBHa A = 1,443 mkm?
A) 4000 K
B) 1200 K



C) 1600 K
D) 2000 K
E) 3000 K

8) Sual:Ecnu nBa Tena ¢ ognHakoBEIMU pa3mMepaMu MpH oMHakoBO TeMIiepaType MOTIOMAT pa3Hoe koaryecTBO U3IIyYeHHUs], TO OHU U M3Iy4aioT
B pa3HOM konuuectBe. kem ObLT ycTaHOBIIEH 3TOT 3akoH?

A) bonpuiman
B) Kupxrod
C) Bun

D) Ipeso

E) Credan

9) Sual:Eciu npu Temneparype 6000 k makcumym crmocoOHOCTH H3Ty4YeHUs! aOCOTIOTHO YEPHOTO Tela COOTBETCTBYET BUAMMON 00JIaCTH, TO
MakcuMyMy AsIMHE BOJHBI COOTBETCTBYET ckonbko mukpon?

A) 0,76
B) 0,47
C) 0,48
D) 0,50
E) 0,55

10) Sual:Ckonrko mromen cBeToBoro moroka coorBercTByeT Momuocta 1 BT MoHOXpOoMatmaeckoro cBeta ammnoM BoiHbI (A=0,5511) Hanbonee
qyBCTBHUTEJIHHOTO JJIs Taza?

A) 700 nm
B) 500 nm
C) 550 om
D) 600 1m
E) 650 nm

11) Sual:Bo ckonbko pa3 u3aMeHUTHCSI CBETUMOCTb a0COJIFOTHO YEPHOTO Telia MpH cMmelneHuu criektpa ot kpacHoi rpanunisl (A=0,7611) B cpeHIO0
KenTo-3eneHyro 9acth(A=0,58 ) mpu remnepatype 5000 k?

A) 1,25



B) 1,16
C) 1,17

D) 1,18
E) 1,20

12) Sual:kak n3meHnuTcs MHTErpagbHask CIIOCOOHOCTh U3TYYeHHS a0COIIOTHO YEPHOTO TEJla MPU YMEHBIIEHUH €ro aOCOMIOTHON TeMIlepaTyphl B 2
paza?

A) Ymenbiutcs B 16 pa3

B) YMenbmuTcs B 2 paza

C) yBenuuurtcs B 2 pasza

D) Ymensmures B 8 pa3

E) yBenuuntcs B 8 pa3

13) Sual:Ckonrko Bart/cm? coctaBmnsieT sHepreTrueckas CBeTUMOCTh a0COIOTHO YepHOTo Tena mnpu Temneparype 4000 k?
A) 7000
B) 91,34
C) 4624
D) 1461
E) 3500

14) Sual:Ot gero 3aBucut 3HaYeHUE TTokazarens k 11 HeabCoMIOTHO YepHOTO Tema?
A) OT pupoibl Tea, TeMIEePaTyphl, COCTOSTHUS TTOBEPXHOCTH

B) Ot npupoas! Tena

C) Ot Temneparypsl

D) Ot TonmuuHbl MOBEPXHOCTH

E) Ot cocTostHuSI TOBEPXHOCTH

15) Sual:Yemy pasen korddunnent nonesnoro nevictsug (k.m.n) adbcontoTHo yepHoro Tena npu temneparype T=6000 k?
A) 15%
B) 5%



C) 7%
D) 10%
E) 13%

16) Sual:Ecnu yBenuuuth B 8 pa3 abCOMIOTHYIO TEMIIEPATYPy a0COIIOTHO YepHOTo Tena, kak m3MeHuTcs nHTerpaabHas CIOCOOHOCTh U3ITYYCHHS
abCOIIOTHO YepHOTro Temna?

A) ymenbiurcs B 4096 pasza
B) ymensbimmTces B 8 pas

C) yBenuuurces B 8 pa3

D) ymenbiutes B 32 pasza
E) yBenuuures B 32 pasa

17) Sual:SIpkocts aOCOIIOTHO YEPHOTO TeNA ¢ yBEIHMUEHUEM TeMiiepaTypsl pesko yBennunBaetcs. kak nsmenutcs ero sipkocts npu Temmeparype
2000 k (emuHuna usmepenus sspkoctu cTuou)?

A) 1,981 c6
B) 44,2 ¢6
C) 2,08 ¢6
D) 2,338 ¢6
E) 8,402 ¢6

18) Sual:Ha ckonbko yBenmumBaeTcss CBETUMOCTH a0COIFOTHO YepHOTO Tena mpu Temiepatype 4000k ?
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19) Sual:kakoe u3 Hikecnenyomux BeipakeHuil spisercs 3akonom Credana-bonbimana 11 suepre—tuueckoii sipkoct abconOTHO YepHOTO Tea
(b - snepreruueckas sipkoctb, COOTBETCTBYIOIIAs €IMHUYHOMY HUHTEPBAIY).
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20) Sual:C yBennueHnueM TeMIepaTypbl CBETUMOCTh a0COIIOTHO uepHoro Tena pesko ysennuusaercs. Ckonsko Batt cBeToBoro nmotoka usmyuaer ¢
kaxmnoro kBagparHoro canTumerpa abCOJIOTHO YepHOE Teso mpu Temiieparype 6000 k?

A) 7400 Barr
B) 6500 Bart
C) 7000 Bart
D) 7200 Bart
E) 7399 Bart



21) Sual:kakoe BrIpaskeHHE SBISICTCSI OCHOBHOUM (PyHKITHEH TETUIOBOTO U3TydeHUs?
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22) Sual:Yto sBisieTcs TeIOBbIM U3ydeHuem? [. DnekTpoMarHutHOe U3TyUYeHHUE 3a CUET U3MEHEHUS! BHYTPEHHEH YHEPTUU BEUIECTBA IPU OUYCHb
Bbicokux Temmepatypax II. DnekTpomaruuTHoe H3TyUeHHE BEIIECTBA 3a CUET BHYTPEHHEH sHepruu npu Jiroboi Temneparype I11.
DnekTpoMarHuTHOE U3TyUeHHE BEIIECTBA 3a CUET MeXxaHndyeckoit aHepruu npu Jr000ii TeMiepaType

A)Tulll

B) Tonbko 111
C) Tonbko 11
D) Tonbko I
E) I u I

23) Sual:kakoit popmyoit BeunCIsETCS ATMHA BOJIHBI COOTBETCTBYIOIIAsI MakCUMaIbHOMY 3HAYEHHIO dHepreTudeckoil cBeTMMOoCTH aOCOMOTHO
YEepHOro Tena?
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Ecmi1 yBemUMTh TEMITEPATYPY a0 coMmoTHO YepHoro Tena ot 3000 K o
5000 K, To oburaa mormHoeTh HamydeHia nmpu 1;=3000 K momagaet Ha
0,88, a mpu T;=53000 K Ha 0,56 yacTh mHpakpacHoii 00IaCTH CIICKTPA.
Cormacto sakoHy Ctediana-Boibipana o01aa MOIHOCTE
IIpOIOPLEIOHATL HA HETEEPTOH ¢TEMICHH €r0 TePMOIIHAMITICCKOI TEM-
24) Sual; Teparypsl. Kak yBemmuTes MOLIHOCTS HHPAKPACHOT 0 H3TyUeHIA?

A) 6 pa3
B) 2 paza
C) 3 paza
D) 4 paza
E) 5 pa3
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25) Sual:B kakowm rogy [1nank ycranosun 3aBucumocts Qpynkimun? &
A) 1905
B) 1890
C) 1893
D) 1895
E) 1900

26) Sual:kakas ¢hopmyna BeipaxaeT 3akon Panes-/{xunca?
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27) Sual:Yron nakiiona jgyda nmpoxosmiero yepes npusmy:
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28) Sual:ITokasarens nperoMIIeHHS 3aBUCHUT:
A) OT 4aCTOThI BHEIITHETO IMOJISI

B) Ot ckopocTu

C) ot BpeMeHH

D) ot TemmniepaTypsl

E) OT xoHUEHTpaluuu 3aps0B

29) Sual:Yto takoe criektp?

A) CoBOKYITHOCTH TTOKa3aTesIeH MPETOMIICHUS

B) CoBokynnocTs ¢a3

C) CoBOKYNHOCTb IJIMH BOJIH, COCTABJISIOIIMX U3JTYUYaIOIIUi CBET
D) CoBoKymHOCTb NEPHOIOB

E) CoBOKYMHOCTH CBETOBBIX MTyUKOB

30) Sual:Yrto nokassiBaet aucnepcus Bemectsa (D=dn/dA)



A) C yBenudenueM A otHomeHrue dn/dA yMEHBIIASTCS IO MOJTYITIO

B) 3aBrucumMoCTh OKa3aTeNs NPEJIOMIIEHUS OT JJIMHBI BOJHBI

C) 3aBucuMOCTb MOKa3aTEINs IPEIOMIIEHUS OT TEMIIEPATyphI

D) C ymeHblIeHHEM JIMHBI BOJIHBI IOKA3aTeJb IPEIOMIICHUSI HE MEHSETCS
E) C ymenbuienueM A otHouieHue dn/dA ymeHbIIaeTCst 10 MOIYITIO

31) Sual:Ha kakwue nBera pasnaraercst CBET, MPOXOIAIINNA Yepe3 Mpru3mMy?

A) XKentoiit, rory00ii, KpaCHBIM, OpaHKEBHIHN, (PUOJICTOBBIN, 3€JICHBIN, CHHUN
B) OpanxeBblii, KpaCHBIN, KENTHIH, TOTy00H, (hDHOTETOBBIN, 3€TCHBIN, CHHUI
C) KpacHblii, opanxeBbiii, GHOJIETOBBIH, TOTyO0H, CHHUI

D) KpacHbii, 3en1eHbIi, CHHUNA, (DUOJIETOBBIH, )KEITHINA, OpaHXKEBBIH, TOTyOo0H
E) xpacHbIii, OpaHKEBbIH, KEITHIN, 3€JICHBIN, TOTYOO0U, CHHUI, (PHOJICTOBBIH

32) Sual:Ha kakoe siBienrie ocHOBBIBaeTCsl MPUHLIUI PabOThI CBETOMPOBOIA?
A) OtpaxxeHue cBeta

B) I[lonnHOE BHYTpEHHEE OTpaKEHHE CBETA

C) Paccesinue cBeta

D) ITormomienue cBera

E) Ilpenomnenue cBeta

33) Sual:kakoe manpaBnenue B kpucramie Ha3piBaeTcs onTruaeckoit ockro?

A) Hanpasnenue, rie HanOoJIbIIIE TOTJIONIAETCS CBETOBAS YHEPTHUS

B) Hanpasnenue, mo KOTOpOMYy JIy4 CBETA HE UCTIBITHIBAET IBOMHOTO JIyYEIIPEIOMIICHUS

C) Hanpasienue, B KOTOPOM HHTEHCUBHOCTHh OOBIKHOBEHHOTO 1 HEOOBIKHOBEHHOT'O JIy4el 0JIM "HAKOBBI

D) Hanpasnenue, o KOTOPOMY JIyd CBETa UCIIBITHIBAECT IBOMHOE JTydeTPETIOMIICHUE

E) Hampagnenue, rae aMIuMTyAHBIC 3HAUCHHUS AIEKTPHUECKIX BEKTOPOB OOBIKHOBEHHOTO M HE"OOBIKHOBEHHOTO CBETA OJTMHAKOBHI

34) Sual:kakoe Bripaxenue siisiercst popmyiioit Jlopenma-JIlopenna mist yaensHoi pedpakiuu Bemniecta?
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35) Sual:[Ipu3sma paznaraer jiyuu cBeta B criektp no koapdunuenty npenominenus. C yBenuueHueM JAIUHbI BOJIHBI koadhuuimeHT npenomiienus
JUIS IPO3PAYHBIX Tell:

A) MOHOTOHHO YMEHBIIIAETCS
B) kBagpaTH4HO yMEHbBIIaeTCS
C) yBenuuuBaercs

D) MoHOTOHHO pacrer

E) He mensiercs

36) Sual:B kakoit o6nactu ciekTpa nporcxoauT MOTIoIIeHNe CBETa B MHOTOATOMHBIX Ta3ax?
A) AOCOIIOTHO HE IPOUCXOUT

B) B undpakpacHoit o6actu criekTpa;

C) B Bunumoii 001acTH CIeKTpa;

D) B yabTpaduoneToBoii 061acTu CriekTpa;

E) B o6s1actii peHTT€HOBCKOTO M3JIy4YEHNS,

37) Sual:kakoe u3 Hxecnenyomux Boicka3pIBaHUH TTPaBUIBLHO?

A) HopManbHast 1 aHOMalIbHAs TUCTIEPCHH CBETA MPOUCXOMAST B 000 o0nacTu

B) HopmaibHas aucriepcust CBeTa MPOMCXOIUT IAJIeKO OT 00JaCTH MO-TJIOIICHHUs, aHOMAJIbHAS JUCTIEPCHS )K€ B 00JIACTH MOTJIOMICHUS
C) AHOManbHas qUCTIEPCHS CBETA MPOUCXOANUT AAJIEKO OT O0JIACTH MO-TIOUICHHS, 2 HOPMaJIbHAsS IUCTIEPCUs B 001aCTH TIOTJIONICHUS;
D) HopmanbHast 1 aHOMalIbHAs IUCTIEPCUU CBETA MPOUCXOIAT AJICKO OT 00JACTH MOTIIONICHHUS



E) HopmanbHast 1 aHoManbHasi AUCTIEPCUU CBETA IPOUCXOIAT B 00JACTH MOTJIOICHMUS;

38) Sual:kakoit n3 HIKecmenyrOmmX (OPMYJT SBISETCS BRIPAXKECHUEM IS TUCTICPCHH CBETa?
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39) Sual:YTo Ha3pIBaeTCS aHOMAJIBLHOM JUCTIEPCUECH?

A) IocTosiHHOE 3HAYEHHE TOKA3ATENSI MPETOMIICHUSI HE 3aBUCUMO OT YaCTOTHI

B) VBenuuenue nokaszaTensi mpeJIOMIICHUS C YMEHBIIICHUEM YacTOThI CBETa

C) YBenuueHue nokaszaresis NpeIOMIICHUS C YBEIUYEHUEM YaCTOThI CBETa

D) VBenuuenue mokasaresns MpeOMICHHS C YMEHBIIEHUEM JJTMHBI BOJTHBI

E) IlocTosiHHOE 3HAaUEHUE MOKa3aTels MPEJIOMIICHUS! HE 3aBUCUMO OT JJIMHBI BOJTHBI

40) Sual:YTo Ha3bIBaeTCSI HOPMAJILHOU UCTIEPCUECH?

A) IocTosiHHOE 3HAYEHHE MTOKA3aTENsI MPEIOMIICHHUSI HE3aBUCUMO OT YaCTOThI

B) YMenbIieHue moka3aTtens mpeJoMIICHHUS C YBEIMUEHUEM YacTOThI CBETa

C) VYBenudeHne nokaszaTelis IPEeJIOMIICHHSI C YBEIMYCHUEM YaCTOTHI CBETa

D) VBenuueHnue nokasaresns NpeIOMICHHS C YBETUUCHUEM JITTMHBI BOJTHBI

E) IlocTositHHOE 3HaYEHUE TTOKA3aTels MPEIIOMIICHHSI HE3aBUCUMO OT JTMHBI BOJIHBI

41) Sual:korddunment nponyckanust — 3To BeIMYMHA, pPaBHAS. . .
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42) Sual:kakue u3 nepeuncieHnbix HIke npusHakoB otHocaTcs k cniektpockormy co crekisanoit npusmoii? 1.0tkionenue yydeii kpacHoro cera
Oounblie otkioneHus ayde ¢puosnerosoro ceera 2. Otkiionenue aydei kpacHoro cBeta MeHblle OTKII0HEHHUS JTydelt (HoJIeTOBOTO CBETa

IIpy yEEIMYeHH A IIHHEL BONHEBL B OEA pasa, Az = 2, ONA YIJIOB OTEJIOHEHHS O K 0
EBNTONHASTCA VOIOEH e Cfp =2 Sifl )

A) Tonbko 2

B)lwu3

C) Tomnwko 1

D) Tonbko 3

E)3u2

43) Sual:kakomy u3 Hikeyka3aHHBIX YCITIOBUH JTOKHBI YIOBIETBOPUT peHTIreHOBCKkMEe myun mpu oOpa3oBanuu nudpakiimonusix MmakcuMmymoB B
kpucramnax (d — nepuon pemerku, A — njauHa BOJIHBI)?

A)d=2A72
B)d>2
C)d<a
D)d=2
E)d <<\

44) Sual:kakoii u3 Hikeyka3zaHHBIX BapUaHTOB MPABUIILHO BBIPAXKAeT HEOJHOPOJAHOCTh ONITUYECKON HEOTHOPOHOM cpeabl, nepuoandecku
TIOBTOPSIFOIIUNCS TP U3MEHEHUH BCeX Tpex koopauHat mpoctpaHncTBa’?

A) npocras AudpakLIMOHHAS pelIeTKa
B) onnomepHas nudpakiimonHas penieTka



C) npoctpaHcTBeHHAs TU(PAKIIMOHHAS pPelIeTKa

D) nBymephas nqudpakunoHHas peieTka
E) mHOTOMEpHAas qudpakiimoHHas perieTka

45) Sual:kak neiictByer audpakinonnas pemerka u ee pazmeps! Ha audpakimonnyro kaptuny?
A) 4ETKOCTh YBEIUYUBAECTCA

B) ueTkoCTh MOTHOCTHIO HCUE3AET

C) 4eTKOCTh OCTAeTCs MOCTOSTHHOM

D) yeTkoCTh HapyImIaeTcs

E) wetkocTh yMeHbIIa€TCS

46) Sual:kakoii n3 Huxeyka3aHHBIX BApMAHTOB MPAaBUIILHO BbIpAXkaeT yCI0BHE OCHOBHOTO MUHUMYyMa? (m =0, 1, 2,....., - mopsakoBele HOMepa
OCHOBHOT'O MUHUMYMa)

A)bsing=+(m-1)A
B)bsing=+mA
C)bsine=+2m+ A
D)bsing=+(mtl)A
E) b sin ¢ =4 3m +A

47) Sual:kakoii u3 HIkeyka3zaHHBIX BApHAHTOB MPABUIBHO BRIPAXKAET yCI0BHE OCHOBHOTO Makcumyma? (n = 0,1,2... mopsakoBbie HoMepa
OCHOBHOT'0 Makcumyma)

A) dsin g==%(n - 1)A
B) d sin p==+n A

C) dsin =+ (2n+1) A
D)2dsin@=4nA

E) dsin ¢=+2n + A

48) Sual:kakoe Boipakenus siBisieTcst popmyioit Bynbga — bparra? (d - paccrosinue mexay aToMHbIMU Tiockoctsamu, 0- yron najaeHus
pentrenoBckoro mznyuenus, k — mopsimok criektpa, A — myiMHa BOJIHBI PEHTTE€HOBCKOTO M3 TydeHHs ).

A) dcos 6=KA



B) dsin 6=KA
C) 2dsin 6=2K+1) A

D) 2dsin 6=K\A
E) 2dcos 6=KA

49) Sual:kakoe usnyeckoe siBneHME MOATBEPKIAET, UYTO CBETOBAS BOJIHA SBIISCTCS MMONIEPEUHOMN?
A) nucniepcus

B) unrepdepentus

C) nudpakuus

D) nonspuszanus

E) npenomnenue

50) Sual:Yto sBnsieTcs npuunHOil nonyuenus xapakrepucruyeckoro penrreHosckoro n3myuenus?
A) paBHOYCKOPEHHOE JBUKEHUE BBICOKOCKOPOCTHBIX 3JIEKTPOHOB

B) BeIOMBaHUE 3JEKTPOHA U3 BHYTPEHHUX CJIOEB aTOMa YCKOPEHHBIMU 3JIEKTPOHAMMU

C) BBIXOJl YCKOPEHHBIX AJIEKTPOHOB M3 aHTUKATO/A

D) TopmokeHHne yCKOPEHHBIX IEKTPOHOB aHTUKATOOM

E) nBuxeHne BEHICOKOCKOPOCTHBIX 3JIEKTPOHOB C MOCTOSIHHONW CKOPOCTBHIO

51) Sual:kem BriepBbie gaHa Ujes UCCIEIOBAHUSA BHYTPEHHETO CTPOEHUS kpucTtamioB ¢ momoribio audpakuuu peHTreHoBckux myuein?
A) TI'oiirenc

B) bparr

C) ®penens

D) Jlay»

E) Bynsd

52) Sual:fIBnenne nudpakiunu cBeTa MporCXOaUT
A) IpaBUIIBHOTO OTBETA HET

B) ToyibKO Ha MaJBIX KPYTJIBIX OTBEPCTHUAX

C) TosbKO Ha OOJBIINX OTBEPCTHSIX



D) TosibKO Ha y3KHUX IIEAX
E) na xpasx moObIX OTBEPCTHII B 3KpaHe

53) Sual:kakoii yron HazeiBaetcst yriom audpakunn?

A) yros Mexay pemeTkon 1 JIydoM COBEpIIaeMbIM AUPPAKITUIO
B) yron mexay mpoTHBOMONIO0XKHO HAPABICHHBIMU JTydaMu

C) yron Mex1y HOpMaJiblO U JIy4OM COBEPILIAEMbIM AUPPAKIUIO
D) yron mexay najgaroniuM 1 OTPaKeHHBIM JTydaMu

E) yron Mexay nagaromum Jy4oM U TUPPaKIIuOHHON PEIIeTKON

54) Sual:kakoii u3 Hikeyka3zaHHBIX BapuaHTOB MPAaBUIILHO BhIpaxaeT yciaoBue bparra — Bynbga? (n = 1,2.... — nopsinkoBeie HOMepa
nudpakiinoHHbIX MakcuMyMOB).

A) 2dcos O=A/n
B) 2dsin 6=nA

C) 2dcos 6=n/A

D) 2dsin 6=(n+1) A
E) 2dsin 6=(n- 1) A

55) Sual:kakoit u3 HIkeyka3zaHHBIX BApHAHTOB MPABHIILHO BRIPAXKAET MPaBHIbHOE 3HaYeHUE nu(pakiimoHHOTO yria ¢ (T1e ¢ — 3HaYCHHE yIJia
MEXIY TaJaroIUM H OTPaKESHHBIM JTy4aMHu ).

A)op=1/20
B)290=16
C)o=26
D) ¢=2d 0
E)290=26

56) Sual:kakoii u3 HmxeykasaHHbIX BapHaHTOB MpaBUIIbHO Xapakrepusyer audpakuuio pearreHoBckux sydeii B kpucraninax?
A) Her npaBuiibHOTO OTBETA

B) Kak pe3ynbraT 0Tpa)keHHs OT pa3IU4HbIX aTOMHBIX TJIOCKOCTEH, PACIOJI0KEHHBIX 110/ ONPEACIEHHBIM YTIIOM.

C) Kak pe3ynbraT OTpa>keHHUs OT MapajieIbHbIX aTOMHBIX TJIOCKOCTEH

D) Kak pe3ynbTaT OTpakeHHs OT MEePICHANKYJISIPHBIX aTOMHBIX IJTIOCKOCTEH



E) Kak pe3ynbTaT oTpa)keHust OT OJJHOM aTOMHOM IJIOCKOCTH

57) Sual:kakas monoca Bceryia Habr01aeTcs B IEHTPAIBHON YacTH criekTpa mpu ocBenieHnn audpakiimonHoii pemretku 6embiM cBeToM?
A) xxenras

B) remnas

C) kpacHas

D) Genas

E) cunsisa

58) Sual:Yemy paBHa qyiriHa peHTIeHOBCkOW BOJTHBI COOTBETCTBYIOIICH MepBoMY mopsiaky makcuMyma, eciid yroJi najaeHus peHTTeHOBCKUX ydeit
300, a paccTosiHEE MEX Ay aTOMHBIMU TTockocTsmu 1 HM.

A) 6 HM
B) 2 am
C) 3 um
D) 1 am
E) 5 am

59) Sual:kakoii u3 HuxeykasaHHBIX BBIpaKEHHI BEPHO Il BBIUMCIICHUS Pa3HOCTH ONTHYECKUX MyTel IBYX COCeIHUX Jy4eil, mpu HakIOHHOM
najIeHuu cBeTa Ha audpakunonnyto pemetky? (o - yron najeHus cBeta Ha AM@pakiiMoHHYI0 pemeTky,00 — yrojl Mex,1y HOpMaibio U
HalpaBJIEHHEM JIy4a, coBepliaeMoi audpakiuro)

S=dcos?a+cos? ap

A)

6 =d (cos a— cos ag)
B)

6 =2d (cos o —cos ap)
C)

6=2d (cos a+ cosdg)
D)

o=d (cos a+ cos dg)
E)



60) Sual: kakoii 13 HIKeyka3zaHHBIX BapHaHTOB IMPABUIILHO BRIpaXKaeT yciaoBre MakcuMyma npu HaKJIOHHOM IaJIeHUH cBeTa Ha AU pakiinoHHYO
pemetrky? (n =0,1,2,..., - mopsakoBbie HOMepa OCHOBHOTO MakcuMmyMa).

dicosa+cosag=+(m-13A/2

A)
d(cosa—cosag)=+ni
B)
dicosatcosag=+nh
®)

d{cos o—cos awp)== 11-% A

d(cosatcecosag=xn+ 11072
E)

61) Sual:kakoii u3 Huxeykasanabix GopmMyI cBA3bIBaeT NOCTOSHHYIO Audpakunonnoi pemerku ¢ koaumuecTBOM MTPUXOB HaXoAsmUXcs Ha 1 MM?
(n - YKCJIO WITPUXOB PACIIONOKEHHBIX HA 1 MM)

A)d=12n-1
B)d=1/mn
C)d="%n
D)d=1/mn+1
E)d=1/n-1

62) Sual:Ot uero 3aBucut konnuectsa rinaBHbix MakcumymoB B audpakunonHoit kaptune ot miockoit pemerku?
A) OT OTHOLIEHUS JUIMHBI CBETOBOM BOJIHBI K IIEPUOJY PEILIETKH.

B) oT oTHOLIEHHS TOCTOSIHHOM PEIIETKH K JUIMHE CBETOBOW BOJIHBI

C) oT MpHHBI TN PEIIETKH

D) oT paccTosiHuS MEXIy LIEIAMU PELIETKH

E) ot o6miero yucna menen peneTku

63) Sual:HenpepsiBHbIii (crutonrHoit) criekTp nznydenus xapakrepen ms:
A) Bce BelecTBa B HArPETOM COCTOSTHUU JTAIOT CIUIOIIHON CIIEKTP

B) HarpeThIX )KuakocTeu



C) HarpeThIX MOJIEKYJISIPHBIX Fa30B
D) aTomapHBIX ropsYux ra3oB
E) aromapHbIX mapoB

64) Sual:Ha kakowm npubope ucnonssyercs audpakiunonnas pemerka?
A) B uHTEpPEpOMETpE

B) B Mukpockorie

C) B cnekTpomerpe

D) B ocuimmiorpade

E) B Teneckone

65) Sual:kakoBa nmpuunHa noxy4eHus CIUIOMIHOTO peHTreHoBckoro cnekTpa?

A) paBHOYCKOPEHHOE JIBUKEHHE BHICOKOCKOPOCTHBIX JIEKTPOHOB

B) TopmMOKEHHUE IIEKTPOHOB C BBICOKOW CKOPOCTHIO aHTUKATOI0M

C) BeIpBIBaHKE AJIEKTPOHOB C BHICOKOW CKOPOCTHIO OT AaHTUKATO/1a

D) BbIpbIBaHUE AIIEKTPOHA U3 BHYTPEHHUX CJIOEB aTOMa BBICOKOCKOPOCTHBIMU 3JIEKTPOHAMU
E) nBuxeHne BHICOKOCKOPOCTHBIX 3JIEKTPOHOB C MOCTOSIHHOW CKOPOCTBIO

66) Sual: kakoe u3 stux Beipaxenuit ornocutcs k popmyne Bynbda-bparra?
A) sin 6=\

B) dsin 6 = KA

C) 2dsin 6 = KA

D) 2sin 6 = KA

E) 2dsin =L

67) Sual:kakoe ycnosue saBnsercs ycnosuem makcumyma nudpakiuu nomyuennoit nudpakimonnoit pemerkoii ( b — mupuna ogHoi menu, d —
nepuoa nudpakuronnon pemetkn).

A) dsin o= £K A/2

B) bsin ¢=+K A

C) dsin o=+ 2K+1)A
D) bsin =+ 2+ K) A



E) dsin o=+ KA

68) Sual:kakoii n3 HUKeTepEeUNCICHHBIX BAPHAHTOB MPABMUIHHO BBIPAXKAET CUCTEMY C MHOTOUMCICHHBIME N HIENSIMU MapalIeIbHBIX APYT-APYTY U
¢ ognHakoBOW MIMPUHOM, pa3IeNIeHHBIX PABHBIMHU I10 IIMPUHE HEMPO3PAUYHBIMU TPOMEXKYTKaMu, pacroiaralomuxcs Ha oJHou tuiockoctu?

A) chepuueckas nupaKIIMOHHAS PEIIETKA

B) nBymepnast nudpaknronHas pemerka

C) onHoMepHas nudpakimoHHas penieTka

D) mHoromepHnast nudpakioHHas pemerka

E) npoctpancTBeHHas nudpakiMoHHas perieTka

69) Sual:kakas u3 HibKeykazaHHBIX BEJIMYMH MPABUIIBHO BBIpa)KaeT MOCTOsAHHYIO nudpakumonnoit pemerku?
A) d=a-b

B) d=a+b

C) d=2a-b

D) d=3a+b

E) d=a<b

70) Sual:kakoii u3 HIDKeCIeIyIOIIMX BapUAaHTOB MPaBMIIbHO BbIpakaeT a3y koneOaHui, MpoUCXOJAIIUX BO BeeX Toukax IIeu, Mpy HOpMajabHOM
nageHun miockoit monoxpomatudeckoit Bonubl Ha qudpakiuronnyto pemerky?

A) ¢ TIOCTOSTHHOM Pa3HOCTHIO (a3
B) ¢ paznuunoit ¢azoit

C) ¢ onuHaKoBOM (ha3zoii

D) ¢ oquHakoBO# pa3HOCTHIO (a3
E) ¢ paznuunoit paznoctsio ¢a3

71) Sual:kakoii u3 HIKeCIEAYIOIIUX BAPUAHTOB SIBIIACTCS MPABUIIBLHBIM JIJIs1 BRIYMCICHUS ONTUYECKON pa3HOCTH MyTel MEXy ABYMS COCEAHUMU
BC u DE mensmu npoctoit ogHoMepHoi nudpakiimonnoit pemerku?

&=|DK|=2b

A) ‘ ‘ COS ¢
§ = |DK|=dsing

B)



§=|DK|=2dsing
®)

§=|DK|=2Fsing
D)
B S= |DK|: 2bsin @

72) Sual:kakoii u3 Huxeyka3aHHBIX BAPHAHTOB MPAaBUIILHO BbIpaxaeT (OpMyITy pe3yJbTUPYIOLINX aMIUIUTY 1 KoneGaHuil, HaliIeHHOH myTeM
reomeTpudeckoro cioxeHne aMIUIUTY 1 UCXOAHBIX kojeOaHuii?

A =AY - A - A4 cosle - @)

A

B; A= A+ A+ 244 cos(p, - @)
o) A =24 + 245 + A4, cos( g, — @)
D) A =24+ 4+ A4 sin(@ - @)
b A = A+ A+ A4 cos(@, — @)

73) Sual:kakoii u3 Huxeyka3aHHBIX BApHAHTOB MPAaBUIILHO BbIpaxkaeT pa3nuyHbie popmbl qudpakiionHoii pemerkn?
A) npo3payHas 1 paccerBaroias

B) npo3paunas u HepacceuBaroas

C) npo3payHas ¥ U30TOIMHAS

D) mpo3paunasi u aOCOJIFOTHO YE€pHOE

E) Henpo3pauHas u u30TpoIHas

74) Sual:Ckonrko mtpuxoB umerorcst Ha 1 MM myumieit nudpakiponnoit pemerku?
A) 1500
B) 1200
C) 1800
D) 2500



E) 2000

75) Sual:kakoii u3 Hikeyka3zaHHBIX BapHaHTOB MPABUIBHO BBIPAXKAET B3aUMOPACIIONOKEHUE IITPUXOB B 3aBUCUMOCTH OT PACTIOIO0KEHUS OJHON
mudpakunonnoit pemmetku ot npyroit, 1 moayueHus ABymepHoi audpakimonHoii pemerku?

A) WITPUXH TOJDKHBI OBITH TEPIICHIUKYIISIPHBI
B) Het npaBmiIbHOTO OTBETA

C) mTpuxu N0JKHBI OBITH TOPU3OHTABHBIMU
D) mrpuxu 10JKHBI OBITH HA OJHOU MIPSIMOM
E) mrpuxu 10 KHBI OBITH MapasjieIbHBI

76) Sual:kak naspiBaeTcst equnuIa nocrosiHHon audpakimonnoit pemerku u CIU?
A) 100 mrpuxoB

B) metp na 100 mrpuxoB

C) metp Ha 1 mwTpux

D) metp

E) 1 mTpux Ha meTp

77) Sual:/{ns kakux mydeit B kauectBe nudpakimonroi pemerkn MOYKHO HCIIOIB30BaTh MPOCTPAHCTBEHHYIO pemeTky kpucrama? 1.
pentrenoBckue; 2. nundpakpacueie; 3. BuguMebIe; 4. yabTpadroICTOBBIC.

A)3u4
B)lu3
C)2u3
D)lu4
E)lu?2

78) Sual:Ot uero 3aBucut oTHOIIEHUE crekTpanbHOM M3MydarensHON criocodHocTH Tena k ero cnekTpanbHOi moryomaTeabHoN ciocoOHOCTH NPH
OTIPE/ICTICHHBIX YCIOBUSIX.

A) Her npaBuiibHOTO OTBETA

B) Ot mpupoast Tena

C) Ot npupoabl T€JIa U 4aCTOThI

D) Ot npupo/ipl Tena U TeMIepaTypbl



E) Tosibko OT 4aCTOTBI U TEMIEPATYPHI

79) Sual:ITorok nmokann3oBaHHBIX B MPOCTPAHCTBE AUCKPETHBIX CBETOBBIX KBAaHTOB, IBMKYIIUXCS CO CKOPOCTHIO CBETA - 3TO MOTOK ... .
A) 31IeKTpOHOB

B) ¢poronos

C) sneMeHTapHbBIX YaCTHI]

D) neiitponon

E) nporoHoB

80) Sual:Ceuenue ten, 00yclIOBICHHOE HarpeBaHueM, koTopoe MPOUCXOUT 3a CYET TEIUIOBOTO JIBHYKEHHs MOsiekyl 1 aTOMOB BellecTBa 3a CYeT
€ro BHYTPEHHEN SHEPTUH - 3TO ... .

A) dororddext

B) remnoBoe uziyyeHue

C) NMrOMEHUCLICHITUS

D) 'amMma-uznydenue

E) penTreHoBckoe u3inydeHue

81) Sual:Teno, cnoco6HOE MOrIOMAThH MOJTHOCTHIO MPH JII000H TemnepaType naarolie Ha Hero BOJIHbI JIF000H YacTOTHI - ...
A) Bce BapuaHThI HE BEPHBI

B) Teno cunero uBera

C) cepoe Teno

D) aGconroTHO YepHOE Teo

E) teno Genoro 1Bera

82) Sual:Vkaxute ocHoBHyt0 hopmyny nudpakiponnoi pemerku:

A) g & =xkA
c=ag+h

B)
coosa=2kd

cain a =2k +1) A2



E)°C s o=l

PeHITeHOB CKOF H3IyUeHIe ¢ TIHHOMA BOTHEI A = (16344 IagaeT Ha KpIic-

TAJUT KaMeHHOIT ol Hafimime MeATLI0CK 0CTHOe PaccToAHIIe RI)I'I{'TTI.]I]'III‘IE'{‘KIIII"I P eIeTEH

KaMeHHOIT ¢OJI, ecJI I{l}l) AKITHOHHEBIT MAK CT IVIVIV TIEPE O O TTOP AT A HAa 5.]']10;[11 eTCH ITPIT

VrIIe cKonbkeHd & = 17° (5in17° = (,292) .
83) Sual:
A) 0,632 am
B) 0,89 am
C) 0,153 am
D) 0,279 um
E) 0,432 um

Bo cKoJBKOD Pa3 MOZEHO IIOBEBICIITE A3 €LIATOLITY H) CrocodHOCTE MITKp OCKOIIA, ITEp eI K

(poTorpap 0BAHIIO B VIBTPA(IHOIPTOBLIX JyVIax (A, = 270w ) 110 Cp ABHEHID C

84) Sual: (roTorpadup oBaHIeM B 3eNleHbIX Jy4uax (A4, = J30um) ?
A) = 2 pasz;

B) = 8 paza;

C) = 4 pas;

D) = 5 pa3;

E) = 6 pas3;

85) Sual:Paspemaromias cnocooHocts audpakiunonnoii pemerku onpenensiercst popMyIioi. . .

A) &= i/

) 4%/d7

o AfhA



con & =1pA

c=a+hb
E)

86) Sual:Paspemaromnias cnocoorocts R mudpaknronnoit pemetkn 3aBucut ot nopsinka ciektpa k u uncna N mrpuxoB Gpopmyioii. ..

A) R=RV
B) R=ik/N*
0) R=Nfk
D) R=k'N
E) B =kN*

87) Sual:VYrnoBas mucniepcus qudpakunonnoro cnekrpa onpenensercs GopMyIioun. ..

py BA LA
B) & =difda
c) & =dajdi
D) & = A4
p) A =4

88) Sual:Ilpu nagenuu monoxpomarudeckoro penrrenoBckoro nznydenust Ha kpucramn makcumymbl nHTEpGEPEHINH PU OTPAXKEHUU BO3HUKHYT B
ciyyae korna...

p) 2sin 6= (2k+1) /2

28 sin & = A
B)

cain &=kl
C)



2£5in8 = Ck+ DA
D)

) £sin 8= kA2

89) Sual:VYrnosas nucnepcus nudpakunonnoit pemerku 3asucut ot nopsiaka crnekrpa k u mocrostaHoM qudpakuronnoit pemetku Gopmynoii. ..

k
A) fe

B) cfi?
C) ke
D) &l

e
E)

90) Sual:kakoe u3 mpuBeIeHHBIX HUYKE BBIPAXKEHUH SBISIETCS yCIOBHEM HaOII0IeHUs r1aBHBIX MakcuMmyMoB B criektpe nudpakunonnoit pemerku ¢
neprooM d o1 yriaom ¢ ?

A) HEeT NpaBUILHOTO OTBETA

d sin -:;:*:{Eﬁ:ﬂjl%

B)
C) d cosgp=xd
D) datn o= xd

d cosg= (2ﬁ:+1}£
E) 2

91) Sual:kakoe ycnoBue sBisieTcss HEOOXOIUMBIM, JUIsl TOTO YTOOBI Mporcxoauia nudpakiys cBeTa ¢ AJIMHON BOJHBI A B 001aCTh TeoMeTpuueckoit
TEHHU OT Aucka paguycom r?

A) 2N

B) ludpaxius nporucxoauT npu JII0ObIX pa3Mepax dKpaHa

r =
9



D) r<h
E) r=h

92) Sual:Ckonko mitpuxoB Ha 1 MM noimkHa umeTs audpakimonnas pemerka it TOro, 4To0b! EepBbIi TUdPakIIMOHHBIIT MUHUMYM JIJ1s1 CBETA C
nmuHOM BostHBI 0,5 MkM Habmromancs mox yriaom 30 rpamycoB k Hopmanu?

5
A) 510

B) 500

93) Sual:Vkaxute cB3b MeKIy pkoCTbIO U CBETUMOCTBIO.

A) E = dQ/dt
B) dR =JdQ
C)R=4nJ
D) R=nB

E) ® = d®/dS

94) Sual:B yeM cocTouT pazHuIla MEXK1y OCBEIIEHHOCTHIO U CBETUMOCTBIO?

A) MeXTy HUIMU HET Pa3HOCTH.

B) ocBelIeHHOCTh XapaKTepU3yeT OCBEIIAEMYIO IOBEPXHOCTH , @ CBETUMOCTh — IMIPOTSHKEHHOCTh UCTOYHUKA CBETa
C) OCBEIICHHOCTh XapaKTePHU3yeT TOUCUHBIN UCTOUYHHK, a CBETUMOCTh- €T0 TIPOTSKEHHOCTh

D) ocBelieHHOCTh XapaKTepu3yeT TOUECUHBIN UICTOUYHHK, & CBETUMOCTh —OCBEIIAEMYIO

E) ocBenieHHOCTh CBSI3aH C OCBSIIAEMOM MOBEPXHOCTHIO, @ CBETUMOCTb- C TOYEUHBIM UCTOYHUKOM

95) Sual: kakoii yron Ha3pIBaeTCs IPEJEIbHBIM YIIIOM IOJTHOTO BHYTPEHHETO OTPaKEHHUSI?
A) yrou najieHus , Mpu KOTOPOM YTOJl IPEeOMIICHUS paBeH 45°
B) yron nagenus , mpu KOTOPOM yroJi npeiaomiieHus pasex 90°



C) yroa najieHus , Ipyu KOTOPOM YT0JI IIpeoMiieHus paBeH 60°
D) yron nagenus , mpu KOTOPOM yrodi mpenomiieHus pasex 30°
E) yron nagenus , npu KOTOpoM yrou npenomieHus pases 100°

sinifsine = mn] = ml
96) Sual:kakoii 3akoH BeIpakaeT gaHHarO GpopMyna?

A) npunuun Oepmu

B) 3akoH npenomiieHus cBeTa, T.€. 3aKkoH CHeunyca
C) 3aKoH OTpa’KeHUs CBETa

D) 3aKk0oH MOJHOTO BHYTPEHHETO OTPaXKEHHSI CBETa
E) 3akoH npsMoIMHEHHOTO pacrpocTpaHeHHs CBETa

97) Sual:IIpu kakom 3HaueHuM yria najgeHus, CBETOBOM JIyd IPOXOJUT BO BTOPYIO Cpey Oe3 MpeaoMiIeHus ?
1=850°

A)
i=0*

98) Sual:I1pu kakom cooTHomIeHnn rokasaresneii npeomieHus cpen (nl,n2 ) nperoMiIeHHBIN JTy4 npubImkaercs k Hopmamu?
ny M=l

1> 11
B)

nzEny
0)

nFE]
D)



g =l
E)

99) Sual:OTtHocuTenbHbIN okaszarens npenomiieHus paseH 1,5, a abcomoTHbIN nMokaszarens npenomieHrs BTOpoit cpenbl paBeH -3. Haiitu
abCoMIOTHBIN 1okasaresns mepBoii cpesibl.

A)4
B)2
0) 2.5
D)3
E)3,5

100) Sual:JIyu cBeta manaet nox yriaom 30 rpaaycoB Ha minockonapanienbayto crekisiHHy o macTuHky. (n =1,5) ¥ BRIXOAUT U3 Hee MapaliebHO
nepBoHauagbHOMY JTyuy. kakoBa TonmuHa minactunku, eciu paccTossHuEe MEX Iy Jiydamu paBHO 1,94 cum .

A) 0,5m
B) 0,1m
C) 0,2m
D) 0,3m
E) 0,4m

Ily4 cEeTAa BHIXONHT M2 HEKOTOPHHA CpEAE B BosVE [peleis HEH VIO IoIHCT ¢
BHYTPEHHET 0 OTPAXEHHA AJA 2Toro dyda pasHoe 48° 45¢ Hafitu moxasaTens

101) Sual: TPEMOMIEHHA CPEZEL. (sind8" 45 =075

A) 1,88

B) 1,33

C) 1,55

D) 1,61

E) 1,77

102) Sual:kakoe u3 HIKECIeyOMIMX BEIPAXKEHUN BEPHO IS yBennyeHus: mukpockomna?
A) paBHO pa3HOCTH YBEIUUYCHUIN OOBEKTUBA U OKYJIspa
B) paBHO Npon3BEACHUIO YBEINUECHUM 00OBEKTUBA U OKYJISIpa



C) paBHO TOJIPKO YBEITUYCHUIO OOBEKTHBA
D) paBHO TOJIBKO YBEIMYEHUIO OKYJIISIpa
E) paBHO cymMMme yBenmueHMiT 0O0bEKTHBA U OKYJIsIpa

103) Sual:ITpenensHBIN yroa NOJTHOTO BHYTPEHHETO OTpaxkeHus s crekia cocrasiser 41 rpamycos . [Ipu kakom 3HaueHunn yria nageHus
CBETOBOTO JIy4a IIPOU30iIeT NOJHOE BHYTPEHHEE OTpakeHUe cBeTa?

A) 38 rpagycoB
B) 42 rpanycos
C) 25 rpanycoB
D) 30 rpaxycoB
E) 40 rpamycos

104) Sual:C nmomouibo JIMH3bI MOJIYYEHO MHUMOE NpsiMoe n3o0paxenus. M3 npennokeHHbIX (OpMyJibl BHIOEpUTE COOTBETCTBYIOILYIO /JIsl CBSI3U
OCHOBHBIX BEJINYUH:

A) U3 IpeATIO’KEHHBIX (POPMYJT HET IPABUIBLHON
B) 1/d -1/f=1/F

C) 1/d +1/£=1/F

D) 1/d -1/f=-1/F

E) -1/d +1/f=-1/F

Kakxoe BEEIP GKEHIIE OIIp eJETIHET TP ele ILHBIT VYIOJI TIOJIHOrO OTPpAasEeHITH 4719 JIViaa CBeTA,
HIVIOTET O I3 CpedeI C a8 COMIOTHEIM ITOK A3AT eJTen IMpeJIOMTTEHITT 111 B Cpely C
1 05) Sual: 8 COJMOTHRIM TTOK A3 AT eJTEM ITp e JIONTIEHITH 112 ?

A) cpean OTBCTOB HCT IIPABUIIBHOI'O

sty & = —
B) "y
sity .::E:ﬂ
C) 1
st .::E:i



106) Sual:/{aiite xapakTepuctuky n3o0paxeHuto, MOIy4YEHHOTO cOOMparoIiei TOHKoW TMH30M, eclu MpeaIMeT HaXOIUTCS MEX 1y TIaBHbIM ¢okycom
1 ONTHYECKIM TIEHTPOM.

A) yMEHBIIIEHHOE, IEPEBEPHYTOE, AEHCTBUTEIBHOE
B) yBenuuyeHHOM, psIMOE, MHUMOE

C) yMeHblIeHHOE, [TPSIMOE, MHUMOE

D) uzo0paxxeHust He CYIIECTBYET

E) HopmanbHOe, IepeBepHyTOE, IEUCTBUTEIHLHOE

107) Sual:laiite xapakrepuctuky n3zo0paxeHuto, HOJTyUYeHHOTO pacCeUBaroUIeil IMH30M, IPeIMET HaXOJUTCS B IJIaBHOM (hokKyce JTMH3BL.
A) yBeIMueHHOM!, IpSIMOe, MHUMOE

B) yMeHbI1IeHHOE, NTPAMOE, MHUMOE

C) u3o0pakeHus He CyIIEeCTBYET

D) HopmanbsHOe, IepeBepHyTOE, AEHCTBUTEIBHOE

E) ymensbIiieHHOE, IEPEBEPHYTOE, NEHCTBUTEIHHOE

108) Sual:/laiite xapakTepuctuky n300pakeHHO, OTYUYEHHOTO PacCEUBAIOIICH TOHKOW JTMH30H, €ClTi TIpeIMET HaXOUTCS 3a TJIaBHOM (okycom
JIMH3BI.

A) HOpMaJbHOE, IEPEBEPHYTOE, IEHCTBUTEIHLHOE
B) ymeHbIIeHHOE, PSIMOE, MHUMOE

C) yBenuueHHOH, IPSIMOE, MHUMOE

D) uzo6paxxenus He CyIIECTBYET

109) Sual:/laiite xapakTepuctuky n3zo0paxkeHuo, MOJTYyUYEHHOTO pacCceUBaroIieil TOHKOW TMH30M, eclu MpeaMeT HaXOIUTCS MEXTy onTudeckum
LEHTPOM U TJIaBHBIM ¢okycom.

A) YyMEHBILIEHHOE, IEPEBEPHYTOE, AEHCTBUTEIILHOE
B) yBenuueHnHo#, mpsiMoe, MHUMOE

C) yMeHbLIEHHOE, TPSIMOE, MHUMOE

D) ymenbllIeHHOE, IPSAMOE, MHUMOE



E) HopmainibHOE, epeBepHyTOE, AEHUCTBUTEIILHOE

110) Sual:/laiite xapakTepuctuky n300pakeHH0, OTYUYEHHOTO COOMpArONTNi TOHKOW JTUH30H, €CITi TIpeIMeT HaXOUTCs B TJIaBHOM (hokycom
JIMH3BI.

A) yMeHbIIIEHHOE, IEPEBEPHYTOE, JEUCTBUTEIBHOE
B) ymenb1ieHHoOe, npsimoe, MHUMOE

C) yBenuueHHOM, TPSIMOE, MHUMOE

D) uzo6paxkeHus He CyIIECTBYET

E) HopmalibHOE, IEpeBEpHYTOE, AEUCTBUTEIILHOE

111) Sual:{aiite xapakrepuctuky nzo0pakeHuto, MOIyYEHHOTO coOMparonnii Tonkoi TMH30M, eclii IpeMeT HaXOAUTCs B TBOMHOM (GokycHOM
paccTosHUM.

A) HOpMaJIBHOE, IEPEBEPHYTOE, AEUCTBUTEIBHOE
B) ymenb11eHHO€, IpsiMoe, MHUMOE

C) yBenMueHHOM, NpsIMOe, MHUMOE

D) u3o0paxeHust He CyIECTBYET

E) ymenbl1eHHOE, IEpEeBEPHYTOE, IEUCTBUTEILHOE

112) Sual: laiite xapakrepuctuky nzoOpaxkenue, noy4eHHOro coobuparorieit Tonkoii TMH30M, ecliu NpeaMeT HaXOAUTCA 3a ABOUMHOM (QokycHOM
PACCTOSIHUY.

A) HOpMaJIbHOE, IEPEBEPHYTOE, JEHCTBUTEIHHOE
B) ymeHbl1eHHOE, TpsIMOE, MHUMOE

C) yBenuueHHOM, psIMOE, MHUMOE

D) ymeHblIlIeHHOE, IEPEBEPHYTOE, IEUCTBUTEIBLHOE
E) uzoOpaxkenust He CylIeCTByeT

113) Sual:{aiite xapakrepuctuky nzo0paxeHus, MoIy4YeHHOTO coOMparomieit TOHKon TMH30i1, eciu mpeaIMeT HaXOJUuTCs Mex a1y riaaBHoM dokycom
U ONTHYCCKIM TIEHTPOM.

A) HOpMaJbHOE, IEPEBEPHYTOE, IEHCTBUTEIBLHOE
B) yBenuueHHoe, psiMO€, MHUMOE
C) yMeHblIeHHOE, MTPSIMOE, MHUMOE



D) n3o0paxeHus He CYIIECTBYET

E) yMmeHnblieHHOE, TIEpEBEPHYTOE, 1EHCTBUTEIHLHOE

114) Sual:laiite xapakTepuctuky n3zo0paxeHus:, MOIy4YEHHOTO cOOMparoIIei TOHKON THMH30i, eclTu mpeaMeT HaXOAUTCsS MEX Ty TIaBHbIM Gokycom
U IBOMHBIM (hokycom

A) yBeJIMYEHHOE, TPSIMOE, MHUMOE

B) HOpManbsHOe, IepeBepHyTOE, IEUCTBUTEIHLHOE
C) yBeIMYEHHOM, IEPEBEPHYTOE, ACHCTBUTEIBHOE
D) u3zo0paxkeHust He CYIIECTBYET

E) ymensIiennoe, nepeBepHyTOE, 1€HCTBUTEIHHOE

115) Sual:Ha nnenke ¢oToamnmnapara noiayueHo yMeHblIEHHOE U300pakeHus npeamera. Ha ocHOBaHUU 3TOr0 MOKHO yTBEPKIaTh, UTO 00bekTOB B
BUJIEe coOuparouieil InH3bI IpHu GoTorpadupoBaHuU HaXOAUTCS OT (HOTOMIIEHKHN HAa PACCTOSIHUM.

A) B nepBoM (okyce

B) paBHOM dokycHOMY

C) menble POKYCHOTO

D) Gosbliie poKycHOT0, HO MEHbIIIE ABYX (POKYCHBIX
E) Gosbie AByX (hOKYCHBIX

116) Sual:/InvHa BoHBI kpacHOTO JIyda B BOJIe paBHA JIJTMHE BOJIHBI 3€JICHHOTO JTy4da B Bo3ayxe. Bona ocsemena kpacueim cBetom. kakoii miset
BUJIUT TIPU 3TOM cBeTe uenoBek, oTkphIBaroIImii 1ira3a mo;1 BoI0H?

A) KenTbIit
B) xpacHblii
C) 3eneHblit
D) cunwnit
E) Genprit

117) Sual:ITpu nepexoje j1y4a cBeTa U3 NEPBO Cpebl BO BTOPYIO Yroi najeHus paseH 30 rpaaycos , a yrou npenomieHus 60 rpagycos . Yemy
paBeH OTHOCUTEINBHBIN 1oka3aTesb MpeoMIIeHUs BTOPOU cpelibl OTHOCUTENILHO MepPBOii?

A) HEeT NpPaBUJILHOTO OTBETOB

B) 3



Q)5

D) V3/3
E)2

118) Sual:Yemy paBHO aOCONMOTHOE 3HAUEHHUE onTUYeckoit cuibl paccenBarorieit muH3bI, hokycHoe paccTossare kotopoii paHo 20 cm.?
A) cpequ OTBETOB HET MPABUIBHOTO

B) 20 aoTp

C) 0,2 nutp

D) 5 nntp

E) 0,05 antp

119) Sual:Ilepen BeprukansHo nmocraBneHHbIM I10cknuM 3epkanom Ha paccTossHUM 1M OT Hero cTouT yenoBek. Yemy paBHO pacCcTOSIHHE MEXIY
yenoBekom u ero nzoOpaxxkenuem B 3epkase

A) cpeny OTBETOB HET MTPaBUIIBLHOTO
B) 4m

C) 0,1m

D) Im

E) 2m

120) Sual:ITpu HekoTopoM 3HaUeHUU a yTiia MaJieHus Jy4ya CBETa Ha rpaHUIly pasjena IByX cpell OTHOIIEHUE CUHYCca yIJia MajgeHus k cuHycy yria
MPEJOMIIEHHS paBHO n .YeMy paBHO 3TO OTHOLIEHHE IPY YMEHBIICHUH yIJa najcHus B 3 pa3a?

A) cpeny OTBETOB HET MPaBUIIBLHOTO.
B) V3:n

C)3n

D)n

E) n/3

121) Sual:C nomoiipio coOUpaTenbHOM JIMH3bI NOTYUYUIIN N300paxkeHue ceatAieiics Touku. Uemy paBHo gokycHoe paccTosiHUE JTUH3bI, €CITU
d=4cwm, I=1M?
A) cpeny OTBETOB HET MPaBUIHLHOTO



B) 3m
C) 5m

D) 0,8m
E) 1,25m

122) Sual:Ontuueckas cuna nuH3sl paBHa 4 AnTp. YeMy paBHO (hoKycHOE pacCcTOSTHUE 3TOM JIMH3BI?
A) cpeau OTBETOB HET MPABUIIBHOTO

B) 0,25cm

C) 0,25 m

D) 4cm

E) 4m

123) Sual:kak usmenutcs nrHa BOJHBI CBETa MPU Nepexoie U3 Bakyyma B mpo3padHyto cpeay ¢ abCOMIOTHRIM nmoka3aTenem mpeaomieHus n =27
A) cper OTBETOB HET MTPaBUIIBLHOTO

B) ymenbmntes B 2 pasa

C) yBenuuutcs B 2 pasza

D) ocTanercs HeM3MeHHOE

E) usmenenue 3aBUCUT OT yrJia MaJeHUs

124) Sual:Cget kakoro 1Beta o6:1agaeT HanOoOJbIIUM MMokasaTesieM MpeIOMIICHHUS MIPH TIePEX0/Ie U3 BO3IyXa B CTekito
A) y Bcex 0JIMHAKOBBIN

B) cunero

C) kpacHoro

D) ¢uonerosoro

E) 3enenoro

125) Sual:kakue u3 nepeuncieHHbIX HUXKE SIBICHUHN 00bsICHSI0TCA qudpakuueii ceera: 1-paxyxnas okpacka TOHKMX MBUIBHBIX M MAaCJI€HBIX TJIEHOK;
2-konbiio HetoToHa; 3-10sIBIIEHHE CBETOBOTO TATHA IIEHTPE TEHU OT MAJIOTO HeNpo3payHoro aucka; 4-oTkiioHeHHE CBETOBBIX JIy4eil B 00J1aCTh
reomeTpudeckoi TeHu?

A)3u4

B) tonwko 4



C) Tonpko 1

D)lu2
E)1,2,3,4

126) Sual:kakue u3nydeHus u3 nepeyrcieHHbIX HIXKE 00J1aatoT crnocoOHOCThIO K mudpakimu: 1-BuanMeblil cBeT; 2-painoBOJIHbI, 3-peHTreHOBck1e
ayuu; 4-undpakpaBHeie Tydn

A) Tonpko 1,3 u 4

B) Tonbko 1

C)123u4

D) Tonbko 1 u 2

E) tonbko 1,2 u 3

127) Sual:Yron nagenus yria cBera Ha BepTukaiabHyI0 MOBEpXHOCTh paBeH 20 rpanycos .kakoB yros Mexy OTpaX€HHBIM JIy4OM U 3epkanbHoH
IIOBEPXHOCTBIO?

A) 90 rpagycos
B) 40 rpaxycos
C) 80 rpamxycos
D) 70 rpagycos
E) 20 rpanycos

128) Sual:Paccrosiare naunyumiero 3penus yenoBeka 50 cm.Ha kakom paccrosinuu ot 3epkana emy HY:KHO HaXOIUTCS 7Sl TOTO, YTOOBI JTydIIe
paccMoTpeTh cBoe n3o0paxeHnue B 3epkane?

A) Kak MoxHO Omike
B) 12,5¢cm

C) 50 cm

D)1lwm

E) 25 cm

129) Sual:kakoe nu3o0paxenue naer coduparouias jmn3a ¢ pokycusiM paccrosinueM F,eciaun npeamer HaxoauTcs oT Hee Ha paccTostHuM 3F.
A) JIeliCTBUTENBHOE , YMEHBIIIEHHOE



B) U3o6pakenus HeT

C) HeiicTBUTENBbHOE, YBEIUUYECHHOE
D) Munumoe, yBenu4eHHOE

E) MunumMoe, yMeHbIIIEHHOE

130) Sual:ITpenmer HaXOIUTCS HA PACCTOSHUU 2 M OT coOMparoIiel TuH3bI ¢ pokycHbIM paccTossHueM 1 M . Ha kakom pacctossHuM OT TUH3BI
HaXOJUTCS U300pakeHue mpeamera’?

A) N300paxkeHus HeT
B) Im

C)0,5m

D)1,5m

E)2wm

131) Sual:Yron nagenus gy4a cBeta Ha 3epkalibHyr0 MoBepXHOCTh paBeH 70 rpagaycoB. kakoB yron Mexay oTpakeHHBIM JTydoM U 3epkanbHOMN
MOBEPXHOCTHIO?

A) 90 rpagycoB
B) 80 rpamycos
C) 70 rpaxycoB
D) 20 rpagycos
E) 40 rpamycoB

132) Sual:Paccrosnue Haunmyuniero 3penus uyenoseka 40 cm. Ha kakowm paccrosinum ot 3epkana emy HYKHO HaXOJUTCS ISl TOTO, YTOOBI JIy4Ile
paccMOTpeTh cBoe U300pakeHue B 3epkaie?

A) Kak MoxHO Omke.
B) 80 cm.
C) 10 cMm
D) 40 cm
E) 20 cwm.

133) Sual:kakoe n3o0paxenue naer cobuparomias iun3a ¢ pokycHsiM paccrosinueM F, ecnu npeameT Haxoautces oT Hee Ha paccTossaun F/2?
A) N3o0paxkeHus HeT



B) MHuumMoe, yBeIu4eHHOE

C) HeticTBUTENHHOE, YBEIIMUCHHOE
D) [leiicTBUTENBHOE, YMEHBLICHHOE
E) MuuMoe, yMeHbIIIEeHHOE

134) Sual:kakue 13 nepedrcIeHHBIX YCIOBHUH SBISIOTCS 0053aTEIbHBIMHU JIJ1s1 HAOIOICHUSI SIBJICHUS UHTEP(PEPEHITUN BOJIH OT JIBYX UCTOYHUKOB?
l.onunakoBas yacrota 2.IloctossHHas Bo BpeMeHu pa3sHocTh ¢a3 konebanuit 3.0 quHakoBas aMIuTyaa

A)l,2u3
B) Tonbko 2
C) Tonbko 1
D)ylu?

E) Tonbko 3

135) Sual:kakoe n3 nepeyucieHHbIX YCIOBUN HE SIBISETCS 00s3aTEIbHBIMU JIJIsl HAOMIOICHUS SIBJICHUS HHTEp(EepPEHIINH BOJIH OT JBYX UCTOYHUKOB?
1.OnunakoBas gacrota .IlocTostHHAas BO BpeMeHH pa3HOCTh ¢a3 konebanuit 3.0qunakoBasi aMmmnTyna

A)2u3
B) Tonbko 1
C) Tonbko 3
D) Tonbko 2
E)lu?2

136) Sual:kakoe BrIpaskeHH€ onpeessseT NpeIesIbHbIA Yroil OJHOIO OTPaXeHus s JIyda CBeTa , MIyILIEero U3 Cpeibl ¢ aOCONIIOTHBIM IokasaresieM
npesomieHus nl?

A) cpeau OTBETOB HET MPABUIIBHOTO

N .?22

s G =—

B) £
N .?21

s G = —

C) &
: 1

s G = —



SitL €%, =i
E) &

137) Sual:Ha kakoe Bpemst cBeT MoxeT npoiiTu paccrosiaue ot 3emuu 1o Jlyssl, paaoe 400 000 km?
A)=13c¢c

B) =1200c

C)=0,2

D)=1,3.10"%

E) =0,5¢c

138) Sual:3a kakoe nmpumepHO Bpems CBET MOKET poiTH pacctosinue ot 3emun 10 Connua, pagHoe 150 000 000 km?
A)=1200c¢

B) =0,5¢

C)=0

p) =1E03.107%

E) =8,3 Mmun

139) Sual:Ilo kakoit hopmyre onpenensiercs conpoTuBieHne konaencaropa B enu nepeMeHHoro Toka ¢ yactorou ®?

B
R, =.—
A) ¢
1
R =0
B) oL
R.=wL
9)
E =me¢



140) Sual:ITo kakoii popmyne onpesnensercss CONpOTUBICHUE LIENH MTepeMEeHHOro Toka, coctoseit u3 uuaykrusnoctu (L) u konnencaropa (C),
COEMHEHHBIX IOCIIEJ0BATEILHO?

1
Ri=
A) -'-JI'I-E
1
R=wL+—
B) wc
1
R =L -
) e
1
R=.-
D) ¢
1
R=—+uwc
E) oL

141) Sual:ITpunammun padotsr kakoro ycrpolicTBa OCHOBaH Ha BIMSHUH djekTpoMarHuTHON HHIyKIumn?
A) snexTpockoria

B) BakyymHoro nuoaa

C) peocrata

D) nonynpoBogAHHKOBOTO AUOAA

E) tpancdopmartopa

142) Sual:YkaxuTte cBs3b MKy BeKTOPOM MarHuTHOW MHAYKIIMK M MHTEHCUBHOCTHIO MAarHUTHOTO TTOJIS.
+

—
A)BZEEDH



0
— —
D)B:,HH
= 3
E)Bng

143) Sual:YTo06bI npu HEU3MEHHOM 3HAYCHUH CUJIBI ToOka B KOHTYpe SHEpTHsi MAarHUTHOTO TIOJISl YMEHBIIUIIACH B 4 pasa, HAYKTUBHOCTh HYXKHO:
A) yMEHbBIIUTSH B § pa3

B) ymenwmuts B 2 pasza

C) yBenuuuTth B 4 paza

D) yBenuuuts B 16 pa3

E) ymenbmiuts B 4 paza

144) Sual:ITo kakoii popmyre BeruncasieTCSI HHTEHCUBHOCTh MAarHUTHOTO NoJist BHYTpH kaTymiku unaykrusaoctu?

H="

A)

2l 3w



D) fl

H =it

E)

145) Sual:ITo kakoit hopmyie Beruncisiercs conpotuienue katymku nHIykTHBHOCTH B 11eTH TiepeMeHHOro Toka kpyroBoi yacToToit ?

1
R, =——
A) e
1
R =——
B) wL
E.=aL
9
R.=uawc¢
D)

146) Sual:Yrto Ha3biBaeTCs AnekTpoMarHuTHON BOJTHOM?

A) pacmipocTpaHeHuUe B Cpe/ie MEXaHUYECKUX KOJIeOaHuM.

B) pacnipocTpaHeHue B cpejie dJIEKTPOMArHUTHBIX TOJIeH

C) npoobHbBIE BOJTHBI B ONIPEICIICHHOM HAIlPaBJICHUH;

D) BosiHBI 00yCIIOBICHHBIE JBUKEHUEM MaTEPUATLHON TOUKH;
E) mo0ble monepedHbie BOJIHEI;

147) Sual:Yemy Oynet cTpeMHUTbCSI BHELITHEE COMPOTHUBIIEHUE 11enu ipu kopotkom 3ambikanuu?
A) K HYJIIO
B) ctpemuTtcs kK 66CKOHEUHOCTH.



C) x enuHUIE
D) xk MUHMMaTbHOMY 3HAUYEHUIO
E) k Hau6onbiemy 3¢ pekTuBHOMY 3HAUEHUIO

148) Sual:ITo kakoii popmyne Beruucnsiercs 2.J1.C. camounmykumn?

dA
P =i
A) dﬁ}
g
B) dS

o &= —f
dl
SZ—L_
D) dt

dp

g=—-1"
B dt
149) Sual:Ilo kakoit hopmyre Beruucisercs uaaykruBHocts katymiku?
I = ‘u_'jlg
A) N
NS
L=y —
B) £
Ay €




L="—"—
D) NS
L:‘u—f
Hy IS

E)

150) Sual:ITo kakoii hopmyse BeuncCasI€TCS S3HEPTUS MArHUTHOTO MOJIA?

A)W=LC
B) W =LI/2
C)W=i/L
W= L2
D)
EYW=CU/2

151) Sual:Cornacuo kakomy 3akony HuTh 3sekTponammbl CUIBHO HarpeBaeTcs, a MOABOIAIIME IPOBOA OCTAIOTCS XOJIOAHBIMU?
A) Tomcona

B) Oma

C) Jlenma

D) dxoyns-Jlenua

E) Bunemana-®pania

152) Sual:Yeii onpIT cTa) SkcniepruMeHTaIbHBIM J10ka3aTeIbcTBOM TOTO, YTO HOHBI B METAJlJIaX HE YUacTBYIOT B IepeHoce anekrpudecrna?
A) onbiT dapanes

B) onbiT Mangensitama;

C) ompiT Iananekcwu;

D) onbiT Pukke;

E) onbiT TomcoHa;

153) Sual:YeMy paBHO BHEILIIHEE CONPOTUBIIEHHUE IIPU Pa3pbIBE LEMU?



A) Oynet crpeMuThes K 3QpPEeKTHBHOMY 3HAUCHHIO
B) Gyner ctpeMuThCs K HYJITIO

C) ctpeMuTcsi K 0ECKOHEYHOCTH

D) 6yner cTpeMUTHCS K €TMHULIE

E) Oyner cTpeMUThCS K MUHUMAIbHOMY 3HAUYEHUIO

154) Sual:Yrto Ha3pIBacTCS yAECIbHON TEINIOBOK MOIITHOCTHIO Toka?

A) paboTy coBepIIaeMyI0 TOKOM 3a €AMHHILY BPEMEHU

B) K01M4eCTBO TEIUIOTHI, BBIACIAIONIEECS 3a €IMHUIY BPEMEHH B €IMHUIIE 00beMa IIPOBOJIHUKA;

C) BenuunHy 00paTHOM MOIITHOCTH TOKA;

D) BennunHy 00paTHYIO YACIBHOMY CONIPOTHUBIICHHUIO;

E) xonn4ecTBO TEIJIOTHI, BBIIEISIOUIEECS C €IUHULIBI TUIOIIAIA TOBEPXHOCTH MPOBOJAHMKA 32 €MHUILY BPEMEHU;

155) Sual:Yro ucnons3yercs B kauecTBe paboyero BemiecTBa B TEPMOMETPAX COMPOTUBICHUS?
A) nuANeKTpuKn

B) nosynpoBoIHUKH;

C) meTautbr;

D) cBepXIpOBOIHUKH;

E) cernerosnekTpuku;

156) Sual:kakas ¢usuueckas Benmuumna onpenensercs BeipaxkenneM AD/R (R — conporusnenue karymku, AD- n3smMeHeHHE MarHUTHOTO TI0TOKa,
npoHu3biBaroniero karymky)?

A) CKOpOCTh U3MEHEHHUSI CHITBI TOKA

B) O AC unnykuumn

C) cuna Toka

D) unaykuus MarHuTHOTO TOJIs

E) 3apsin, mpoTekaronuii uepe3 KaTyuky

157) Sual:kakas ¢puznyeckas Benuumnna onpezensercs BeipaxkenueM (2WL)1/2 (L- unagyktuBHOCTh, W- 9HEprust MarHuTHOTO M0JIs1)?
A) BReKTpUYeCKui 3aps
B) cuna toka



C) HanpspxkeHue
D) MarHuTHBINA OTOK
E) conporusnenue

158) Sual:konTyp ¢ miomaapio B 30 cM? HaXOIUTCS B OAHOPOJTHOM MarHUTHOM moJie ¢ uaaykmoueit 0,04 Tin. Yron mexay Bekropom nnaykimu u
HopMauibto k moBepxHocTH koHTypa paBen 60°. Onpeaenute MarHUTHBIN noTok yepes kontyp. cos60°=0,5.

A) 50 MmxB6
B) 30 mxB6
C) 45 mxBoO
D) 60 mxB6
E) 75 mxB06

159) Sual:MaruuTHsbii notok, nponussiBaromuii 3aMkHyThIi KOHTYp, n3MeHseTcs no 3akony @=®o sin wt. kakoBa 3aBUCHMOCTb aMIUIUTYIHOTO
3Hauenus DJC unaykuun ot nuknuyeckoit vactoTei?

A) He 3aBHCUT

B) xBagpaTuynas

C) nuueitnas

D) skcnioneH1magbHas
E) nenuneiinas

160) Sual:Ha pucynke n3obpaxena snekrpuueckas memns. Uto mpounsoiinet ¢ nammodkamu mocie 3ambikanus kirroga K?

1 g

A) nmammbl He 3aropsATCs
B) O6e nammnouku 3aroparcs 0THOBPEMEHHO
C) Cuauana 3aroputcs Jiamnouka JI1, morom JI2



D) Cnayvana 3aropurcs nammnouka JI12, morom JI1
E) DnexTpons! neiicTBOBATH APYr HA apyra He OyayT

161) Sual:Ykaxxnurte BbIpakeHHE, ONPECIISIONINN MArHUTHBIN MOTOK.
A)IB sin a

B) Bs cos a

C)Bssina

D) IBs

E) IBl cos a

162) Sual:Ykaxute ocHOBHOI1 3akoH anekTpomaruutHoi nHAYKIMH.

1 d
s AN
A) D dt
&= |Ddt
B) J
f::_[@za'r
0)
dt
D)
__a2
) dt

163) Sual:Ykaxwure dhopmyny MarHuTHOTO motoka.
@ =[B,ds
A) 8



164) Sual:Ykaxute popmyity, onpenensonyo HHIyKInio MarHuTHOTO MOJIA.

g5 Mo A7

3

dmr 7
A)
dé=K”ﬂdfrJ
B) y
ﬁg*:f_ﬂﬂf
o) L
-1 Jde
dB: —2
D) dmy ¥
d*:f—ﬂﬂf
E) L

165) Sual:MatepuanbHas Touka coepiaet rapmonndeckue konebanus ¢ nepuonom T=0.4 cek. OnpenenuTs 4acTOTy U3MEHEHUS €TI0



kunernaeckoit sHeprum.
A) 100T1

B) 25 I’y
C)50Tn
D) 40T "1
E) 20T

166) Sual: Martepuanbsnas Touka coBepiaetr rapmonuyeckue konebanus ¢ yacroro v=25 I'i. OnpenennTs 4acTOTY U3MEHEHHSI €T0 MOTEHIIUATbHOM
SHEPTUHU.

A) 100 I'q
B) 50 I'n
C)25Tn
D)4Tu
E) 75T

167) Sual:CpaBuute yactoThl koneGanuii konedarenbHbix KOHTYpOB

W= 2v,
3
Il"1=§ll"_\

B)
C) v, =21

VvV, =—¥
D) 2



_2
V= —¥;

E) 3

168) Sual:ITo kakoit popmyne onpenensercs yactora konebanuii B konedarenbnom konrype ¢ aktuBHbiM conpotusienueM R, nnayktuBHocThio L
u emkoctpio C?

) @B = RIC
VE‘E
\I( 433
2

m

169) Sual:kakoii u3 rpadukoB cOOTBETCTBYET 3aBUCUMOCTH aMILTUTY A6l TapmoHnueckux konebanuit ot BpemeHu?
A

TS

A)



————————
T
B)
A
—_—
0) T
A
D) 2
A
E) T

170) Sual:CpoiicTBo 3BykoBbIX BOJIH (BOJTH akycTuueckoro quamnasona)
A) HET BEpHOTO OTBETA

B) nonsipuzanus

C) TexyuecTb

D) remnonpoBoaHOCTD

E) otpaxenue



171) Sual:YTto Ha3bIBAIOT JJIUHON BOJIHBI?

A) COBOKYITHOCTb INTOCKOCTEH, MapauIeIbHBIX APYT APYTY.

B) paccrosiHue Mexay AByMs OMKaNUIIEMH TOYKaMU CPEJIbl, B KOTOPBIX pa3HOCTh (a3 kajgebanuii paBHa 21.

C) BEKTOp 1O MOAYJIIO PaBHBIM BOJTHOBOMY YHCITY, M HAIllpaBJICHHBIN BJIOJIb JTyda B pacCMAaTPpUBAaeMON TOUKE CPEIbI.
D) gucio, KoTopoe MoKa3pIBalOT KaKO€ KOJUIECTBO JJIMH YKIIAIBIBACTCS B OTPE30K 2T.

E) reomeTrpuueckoe TecTo Touek, B KOTOPHIX (pa3a konebaHul UMEET OJTHO O TOKE 3HAUCHUE.

172) Sual:YTto Ha3bIBatOT BOJHOBBIM YUCIOM?

A) COBOKYITHOCTb INTIOCKOCTEH, MapajuIeIbHBIX APYT APYTY.

B) paccrosaue Mexay 1ByMs OMKaWIITIMU TOYKaMU CPEIbl, B KOTOPBIX Pa3HOCTh (a3 KoneOaHuii paBHa 271

C) BeKTOp MO MOAYJIIO PaBHBIM BOJTHOBOMY YHCITY, U HAIllpaBJICHHBIN BJIOJIb JTyya B PaCCMATPUBAEMON TOUKE CPEIbI.
D) yucno, KOTOpoe MOKa3bIBAKOT KAKOE KOJIUYECTBO JJIMH YKIIAIBIBAETCS B OTPE3OK 2T.

E) reomeTrpuueckoe TecTo Touek, B KOTOPHIX (pa3a KoneOaHul UMEEeT OJTHO O TOKE 3HAUCHUE

173) Sual:ITo kakoit popmyne onpenensercs npuseneHHas jiuHa ¢puzndeckoro masarauka?

2

i
N
red
B) mé
2

¢ 8T

0 Ax’



174) Sual:ITo kakoii hpopmyne onpenensercs nepuon konedanwmii pusndeckoro mastauka?

T —an |79

mg

:23 L
\mf
I:“:Zﬂ'\/E
g

T - 2r |M8E
J

B T =2m. /mgJ

-
oo

A)
B)
0
D)

175) Sual: V nByx rapmonnueckux konebanunii oguHakoBoro Hanpasienus ¢ aMmiutygamMu A1=3 cm u A2=5cm dacToTsl 01MHAKOBBI, 2 Pa3HOCTD
a3 ¢p=60°. Onpenenuts aMILTUTY Ty pe3yabTupytomiero konebanus.

A)3cm
B) 8 cm
C)2cMm
D)7 cm
E)5cm

176) Sual:V nByx rapmonunueckux konebanuit onunakoBoro HarmpasiaeHus ¢ ammintyaamMu A1=3 cm u A2=5 cM nepuoj sl 0AMHakoBBI, a pa3HOCTb
a3 ¢=180°. OnpenenuTs aMIUIUTYy pe3yiabTHpYIOLero koaedanus.

A)7cMm
B) 2 cMm



C)3cm
D)5 cMm
E) 8 cm

177) Sual:Onpenenuts yactoty rapmonndeckunx konedanwmii ¢ mepuomom T=0.2 cek.
A) 50T

B) 5T’y

C) 2I'n

D) 4I'u

E) 20I'q

178) Sual:Onpenenuts nepuos rapmonnueckux konedanuii ¢ yactoroit 25 ',
A) 1 cex

B) 0,4 cex

C) 0,04 cex

D) 25 cex

E) 0,2 cex

179) Sual:kakoe u3 HIXecneayOMKX ABISAETCA ypaBHEHHEM cBOOOAHBIX koneOanuii?

- -
A)fF:_kx

d’x
—+apx =0
dt’ %

d’x o
—+zp'—+ x=0
o dr

2
d—x+2ﬁﬁ+mﬂx—f cos af
D) dt’ dt

B)



{i—}
%
Bl
g

180) Sual:kakoe BbIpaxkeHHE COOTBETCTBYET 3HAUCHUIO aMIUIUTYAbl kuneTnueckoit snepruu rapmonndeckux konebanuii?

1 2
~ mafA
Zmaﬁ

A)

B)
1
i A
®)
A

D)

2
1
2
1 v
— max A
zﬂ"u

E)

181) Sual:Ilo kakoit ¢popmysie onpenensercs 3aBUCUMOCTb aMILUTATYIBI 3aTyXaronux koinebanuii ot BpemeHu?
a(t) = a,e”™

A)

alt) =,

)= (@ +0)¢
o a(t)=a,e

a(t) =a,e™
D)

B)



- —(ag+ 8
. a(t)=a,e™"

182) Sual:Yro Ha3bIBaIOT BOJHOBBIM BekTOpom?

A) COBOKYITHOCTb INTIOCKOCTEH, MapajuIeIbHBIX APYT APYTY.

B) paccrosnue Mexay 1ByMs OJIMKaWIITMMU TOYKaMU CPEJIbI, B KOTOPBIX Pa3HOCTh (a3 koneOaHuii paBHa 21

C) BeKTOp 10 MOAYJIO PaBHBIM BOJHOBOMY YHCITY, M HaIllpaBJIEHHBINA BJIOJIb JIyda B pacCCMaTPUBAEMOI TOUKE CpeJIbl.
D) uucio, KOTOpoe MOKa3bIBAIOT KAaKOE KOJMUECTBO JUTHH YKJIAIbIBAETCS B OTPE3OK 27.

E) reomeTrpuueckoe TecTo Touek, B KOTOPHIX (pa3a KoneOaHUul UMEET OJTHO O TOXKE 3HAUCHHUE

183) Sual:Cuna Toka, onpenensemas Beipaxkennem [=¢/(R+r), coorBeTcTBYET:
A) 3aTpyIHSIOCh OTBETUTH

B) 3akony Oma

C) 3akony Kynona

D) 3akoHy coxpaHeHus dJIEKTPHUUECKOTO0 3apsa

E) 3akoHy 37€KTpOMarHuTHOM UHTyKIUU

184) Sual:Cornacuo kakomy 3akony Huth anekrposammnsl HarpeBaeTcs, a MOABOIAIIME IPOBOAA OCTAIOTCS XOJIOAHBIMU?
A) 3aKOHY TpeX BTOPBIX

B) 3akony boiins-Mapuotra

C) 3akony JIxoynsa-Tomcona

D) 3akony J[>xoyns-Jlenua

E) 3akony Bugemana-®Opaniia

185) Sual:kosddurinent nornomieHuss MOKET MPUHUMAThH 3HAYCHHUS. . .
A) 6ombie 3 ;

B) 6omb1e 0;

C) menbie 0;

D) ot 0 no 1;

E)or 1 no 2;



186) Sual:kak paznaraer qudpakimonHnas pemierka nmajgaromuii Ha Hee CBET?
A) He paznaraer

B) OTHOCHUTENBHO AJIMHE BOJIHBI

C) OTHOCHUTENIPHO UHTEHCUBHOCTHU CBETa

D) Ilo popme pemretku

E) OTHOCHTENBHO TTOKA3aTeNs MPEIOMIICHHS CPEIbI

187) Sual:kakoe siBienue B nuHeliHOM onTrke Ha3bIBaeTCS AMCIepcUeii cBera’?

A) OtpaxkeHue cBeTa OT 3epKaJIbHON OBEPXHOCTH

B) 3aBucumMocTs moka3zatensi mpeaoMIIeHUs CPEIbl OT MHTEHCUBHOCTH MaIal0IIETo CBETa
C) 3aBUCHMOCTB MMOKa3aTesl MPEIOMIICHHUS CPE/Ibl OT JJIMHBI BOJIHBI MAJAI0IIETO CBETa
D) 3aBrcuMOCTb MOKa3aTess MPeJIOMIICHHs Cpe/Ibl OT MOJSPU3ALUU CBETa

E) IIpenomienne MOHOXpOMATHYECKOTO CBETA MPU MPOXOXKICHUU Yepe3 JTNH3Y

188) Sual:kak Ha3piBaroTCs LIBETHBIE JIMHUHU, H300pakKeHHbIE Ha dKkpaHe B pe3ysbTaTe Aucnepcun’?
A) naysrpaMmoit

B) Cnekrpom

C) UnTepdepeHIIMOHHOM KapTHHON

D) JludpakurioHHO# KapTHHON

E) Pentrenorpammoit

189) Sual:Yemy paBHO MrHOBEHHOE 3HaUCHHUE MOJIAPU3ALINHU, eCI koHIIeHTpalusa aToMoB B audjektpuke paBHa no:
E=E,; cos wt

A)
P=n,F;

B)

n*=1ngex K £,E)
9

D)”:“"G

= L& coswt

E)



190) Sual:Teno, kosddunment nornomeHust koToporo MeHblle eIMHUIBI U HE 3aBUCHUT OT JUIMHBI BOJIHBI CBETA, TIOJJAIOIIETO HA HETO, HA3bIBAIOT. ..
A) ceprim;

B) cunuwm;

C) uUBETHBIM;

D) uepnbim;

E) Genbim;

191) Sual:BeanHHa, paBHAasA OTHOIICHUIO noroka HU3JIy4YCHUA, TOTJIOIICHHOI'O JJaH- HBIM TCJIOM, k HOTOky HU3JIy4YCHUA, YIIAaBIICTO HA HETO,
Ha3bIBACTCA. . .

A) onTuyeckas TUIOTHOCTD ;

B) notok uznyuenus;

C) ko3 PUIMeHT MOTIIOICHHS;

D) sHepreTuueckas CBETUMOCTB;

E) cnekTpanpHas MIOTHOCTh SHEPreTUUECKON CBETUMOCTH;

192) Sual:kak u3meHnsiercst ckopocTs pacpocTpaHeHus cBeTa IpH Nepexoe U3 Bakyyma B IPO3pavHylo Cpeay ¢ aOCONIIOTHBIM Moka3arenemM
IIpeIoMIIEHHs n=27

A) HET NPaBUWIBHOTO OTBETOB

B) ocranercs Hem3sMeHHOM

C) yBenuuurcs B 2 pasza

D) ymenbmiutes B 2 pasa

E) usmenenue 3aBUCUT OT yrJia MaJeHUs

193) Sual:B yeM npuumnHa aHOMaJIbHOM AUCTIEPCUU?
A) B oTtpaxkenuu cBera

B) B nornomenuu cBera B cpeae

C) B pacceuBanuu cBera B cpeie

D) B npenomienuu cBeta B cpejie

E) B nmoHOM BHYTpEeHHEM OTPaKEHHH CBETA B CpeJIe



194) Sual:YTto o3HayaeT gucnepcus ceera?

A) IlpoxoxaeHue J1yda yepe3 ONTUYECKYIO0 OCh

B) Ilpenomnenue nyueit

C) 3aBucuMMOCTb MOKa3aTess MPeJIoOMIICHHUS BEIIeCcTBa (n) OT 4acTOTHI cBeTa (V)
D) Ilpeononenue BoiHaMH MPENSTCTBUN

E) Hano)xeHne KOrepeHTHBIX BOJIH

195) Sual:Yemy paBen aOcomoTHbIN okazaTenb MpenoMIeHHs Cpeabl?
B=mnyex

A)
e=1+Ri(z,El;

B)

C)”:@

n*=1+Fi =,E);
D)

F= Il.]P
E)

196) Sual:kakue npubGopsl HCTIONB3YIOTCS ISl UCCIIEIOBAaHUs criekTpoB?
A) maHomeTp

B) Cnekrpomerp

C) Mukpockon

D) apeomertp

E) Cnekrporpad npusmMaTudeckuid

197) Sual:/Iucniepcust Ha3bIBAETCS HOPMATBHOM, €CIIN:

A) KOMIIaHUsI CBETOBOTO BEKTOPA MPOUCXOAAT B OJJHOM IIIOCKOCTH

B) no Mepe ymeHbllIeHHE JITTMHBI BOJIHBI [TI0KAa3aTeNb MPEJIOMIICHHS CPE/Ibl BO3PACTAECT

C) pazmepe npensaTcTBU COU3MEPUMBI C ITMHOW BOJHBI NAJA0ONIET0 CBETa

D) npu yMeHbIIIEHUH ITUHBI BOJIHBI ITOKA3aTeNb MPEIIOMIICHHS CPEJIbl TAK)KE YMEHBIIIACTCS

E) mo6ast Touka mpocTpaHCTBa, 0 KOTOPOH Jo1ies (GpOHT BOJTHBI, CTAHOBUTCS UICTOUHUKOM BTOPUYHBIX BOJTH



198) Sual:IToka3ats ananmutndeckoe BeipaxkeHue GopMyIbl KOImu 1j1s1 HOpMaabHOUW TUCTIEPCHH?
&y = arcsin L
A) #
A B
B) A A
dsing=F%A
o) “T

- 2
D) J =0, cost @

E) Ega:fﬁ = Mgy

199) Sual:Ha ckonbko 11BeToB pasnaraercst cBET B pe3yJibTaTe AUCIIEPCUN?
A)9

B) 10

)8

D) 7

E)6

200) Sual:3aBucumMocTs abcomroTHOTO TIoka3aTess IPeIOMIICHHS BEIIeCTBa OT YaCTOTHI MAJArOIIETO CBETa HAa3bIBACTCS:
A) sBJICHHEM TIOTJIOICHUS.

B) sBnenuem mudpakuuu

C) sBieHUEM MOISPU3ALINT

D) sBnenuem untepdepeHuuu

E) siBnenuem aucnepcuu

201) Sual:kakoe siBnenue o0wsicusiet kopnyckynspuyro npupoay cera?
A) adbdext Bynbda
B) unrepdepentus

C) pororddext

D) aucnepcus



E) naBnenue cera

202) Sual:Yto Takoii ecTeCTBEHHBIH CBET?

A) cger, rae konebanus Bektopa E(H) mpoucxoaut Tonbko B OAHOM HaIpaBiICHUH, EPIECHANKYISPHOM JIydy.
B) cBer, rae konebanus Bexkropa E (H) mporcxoaut B oqHOM HarpaBieHUN

C) cBet ¢ paznuuHbIMH opueHTanusMu BekTopa E (H) Bo BCeBO3MOXKHBIX HaMpaBICHUAX

D) cger, rae xonebanus Bektopa E (H) Bo BceBO3MOXKHBIX HampaBleHUsAX 001a/1al0T PAaBHOUN BE-POSTHOCTHIO
E) cBet, rie umeeTcs npeuMyIecTBeHHOE HanpasiieHue konebanus Bekropa E (H)

203) Sual:Yro Takoii miockonomnsipu3oBaHHbIM cBET?

A) E (H) vektorunun rogslorinin iistiin istigamaoti olan isiga

B) i151q vektoru rogslarinin istigamati nizanlanmamas is13a

C) E (H) vektoru yalniz bir istiqgamotdo, sliaya perpendikulyar istigamotdo rogs edon siiaya
D) E (H) vektoru ragslori miixtalif istiqgamatlords rogs edon is1ga

E) E (H) vektoru bir istigamotdo rogs edon is1ga

204) Sual:Yrto Ha3pIBaeTCA YaCTUYHO MOJIAPU30BAHHBIM CBETOM?

A) CBeT, B KOTOPOM B pe3yJIbTaTe KaKUX-JTHO0 BHEITHUX BO3/ICHCTBUN MOSBISETCS IPEUMYIIIECTBEHHOE HampaBiieHue Koebanus BekTopa E (H)
B) Csger, B koTopoMm kosnebanus Bektopsl E (H) kakum-To 06pazoM ynopsijoueHsl

C) cBer, B koTopoM BekTop E (H) xonebnercst B 0o4HOM HanpaBieHUU

D) cBer, B koTopom BekTop E (H) konebercst B AByX HampaBIeHUSX

E) Cger, B koTOpoM HanpaBieHue konedanuit Bektopa E (H) ynopsinouenst

205) Sual:C nomMombr0 4ero MOXKHO HOJYYUTh NOJISIPU30BAHHBIN CBET?
A) cnekTpoMeTpomM

B) npusmoit u nonsipouiom

C) MEKPOCKOITOM

D) nomynpoBoAHUKOBEIM PUOOPOM

E) anexTpudeckum nmpudopom

206) Sual:kakoe siBneHne noATBEPKAAET, UYTO CBET SABISAETCS MONEPEUHOM 371eKTpOMarHuTHON BOJIHOM?



A) reomeTpuyecKas OnTHKa
B) unrepdepenuus ceeta
C) nonsgpuzanus cBeTa

D) nudpakius ceera

E) nucniepcus ceera

207) Sual:kak Ha3piBaeTcst ycTpOHCTBO, MpeoOpasyroiiee eCTECTBEHHBIN CBET B IMHEHHO MOJISPU30BAHHBIN?
A) nonsipumeTp

B) ananuzatop

C) nonsapusaTop

D) komnencarop

E) monspounn

208) Sual:kak pacnpocTtpansieTcst OObIUHBII CBET?

A) pacmipocTpaHseTcs ¢ TOCTOSHHON CKOPOCTBIO TOJIBKO B HAMPABIICHUH TJIABHOW ONTUYECKON OCH.
B) pacripocTpansercsi ¢ pa3HbIMH CKOPOCTSIMH BO BCEX HAIPABIICHUSIX BHYTPU KpHCTaIa

C) pacnpocTpaHseTcs C OAMHAKOBON CKOPOCTBIO BHYTPH KpHCTaILIA

D) pacrmipocTpaHsieTcsi ¢ OTMHAKOBOW CKOPOCTHIO B OMPEICICHHOM HAMPaBIEHUU BHYTPU KpUCTaIa
E) pacnipoctpansiercsi ¢ pa3TUYHBIMH CKOPOCTSIMU B HEKOTOPBIX HAMPABICHUAX

209) Sual:Bri6epute npaBunsuyto hopmyauposky 3akona dpotorddekra:

A) HEeT NpaBUIBHOTO OTBETA

B) Yucno ¢poTosneKTpoHOB, BEIPEIBAEMBIX CBETOM M3 KaTO/1a, MPOMOPIIMOHATLHO HHTCHCUBHOCTH CBETa

C) Yucno GoTo371eKTPOHOB, BEIPHIBAEMBIX CBETOM M3 KaToza 3a 1 ¢, 00paTHO MpOmopurOHAIbEHO HHTEHCUBHOCTH CBETa

D) Yucno poTorneKTpOHOB, BRIPHIBAEMBIX CBETOM M3 KaTo/a 3a | ¢, MpsSMO MPOMOPIUOHAILHO SHEPTHH MAJJAI0IIETO U3ITydeHUS
E) Yuciio poTo31eKTPOHOB, BEIPBIBACMBIX CBETOM M3 KaToja 3a 1 ¢, mpsiIMO HPONOPIHMOHAIBHO HHTEHCUBHOCTH CBETA

210) Sual:T'unoresa Ilnanka coctout B TOM , 49TO ...

A) CKOPOCTB CBETa IIOCTOSIHHA BO BCEX HHEPITHATBHBIX CUCTEMaX OTCUETa

B) siekTpoMarHuTHBIC BOTHBI U3ITYyYalOTCs B BUAE OTACIBHBIX MOPIHI (KBAHTOB), SHEPTUS KOTOPHIX 3aBUCUT OT YaCTOTHI
C) DnexkTpoMarHuTHbIE BOJIHBI TONIEPEUHBI



D) Henb3s 01HOBpEMEHHO TOYHO OMPEIEIUTh 3HAUCHHE KOOPAUHATHI M UMITYJIbCa
E) s5ieKTpOMarHUTHBIE BOJHBI U3Ty4AOTCA 3apsiiaMu ABMKYIIMMUCA C YCKOPEHUEM

211) Sual: [{ns kakux nmua BoaH 3ameteH 3¢ ekt komnTona?
A) o-1yun

B) peHTreHoBCKUE BOIHBI

C) BOJIHBI BUJIUMOTO CHIEKTpA

D) undpaxpacHbie BOJIHBI

E) ynprpaduoneroBsie myun

212) Sual:Onrtuyeckue ocu 1ByX MosisipouIoB HampasiieHbl Tak, uto cucrema npomyckaer makcumym cBera. [lox kakum yriom Hasmo noBepHyTh
OJIMH U3 HUX, YTOOBI NHTEHCUBHOCTh MPOILIEAIINX Jy4yeil yMeHbIIagach Obl Ha OJIOBUHY?

A) 25°
B) 60°
C) 45°
D) 30°
E) 35°

213) Sual:kakum crmtoco6oM ecTeCTBEHHBIN CBET MOYKHO ITPE0oOpa3uTh B MOISIPU30BAHHBIN?
A) caxapumeTpom

B) ananuzaropom

C) 1100BIM KpUCTATIIOM

D) nonsipuzaropom

E) sxunkocThio

214) Sual:CoBokyHHOCTb siBIeHU BOIHOBOM onTuku, B KOTOPBIX MPOSIBIISIETCS MONIEPEUHOCTh CBETOBBIX BOJIH, HA3bIBAETCSA:
A) sSIBIEHUEM JIIOMUHECIICHITUU

B) sBnenuem nudpakuuu

C) siBieHueM nossipuzauu

D) sBnenuem untepdepeHunn

E) sBnennem nucniepcuun



215) Sual: AHani3aTOp YMEHbBIIIAET HHTEHCHBHOCTH CBETOBOT'O JIyda UIIYIIETO OT MoJispu3aTopa B 2 pasza. OnpeneauTh yroja MexX1y riIaBHbIMUA
iockocTsiMu aHaNM3aTopa U MOJsprU3aTopa:

A) 60 rpagyc
B) 45 rpanyc
C) 0 rpanyc

D) 30 rpagyc
E) 90 rpanyc

216) Sual:Bripaxenuem kakoro ¢pynnamentanpHoro 3akoHa siBisieTcsi ypaBHeHHE DitHIITeWHA 1 poTtoaddekra?
A) CoxpaHeHUHU MacChl

B) coxpanenuu MoMeHTa UMITyJIbCA

C) CoxpaHeHuu 3HEpruu

D) Coxpanenuun ummyibca

E) coxpaHeHuu 31eKTpHUUECcKUX 3aps10B

217) Sual:/IBa MeTaia ¢ pa3HbIMH padOTaMU BBIXOJIa 3JIEKTPOHOB OCBEIIAIOTCS CBETOM C 0JIMHAKOBOM JUTMHOW CBETOBOM BOJHBI, OoMbIneit kpacHoi
rpanuis! pororddekra. 13 kakoro metamia potosnektpons! BeuieTatoT ¢ 6ombieii ckopocTbro?

A) CKOpOCTb JICKTPOHOB HE 3aBHCHUT OT pabOTHI BBIXOAA

B) U3 metanna c Gonbieit paboToii BeIXO1a

C) U3 metanna ¢ MeHbIIel paboToi BeIXoa

D) 13 060oux MeTamioB (pOTO3IEKTPOHBI BEUIETAIOT C OJMHAKOBOW CKOPOCTHIO
E) OnHo3HayHOrO OTBETA AaTh HENb3s

218) Sual:kak Bripakaercst popmyina DitHiTeiiHa A BHemHero Gotoaddekra?
2

e gl
A)
B)E=hv
E:m‘_“"2



D)Fw:.ﬂ

E)E=m|::2

219) Sual:kakast enrHMIIa YaCTOTHI H3ITYUCHUS CBETA ABJsETCS OCHOBHOM B CU?
A) pan/c

B)lc

Olwm

D) _,_sual
E) 1 pan

220) Sual:kakue ¢pynnamenTanbublie 3akoHbl BeIONMHAIOTCS Tpy komnToHoBckom paccestHun?
A) CoxpaHeHue UMITYJIbCa U MOMEHTA UMITYJIbCa

B) CoxpaHneHue sHEpruu U Macchl

C) CoxpaHeHune UMITyJIbCa U SHEPTUU

D) CoxpaneHnue uMmyJibca ¥ Macchl

E) Coxpanenue 31eKTpU4YECcKOro 3apsiaa

221) Sual:kakue gacTtuier BeuteTaroT 3 katoma Bo Bpems oroaddekra?
A) TTo3utpoHsl

B) DnexTponsl

C) [TonoxuTENbHO 3apsSKEHHBIE HOHBI

D) OrpumnarensHo 3apsHKeHHBIC HOHBI

E) IIpoTonsl

222) Sual:kakue siBneHust moarBepskaa0T kBaHTOBBIE CBOICTBA cBeTa?
A) dudpaxius, naTepdepeHius, noaspu3aius

B) ®oroaddext, mudpakuus, nuatepdepeHus

C) ®otoapdext, peHTreHoBcKoe n3nyueHue, 3gpdpexkt Komnrona

D) Pentrenosckoe uzinyuenue, 3gpdpext Komnrona, nonspusanus



E) /laBnenue ceta, mosispusamus, 3gdexkt Komnrona

223) Sual:kakwm u3 HIDKE nepedrciieHHbIX 3akoHOMepHOCTeH moaunHsieTcst komnToHoBckoe paccemBanue? 1 - MHTEHCUBHO ISl BEIIECTB C MAJIBIM
aTOMHBIM BECOM. 2 - ¢J1a00 IS BELIECTB C MaJIbIM @TOMHBIM BECOM. 3 - HHTEHCUBHO I BELIECTB ¢ OOJIBIIUM aTOMHBIM BeCOM. 4 - ci1ado st
BEIIECTB C OOJIBIINM aTOMHBIM BECOM.

A) HET BEpHBIX OTBETOB
B) 1

O) 1,4

D) 4,2

E) 2,3

224) Sual:kakoe u3 HmKenepeuncICHHBIX 3HAYEHUI YaCTOTHI UCTIONIb3yeTcs sl Bo3HuKHOBEeHMs poTtodddekTa?

A

Ll

Ar=4A+

E)

225) Sual:kakoe u3 HIKeNpPUBEACHHBIX SIBJICHUN 00BSICHIETCS BOJIHOBOM 1 kBaHTOBOI Teopueii cBeTa?
A) BriHy)XIeHHOE U3ITydeHne

B) /laBnenue cBeta

C) ®ororddext

D) 3¢ dext KomnTona

E) PentrenoBckoe usnydeHue



226) Sual:kakoe u3 HKecCIeTYyIONUX BRIPAKCHHUH CIIPABETUB JIJIs UMITYJIbca (poToHA?

A)p=m}l
_k
N
>
o’ 7
_gd
D)p_*EE
E) £="4

227) Sual:kakoe u3 HIKecIeTyIONUX MHCHHA MPABUIBLHO, €CITH HEPTHs GoToHa OOJbIIe, YeM padoTa Brixoa diekTpoHa?
A) Pabota BbIX0O/1a 3JIEKTpOHA BCET1a AOHKHA OBITh OO0JIbIIIE, UYeM SHEprus (poToHa

B) [Ipoucxonurt sisnenue ¢hoToddhdexrta u 3MEKTPOH yAAIIETCS OT MOBEPXHOCTU METajlia

C) He npoucxoaut siBnenue ¢pororpdexra

D) Dueprus poTtoHa He MOXKET OBITh paBHBIM pabOTE BBIXO/1a

E) [Ipoucxoaur sisnenue potosddexra, HO ANEKTPOH HE MOKUIAET MOBEPXHOCTh METaJlIa

228) Sual:kakoe u3 HmKecnenyOUMX YTBEPKICHUN BEpHO, eciu dHeprus ¢potoHa hv paBHa pabote Brixoaa snekrtpona?
A) Pabora BbIX0/1a BCeria JoJkHa ObITh 00JIbIIIe SHEpTun (POTOHA

B) [Ipoucxoaut GpotodPpdeKTt 1 aMeKTPOoH yaaaseTcss OT MOBEPXHOCTH METAlJIa C MAKCUMAIbHOM CKOPOCTHIO

C) [poucxoaut poTord ek, HO ANEKTPOH HE MOKUIAET MOBEPXHOCTH METAJIA

D) Dueprus poToHa HE MOXKET OBITh paBHON pabOTe BBIX01a

E) He npoucxoaut pororddexr

229) Sual:kakoe u3 HmxeykazaHHBIX TpeaNONOKEHHI BEPHO, €Cl dHEPTuUsi (POTOHA MEHbIe pPabOThI BhIX0Oa dnekTpoHa?
A) Pabora BbIXo/a Bcera qoikHa ObITh 00JIbIIe SHEepTUn (POTOHA

B) Asnenue pororddexra HE MpoucxoauT

C) SBnenue poTorpdhexra MPOUCXOANUT U IEKTPOH YAAIAETCS OT METasuIa

D) Dueprust poToHa HE MOXKET OBITH PABHOM paboTe BBIXO/IA



E) ABnenune dpororddexra mpoucxoauT, HO JIEKTPOH HE MOKHUIAET TOBEPXHOCTh METaJlIa

230) Sual:kakotii u3 rpadukos mpaBuiabHO 0TOOpakaeT 3aBUCUMOCTh MakcumanbHoOM kunetnueckoit sneprum Emax ¢oroanekTpoHOB OT 94acTOThI v

nafgaroniero ceeta ? Pabora Beixoaa s1ekTpoHOB 13 MeTalia paBHa A. wisual

A)S
B) 3
0)1
D)2
E) 4

231) Sual:Makcumanbnas kuaetundeckas saeprust poTod7aeKTPOHOB TUHEHHO BO3PACTACT C ...
A) YMEHBIIICHUEM 3aJICPKUBAIOIIETO HATIPSHKCHHSI

B) yMeHbI1IeHHEM 4aCTOTHI MAJA0IIETO CBETA

C) yBenM4eHUEM YaCTOTHI M1AJIAI0IIETO CBETA

D) yBennuenrneM MHTEHCUBHOCTH IaJIal0IIETO CBETA

E) yMeHblIeHUEM NHTEHCUBHOCTH T3 IA0IIEr0 CBETa

232) Sual:®otokaron ocemntaercs MmonoxpoMmarrnaeckum ncrounnkom cBera. Ot yero 3aBUCHUT BendrHa (OTOTOKA HACHIIICHUS.
A) OT npUI0KEHHOTO MEX Iy KaTOAOM U aHOJIOM HANPSKCHUS

B) Ot uHTEeHCUBHOCTHU CBETa (CBETOBOTO MTOTOKA)

C) Ot gacToThI cBETA

D) Ot marepuaina katona

E) Ot TemniepaTypsl KaToia

233) Sual: ®otoanekrpuueckunii a3 dekrt 661 oTkpEHIT B 1887 roay (kem?...) u B 1888—1890 ronax skcnepumenTtanbHo uccieaonad (...). Haubomnee
MOJTHOE HcclienoBanue siBjaeHus Gpororddekra Ob10 BImOTHEHO (...) B 1900 r. BcTaBbTe B mporyiieHHbIE MecTa (haMIIHNHN YUEHBIX.

A) A. Croneros; I'. I'epir; A. DiiHIITEHH
B) I'. I'epu; A. Croneros; M. Ilnank

C) A. Ditnurreitn; 1. I'epi; A. CtoneroB
D) I'. I'epu; A. Croneros; @. Jlenapn

E) A. Diinmreiin; A. Croneros; @. Jlenapn



234) Sual:Yto HazpiBaeTcs BHEIHUM (hoTodPdekTom?

A) IouepHenue GOTOMIACTUHKY MO ACHCTBUEM CBETA

B) Monuzanus ra3oB moj JI€MCcTBUEM CBETa

C) U3MeHeHne MpOBOJIMMOCTH BEIIECTBA IO/ ICUCTBUEM CBETA

D) Brixoa 351€KTpOHOB B BaKyyM IO IECTBUEM CBETA

E) Bo3nukHOBeHHE 3./1.C. HA KOHTAKTE JABYX MOJYIPOBOJIHUKOB, WM MOJYyIPO-BOJHUKA M METAJIJIa MOJ] ICHCTBHEM CBETa

235) Sual:DHeprus kBanTa BeipaxaeTcs: GOpMYIION:

A)E =h/v
B) E=hv
C)E=hAc
D) E = hv/A
E) E=h\

236) Sual:DddekT yBennueHus: ATUHBI BOTHBI PACCESTHHOTO U3TyUEHUsI HA3bIBACTCSA:
A) dbotorpdexTom

B) spdpexrom Kommnrona

C) abdexTom [omnepa

D) a¢pdexrom Bapuosa-UepeHkona

E) apdexrom Jlebas

237) Sual:Ot yero 3aBucur kpacnas rpanuia goroadpdekra?
A) OT MaKcHMaIbHOUW CKOPOCTH (POTOIEKTPOHOB

B) Ot marepuaina kaTona

C) Ot HanpspKeHUsI TaHHOTO KaToAy U aHOLy

D) OT HHTEeHCUBHOCTH I1a/1al0IIETO CBETA

E) Ot wacToThl magaromiero cBera

238) Sual:kakwue yactuisl BouieTatoT u3 karoga Bo Bpems poroadpdekra?
A) Tlo3utpoHsl



B) DnexTponbl

C) [TonoxuTeNbHO 3apsSKEHHBIE HOHBI
D) OtpunarensHo 3apsiKeHHBIC HOHBI
E) IIpoTonsl

239) Sual:[Ipunnun neictBus GpoToreMeHTa OCHOBAH Ha SABJICHUU
A) boTOIIOMUHECLIEHIIUN

B) dotoaddexra

C) TepMO3IEKTPOHHON SMHUCCUH

D) xumuueckoro neiCcTBUs CBETa

E) TernnoBoro IBM>XEHHUS 3JIEKTPOHA

240) Sual:IIpu kakom cBeTe MOXHO MPOSIBISATH TIeHKyY?
A) rony6om

B) ¢puonerosom

C) undpakpacHom

D) kpacaom

E) ynerpaduoneroBom

241) Sual:Yro Takoe dpoTon?
A) cBeTOBas yacTulla

B) noTox no3utpoHoB

C) NOTOK HEUTPOHOB

D) noTok HEUTPUHO

E) noTok 31mekTpoHOB

242) Sual:kTo co3nan Teoputo pororddekra?
A) ®abpukaHT

B) Inank

C) I'epu

D) Croneros



E) Diinmreiin

243) Sual:kakoe n3 HHIKEIEpEUNCICHHBIX SBICHUN 00BSICHIET KBAaHTOBYIO MPpHUPOY cBETa?
A) nucnepcus

B) ODddext Kommnrona

C) unrtepdepenums

D) nudpaxus

E) nonspuzanus

244) Sual:Ha pucyunke npencrasnen rpaguk 3aBUCUMOCTH 3HEPrUu CBETa B BUAUMOM oOsactu oT yacToThl. kakas Touka coorBeTcTBYyeT kpacHomy

E&

ceery?
A)3
B) 1
)5
D)2
E) 4

245) Sual:Ot yero 3aBucur kpacnas rpanuia goroaddekra 1 3aganHoro Merana’?
A) OT MakCUMaJIbHOM CKOPOCTU BBIPBAHHBIX AJIEKTPOHOB

B) IlocTosiHHas BeIMYMHA

C) Ot nuHBI BOJTHBI MTAIAFOIIETO CBETA

D) Ot sHepruu najaroiiero cBera

E) OT uHTEeHCUBHOCTH MaJalOIEro CBETa



246) Sual:kpacnas rpanuna 1is onpeaeaeHHoro Metaimia A = 564um. [lox nelictBuem kakux niawH BotH poucxoauT siBiieHus potodddekra?
A) 650 am
B) 540 um
C) 600 am
D) 576 um
E) 550 am

247) Sual:kakoe u3 HmxeykazaHHBIX IpeaNONIOKEHUN BEPHO, €clii AHEprusi (POTOHA MEHbIIe padOThl BbIX0Oa 3iekTpoHa?
A) Pabora BbIx0/1a Bcera 10mpKHA OBITH OOJIBIIIE SHEPTUHU (HOTOHA

B) fBnenue potorddexra HE MPOUCXOTUT

C) SBnenue porodPdexra MPOUCXOAUT U IEKTPOH YJAISIETCs OT MeTalia

D) Dneprust poToHa HE MOXKET OBITH PAaBHOM paboTe BBIXOJ1A

E) SBnenue ¢porodrddexra mpoucxoauT, HO IMEKTPOH HE TIOKHUIAET MOBEPXHOCTh MeTalljIa

248) Sual:kakoe u3 HKecIeMyIONUX MHCHHI MPABUIIBLHO, €CITH HEPTHs GoToHa OOJIbINe, YeM padoTa Bhixoa diekTpoHa?
A) Pabota BbIX0OJ1a 37IEKTpOHA BCETIa AOHKHA OBITh O0JIbIIIE, UYeM SHEprus (poToHa

B) [Ipoucxonurt sinenue ¢hoTodddexra u 3MEKTPOH yAAIIETCS OT MOBEPXHOCTH METajlia

C) He npoucxoaut siBnenue ¢pororpdexra

D) Dneprust poToHa HE MOKET OBITH PaBHBIM PabOTE BHIXOA

E) [Ipoucxoaur sisnenue Gpotorddexra, HO ANEKTPOH HE MOKUIAET MOBEPXHOCTh METaJLIa

249) Sual:Bo ckonbko pa3 usmMeHHUTCs IMHA paccenBaromieics moj yriioM 0 = 90° BOJIHBI, €ClIM YBEIMYUTh YaCTOTY MEPBOHAYAIBHO MaIaF0IIETO
JTy4a BO BpeMsi KoMIITOHOBCKOTO paccesHusi peHTIe€HOBCKUX JTyueit oT CBOOOIHBIX 3J1eKTpOHOB B 2 paza?

A) yBenuuutcs B 4 paza
B) He uzmenutcs

C) yMmenbIuTcs B 2 pasza
D) YMmenpmmtcs B 4 paza
E) YBenuuutcs B 2 paza

250) Sual:kakum dynnamentansabiM 3akoHOM BBIpakaeTcst popmyia DitHiTeiiHa A Gotorddekra?
A) CoxpaHeHue Macchl



B) Coxpanenue ummyibca

C) CoxpaHeHre MOMEHTA UMITYJIbCa
D) Coxpanenue sHepruu

E) CoxpaneHue aJ1eKTpudecKue 3apsaa

251) Sual:kak Beipakaercst popmyiia DitHITelHA 1711 BHemHero GoTo3ddekra?

a
Bipe, pupl2Y
A)
B) E=hu
E:m_”'g
C) 2
D)Pw:A
E):E:rnn::2

252) Sual:®oToH ¢ 1IMHOI BOJIHBI 5 M paccenBaeTcs noj yrioM 90 rpagycoB oT cBOOOAHOrO 31eKTpoHa, MepBOHAYAIBHO HAXOISALIETOCs B
cocrostnuu nokosi. HaliTu 1inHy BosiHBI paccenBaromerocst orona A=2,4nm

A) 2,4 M
B) 5 om

C) 7,4 im
D) 29 nm
E) 3,6 mm

253) Sual:MakcumanpHas kuaetndeckas sHeprust oropBaBmmXxcs oT MeTaiia ¢GoTo3ekTpoHOB BO Bpems BHemHeTo (hoTodddekra, 3aBucur:
A) OT UIHTEHCHUBHOCTH CBETa U PabOThI BBIXOIA

B) Tonbpko OT 4acTOTHI CBETA

C) Tonbko OT UHTEHCUBHOCTH CBETA

D) Ot yacToThl cBeTa U pabOTHI BbIXO/1a

E) Ot yacTOThI 1 UHTEHCUBHOCTH CBETA



254) Sual:Bo Bpems poroaddekra, B kakux cinygasx makcumansHoe 3HaueHne kuneTnaeckoit sHeprur MOXET ObITh HAMOOIBIITUM?
A) Ilpu Haumenbiiel sHEprun GOTOHA U HAUOOJBIIEH paboTe BHIXOAa

B) Tonbko npu Oosnblioit pabote BbIXxoaa

C) Tonbko TIpH HAMMEHBIIIEH paboTe BBIXOAA

D) Tonpko npu Haubosbiiel sHEprun HOTOHA

E) Ilpu nanbosnbiieit sHepruu GoToHa M HAMMEHbIIEH paboTe BhIXOAa

255) Sual:YacroTa cBeTa najiaroniero Ha MOBEpXHOCTh MeTasuia B 3 pasza Oounbiie kpacHoit rpanuisl potorddekra. kak nsmennrcs makcumanbHast
kunernueckas sneprus ¢potorddekra, ecnu yacToTy cBeTa yBeIUYUTH B 2 paza’?

A) He usmenurcs

B) YBenuuutcs B 2 paza
C) yBenuuurtcs B 3 pasa
D) VBemnuures B 2,5 paza
E) yBenuuutcs B 4 paza

256) Sual:Bribepute npaBunsuyto hopmynuposky 3akona dpotorddekra:

A) HeT MpaBWIBHOT'O OTBETA

B) Yucno ¢poTosnekTpoHOB, BEIPEIBAEMBIX CBETOM H3 KaTO/1a, TPOITOPIIMOHATFHO HHTCHCUBHOCTH CBETa

C) uncio pOTOIEKTPOHOB, BHIPHIBAEMBIX CBETOM 32 | ¢, 00paTHO MPOMOPIIMOHATIFHO HHTCHCUBHOCTH CBETa

D) uucio ¢oTo37eKTPOHOB, BEIPHIBAEMBIX CBETOM 3a 1 C, MPsIMO MPONOPIIMOHAIBHO YHEPTUH TAaIAI0IIETO H3ITyYCHUS
E) 4ncio ¢poTodIeKTpOHOB, BRIPHIBAEMBIX CBETOM M3 KaToja 3a 1 ¢, MpsSiMO MPOMOPITMOHATFHO HHTCHCUBHOCTH CBETa

257) Sual:MakcumansHoe uncio ¢potosnekTpoHoB, BeipbiBaeMbIx U3 katona 3a enunuily BpeMeHu ((hoToTok HACHIIIEHHS) IPSIMO
MPOIMOPLHOHAIBHO. ..

A) HEeT NpaBUWJIBHOIO OTBETA

B) HanpspkeHUIo MKy KaToJI0M U aHOJ0OM
C) MHTEHCHUBHOCTH NaAAIOLIEr0 U3Ty4YECHHS
D) nyiuHe BOJIHBI MaIal0IIETO U3JTyYEHUs
E) wacrore mamaromiero u3mydeHus



258) Sual:MakcumanbsHoe unciio ¢potodnekTpoHOB, BEIppIBaeMbIX U3 kaTonaa 3a enuHuIly BpeMeHH ((hOTOTOK HACHITIICHHS ) IPSMO
IPONOPIIMOHAIBHO. . .

A) HEeT NpaBUILHOTO OTBETA

B) HanpsikeHUI0 MeX Iy KaToJA0M U aHOJIOM
C) MHTEHCUBHOCTH MAJAIONIETO U3ITyYeHUS
D) nnvne BOHBI TAAAONIETO U3TYUYEHUS
E) wacroTe magaromiero u3myyeHus

259) Sual:MakcumanpHoe kunetndeckast sneprust poTo31ekTpOHOB 3aBUCHT OT .....
A) SHEpPreTUYeCKON OCBEIIEHHOCTH KaTo/1a

B) HanpsbkeHre MexIy KaTOJJOM K aHOJIOM

C) MIHTEHCUBHOCTH MAIAIOIIETO U3TYUCHHS

D) vactoTsl magaroiiero cpera

E) doroToka HacelieHue

260) Sual:kpacnas rpanuma goroaddekra — 370 ...

A) HeT NMpaBWIBHOI'O OTBETA

B) MmakcumanbHast yacToTa U3IydeHHs, IPU KOTOPOil eile Habmoaaercs Gporodpdext
C) MUHMMAIIbHAS YACTOTA U3IIYUYCHHs, IPU KOTOPOii emte Habmoaaercs Gotodddext
D) MuHMMabHAS IJTMHA BOJIHBI, PU KOTOPOU HaOmoaaeTcs GoTodddexT

E) MuHMManbHass ”HTEHCUBHOCTD CBETA, BbI3bIBaroias Gotoddpdext

261) Sual:Makcumansnas kunernueckast sueprust orornekTpoHOB JIMHEMHO BO3PACTAET C .....
A) YMEHBIIICHUEM 3a/ICPKUBAIOIIETO HATIPSHKCHUS

B) ymeHbI1eHHEM 4acTOTHI TAAAIOIIETO CBETa

C) yBeqMueHUEM YacTOThI MAAAIOIIEeTO CBETa

D) yBenuueHneM WHTEHCUBHOCTH I1aJIal0IIET0 CBETA

E) yMeHblLI€HUEM HHTEHCUBHOCTH TaJIAI0IIEr0 CBETA

262) Sual:MunuManbHas MOPUUS SHEPTUH, U3Ty4aeMOU WIIH MOIVIOIAEMOM TEJI0M, Ha3bIBAETCSL:
A) KBapKOoM



B) aromom

C) xkBaHTOM

D) xopnyckynoi
E) apupom

263) Sual:Ykaxurte dpopmynuposky 3akona Crokca:

A) TIpy yBEeTMYCHUN KBAHTOBOT'O BBIX0/1a JIIOMHUHECIICHITUIO CIICKTP €€

B) criekTp JIFOMUHECIIEHIIUHU CABUHYT B CTOPOHY JIJTMHHBIX BOJIH OTHO-

C) crexTp JIIOMUHECIICHITMY COBITA/Ia€T CO CIIEKTPOM BO30YKICHHS

D) xBaHTHOM BBIXOJ IFOMUHECIICHIINH HE 3aBUCUT OT CIIEKTPa BO30YKICHUS;
E) criekTp JrOMHUHECHIEHIIUU CABUHYT B CTOPOHY KOPOTKHUX BOJIH OTHO-

264) Sual:®otorddekt 3akmrogaercs B...

A) mosnsipu3aliy CBETA;

B) norIIomeHuu peHTIreHOBCKOTO H3JIyYCHUSI aTOMOM, B PE3YJIbTaTe Yero
C) cBedeHUU psAga BEIIECTB MO IEHCTBUEM PEHTTEHOBCKOTO U3ITy4eHUS ;
D) paccestHun JIIMHHOBOJTHOBOTO PEHTTEHOBCKOTO M3ITydeHUs 0€3 n3MEHe-
E) paccessHUM peHTI€HOBCKOTO M3JIy4YCHHUS C K3MECHCHHEM JJTMHBI BOJIHEI,

265) Sual:Ha kakowm ¢usmnueckom siBinenun ocHoBbiBaeTcs otorpadus?
A) TepMORJIEKTPOHHOM SMUCCUU

B) xumMuueckoM JelCTBUM CBETA

C) remonepenauu

D) uznydenus

E) doToadpdexte

266) Sual:kakum npubopom u3mepsiercs cuia pororoka
A) peoctatom

B) ommeTrpom

C) BonpTMETPOM

D) BartmeTpoMm



E) amnepmerpom

267) Sual:Yro Takoe dpotorpdekt?

A) BO30yXIeHHE aTOMOB IO/ ICHCTBUEM CBETa

B) BeIpbIBaHNE 3JIEKTPOHOB U3 BEUIECTBA MO/ ACHCTBUEM CBETA
C) nmoronieHre IEKTPOHOB BEIIECTBOM TMOJT JICHCTBHEM CBETA
D) nepenaua Teruia yactuiiamu

E) BBUIET 27IEKTPOHOB M3 HArPETHIX TEI

268) Sual:Ykaxurte enunuily suepruu poroHa
A) JIx

B) JIx.c

C)H.m

D)H

E) JIx/c

269) Sual:kakoii 3akoH oIuCBIBacT 3aBUCUMOCTD CTEIICHH ITOTJIOMICHHS CBETA OT TOJIIUHBI BellecTBa?
A) 3akoH byrepa;

B) 3axon Ilya3seiina;

C) 3akoH bproctepa;

D) 3akon Maitoca;

E) 3akon HeroTOHA;

270) Sual:CoBokymHOCTh 94acTOT (hOTOHOB, U3TyUaeMbIX (ITOTJIONIAEMBIX) JAHHBIM BEIIECTBOM, HA3bIBACTCS:
A) MOITHOCTb U3IIYYCHUS ;

B) notok uznyuenus;

C) n3nyvarenbHON CIOCOOHOCTHIO BEILIECTBA;

D) onTudeckoi MI0THOCTHIO BEIIECTBA;

E) onTryeckum CeKTpoM BEIIECTBA;

271) Sual:OTHOCHUTENIBHOE U3MEHEHHE HHTEHCUBHOCTH CBETA B CJIOE€ BEUIECTBA HE 3aBUCUT OT:



A) IIJIOTHOCTH BEIIECTBA

B) Tonmmuas! cnos;

C) MHTEHCHUBHOCTH Ia/IAl0IIETO Ha BEIIECTBO CBETA;
D) mpupo/ibl BelecTna;

E) nnvHBI BOTHBI CBETA;

272) Sual:kto Bnepsbie Bbickasan runoresy ucnyckanus snekrpomMaruuTHOM SHEprUM B BUIE MOPLMHA —KBaHTOB?
A) CroneroB

B) I'ep1x

C) IInank

D) Ditnmreitn

E) pesepdopz

273) Sual:kak moxHo usmenuts kpacuyto rpanuny goroaddekra nannoro Bemiectna’?
A) YMEHBIIIEHHEM YaCTOTHI MA/IAI0IIETO CBETA

B) yBenuuenueM AMHBI BOJIHBI M1JJAIOIIETO CBETA

C) yBennueHrneM 4acTOTHI 1A IaI0IIEro CBETa

D) u3MeHUTh HeTb3s

E) yBennyenreM HHTEHCUBHOCTH TAJAIOIIETO CBETa

274) Sual:kakas Benmmunna onpenensercs BeipakerreM h/A (h — moctostanaas [Inanka, A - ;ymmHA BOJTHBI)?
A) sneprus ¢poToHa

B) vacrora

C) pabora BeIxO/a

D) macca ¢potona

E) ummnynbec porona

275) Sual:Yto npumMeHsieTcs 3a €IMHUILY JIJTMHBI CBETOBOM BOJIHBI B CH, eciiv BojiHa pactpocTpaHsieTcs: B Bojie?
A) 1 JIx

B) 1 m/c

Olwm



D) 1T'n
E) 1 Tuec

276) Sual:Yrou noaHoro BHyTpeHHero orpaxenus ceeta B CU uzmepsiercs B:
A) cuHycax yria

B) rpanycax

C) panunanax

D) cexynmax

E) MunyTtax

277) Sual:Ontuueckue npubOpsI, peAHA3HAYCHHBIE JJIs TTOJIYYeHHs Ha SkpaHe NeHCTBUTEIbHBIX YBEIMUYECHHBIX U300pakeHu 00bekToB
Ha3bIBACTCA :

A) poroyBennuuTENIMU

B) nunanpoexkropamu

C) snupoekropamu

D) npoekuroOHHBIMY anmnapaTaMmu
E) xogockonamu

278) Sual:Touka nmepeceuennst pokanbHol mmockocTr ¢ rmaBHOM onTU4eckol OChI0 HA3BIBACTCS:
A) TTIaBHBIM ONITUYECKUM LIEHTPOM

B) dbokycom

C) HeHTpOM KPHUBOJIMHEHHON TTOBEPXHOCTH

D) nBoitHbIM oxycom

E) mo6ounbIM Gokycom

279) Sual:IIpo3paynoe Ten0, OrpaHUYECHHOE C ABYX CTOPOH KPHMBOJIMHEMHON MOBEPXHOCTHIO HA3bIBACTCS:
A) cheponom

B) BoruyTom 3epkanom

C) BBIIYKJIBIM 3€pKaJIOM

D) nunzoit

E) mapabonounmom



280) Sual:Ecnu B Touke n3o0paskeHus mepecekaroTcst mpo oS KEHUS JIyUel, a He caMu JIy4H mydka, To n300pakeHue:
A) mepeBepHyTOE

B) npsimoe

C) yBenuueHHoe

D) cummerpuunoe

E) maumoe

281) Sual:Ykaxure ¢popmynsl Tonkoii coOuparomieit JIMH3bI, Ha cirydaid korna ona gaer aelicrButenbHoe u3oopaxenue. (F -pokycHoe paccrosiaue
JHH3BI, d - pacCTOSIHHE OT JIMH3BI J0 TPeMeETa , f- pacCTOsIHUE OT JIMH3BI 10 H300paKESHUS).

1

—=d+f
A) F

1

—==d+f
B) F

L 1.1
o d f

¥ ¥ 4

hram gt
pF 4 7

F=d-f
E)

282) Sual:JIyu cBeTa mpoxoauT U3 cpeiabl ¢ mokasarenaem npenomiieHus nl =2,5 B cpeay ¢ n2 =2. kak uamenurcs nmpu 3troM ckopocTts cBera?
A) yBenuuuBaeTcs B 5 pasza

B) yBenuuuBaercs B 1,25 pa3za

C) ymenbiaercs B 1,25 pasza

D) ymensbiaercs B 2,5 pasza

E) yBenuunBaetcs B 2 pasa

283) Sual:®okycHoe paccTosHue nuH3bI paBHO F , a paccTosiHue oT uH3bI 10 npeamerta paBHoO d . kakoe n3o0paskenue OyneT naBath JIMH3A, €CIIU



d>2F ?
A) nericTBUTENBHOE, B pa3Mep IpeaMeTa.

B) neiicTBUTEIRHOE , YMEHBIIIEHHOE
C) MHUMOE, YBETMUEHHOE

D) neiicTBUTENBbHOE, YBETUYECHHOE
E) MHMMOe, yMeHbIIIEHHOE

284) Sual:Ha rpanune pazaena anmas (nl =2,5) crekino ( n2=1,5) nporcxoauT moyiHOE BHyTPEHHEE OTpaxeHUe cBeTa. Uemy paBeH CHHYC
IIPENEIbHOro yria?

A)0,3
B) 0,6
C) 0,5
D) 1,5
E)0,4

285) Sual:Pa3pemaromias criocoOHOCTH ria3a OnpeaesieTcs B:
A) nuonTpusix

B) cexynnax

C) rpagycax

D) pangnanax

E) meTpax

286) Sual:BriGepute pasMepHOCTh YaCTOTHI CBETA, BhipakeHHY10 B CU.
A) lcem?2
B) 1c
C) 1 xr.m/c2
D) 1 pan.m2/c
1t

E)



287) Sual:1[BeToBOE 3peHNE OCYIIECTBISAETCS:
A) cocyaucToi 000JI09KOMH

B) ceruarkoii rinaza

C) xonboukamu

D) nanoukamu

E) 3purensHbIM HEpBOM

288) Sual:Yriom npenomieHus Ha3bIBACTCS :

A) HET MPaBWIBHOTO OTBETA

B) yron mexay manaromuyM J1y4oM U MEePIEHANKYISIPOM, BOCCTAHOBICHHBIM B TOUKY MaJICHUS JTyyYa.

C) yroa Mex 1y mpeOMIICHHBIM JIYYOM U TIEPIICHIUKYIISIPOM, BOCCTAHOBJICHHBIM B TOUKY MAJCHUS JIyda
D) yromn Mexmy mperoMIICHHBIM JTy4OM U TPaHHIIeH TOBEPXHOCTH pas3fielia Cpe

E) yron mexny nmagarmmum TydoM U TpaHuIleil pa3iena ABYX Cpell

Jly4 cEeTa DamacT Ha CpaHHIY pasgena OBV cpef. B nepeo cpele ONHHA EQIHE CEETA

-7 2
paEHa 3,2- 10w, aBo ETopofi & - 107 m HalT 0THOCHTENE HHH MOKASATEIE
289) Sual; TIPEIOMIIEHHA BTOPOH CPENEL

A) 1,6
B) 0,4
C) 2,5
D)5

E) 0,8

290) Sual:Haiitu BpeMs MpOX0KJIEHUSI CBETOM PACCTOSIHUS PaBHBIM 3 M B cpejie ¢ mokaszarenem mperoMiIeHHs paBHBIM 27
A) 30necek

B) 20necek

C) 5necex

D) 10ncex

E) 15necex



291) Sual:kakoe ycTpoiicTBO 1M0O3BOJISIET U3MEPHUTH TIoka3aTesb MPeTOMIICHUS CPEIb?
A) Teneckon

B) pedpakTomerp

C) mokcMeTp

D) dotomerp

E) nozumerp

292) Sual:Yron mexay nagaroniyM 1 OTPaKE€HHBIM Jiydamu cocTaisieT 30 rpagycoB . HailTu yron orpaxkeHusi, €ciiy yroJi najeHusl yBeJIMYMBaeTCs
Ha 15 rpagycos ?

A) 90 rpagycoB

B) 30 rpaxycoB

C) 15 rpanycoB

D) 45 rpagycos

E) 60 rpamycos

293) Sual:JIyu cBeta npoxoauT u3 cpeabl ¢ nokasarenem npenomienus nl =3 B cpeny n2 =2. [1o kakoit popmyre onpenensercs npeaenbHbli yrou
MIOJTHOTO BHYTPEHHETO OTPaXeHUs?

sit1 c:EI:,=l
A) &
: 2]
i Gy = —
B) 3
: 3
i Gy = —
C) 2
sin.::ﬁj—l
D) 3
Bt &y = —
E) 2

294) Sual:Ykaxure 6e3pa3MepHyI0 BETUUUHY.



A) nepuoa nuppaKiIMOHHON PEIIETKH
B) yBennueHne nTuH3BI

C) pazHocTtb X0a yuein

D) dokycHOe paccTossHHE JTUH3bI

E) onTuueckas cuna TuH3bI

295) Sual: Ykaxute npuHIun AeCTBUS CBETOMPOBO/IOB.
A) norjorieHue cBeTa

B) nosiHOE BHYTpEHHEE OTPAKEHUH CBETA

C) unTtepdepeHims cBeTa

D) nudpaxmus csera

E) nonsapuzanus ceeta

296) Sual:kakoe ycTpoiicTBO UCTIONB3yETCs 711 U3BMEPEHUSI CBETUMOCTH MOBEPXHOCTU?
A) porometp

B) nrokcmerp

C) pedppaxromerp

D) nosumetp

E) mukpockon

297) Sual: CBeToBOI JTy4 IEPEXOUT U3 cpeabl ¢ okazareneM peoMIIeHus paBHBIM 1,6 Bo BTopyro cpeny. [Ipu kakom 3HaueHnen mokazarerns
IPEJIOMIICHHSI BTOPOH cpeibl OyeT HabIoaThes MOJIHOE BHYTPEHHEE OTpaKeHHe cBeTa’?

A) 1,8
B) 1,5
C) 1,9
D)2

E)1,7

298) Sual: Ykaxwure equnuity u3mepeHus nokasaress IpeIoMIICHUS CPEabl?
A)kr-m
B) 6e3pa3MepHas BeIM4nHA



C) l/cex
D) 1/metp
E) cex/m

299) Sual:ITo kakoit popmyine onpenensieTcs ATMHA BOJHBI B cpefie ¢ mokaszaTenem npeaoMIIeHUs n ?

A=4
A)

A=Ay in
B)

A=A -z
&)

A=A in
D)

A=A, -n
E)

300) Sual:Ilo kakoit hopmye onpenensieTcss OTHOCUTENBHBIN TToka3aTenb MPEIOMIICHUS CPEIbI?

n=nln,
A)

n=n,lm
B)

e D
0

H=igoy
D)

=l g

E)



301) Sual:CkopocTb cBeTa U3MEPSETCA B .....
A) 3TO 3aBUCHUT OT CpeJibl pacIpacTpaHHEHUS
B)m

C) m/c

D) xr/c

E) cBeToBBIX romax

302) Sual:Cuna csera B CH usmepsiercs B :
A) ammepax

B) momenax

C) nrokcax

D) xangenax

E) cruns6ax

303) Sual:Iloka3arens npenoMIIeHUs BEIIECTBA U3MEPSETCA B ....
A) siBnsieTcst 6e3pa3MepHON BEIMYUHOM

B) M/c

C)I'm

D)C

E)YM

304) Sual:Tlo kakoit popmyne onpenensercst ontudeckas cruiia paccenBaromen TUH3bI?

A)f'd



F.d
p) /+d
N

E) ¥

305) Sual:Tlo kakoit popmyne onpenensercs ontudeckas crira coouparomeid TuH3b17
A)yd/f

f+d
B) /4
C)fﬂi

i
D) ¢

F.d
gy /+d

306) Sual:Ykaxute ¢popmysel ToHko# coOuparoieii TMH3bI, Ha caydail korma oHa naer aeiictButenbHOe nzoopaxkenue. (F -pokycHoe paccrosaue
JUH3BI, d - pacCTOSIHHUE OT JIMH3BI JI0 IpeAMeETa , f - pacCTOSIHUE OT JIMH3BI 10 N300paKEHU).

1
= =d+f
A F
1
==d+f
B) T
L1
o df
& 3
R N N
pF 4 J
F=d-f



307) Sual:Ykaxute ¢popmyiy Toukoit TuH3bI

r.
A) ki
_:(H_l}(LJFLJ
B) Rl a
Bt
C) £
n_d
p) & J
r-d
Ey ¢

308) Sual:Ilo kakoit hopmyne onpenensiercs kosdduirient nuneitnoro ysennuenus: mukpockona?

r:%
A)

L= 254
B) Fa&"Fcﬂ.ﬁ;
F:Fﬁ'ﬂ'

C) F:J.F;
r=%
D)
r:%
E)

309) Sual:IIpu kakom cooTHomenuu nokasarenei mperoMiIeHHs NPEIOMICHHBIHN JTyd OTXOAUT OT HOpMaIH?



s fm=1

A)

ng=tu
B)

frs
)

fFE ]
D)

iz =1
E)

310) Sual:kakoii yron Ha3bpIBaeTCs YIJIOM MPEITOMIICHUS?

A) yroi, MeX1y MaJaroniM U OTPaKSHHBIM JIy9aMH.

B) yrou, Mex1y nperoMIICHHBIM JIy9OM U HOPMaJIbHO, BOCCTAHOBJICHHBIN K TPETOMIISIONINNA TTOBEPXHOCTH
C) yrod, Mexay najaroluM 1 MPEIOMICHHBIM JIy4aMHu.

D) yromn, Mex1y OTpayKeHHBIM JTy9YOM M HOPMAJIBIO K IIOBEPXHOCTH HaICHHS JTyqa

E) yron, Mexay mamarommM | MpeIoMICHHBIM JTydaMH

311) Sual:kakoii yron Ha3siBaeTCst yriioMm NaJeHHsI CBETOBOTO Jy4a?

A) yromu, Mexay MaJarliiM U OTPaKEHHBIM JTy4aMu

B) yrom, Mexay nagaronmM Jy4oM U HOpMasiblo, BOCCTAHOBIIEHHOW K TOBEPXHOCTH

C) yrou, Mexay MpeIOMICHHBIM JTy4YOM B HOPMAaJIbI0, BOCCTAHOBJICHHOM K MTOBEPXHOCTH
D) yros, Mexy oTpakXeHHBIM JIy4YOM U HOPMAaJIbIO K IOBEPXHOCTH MaJICHUs JTyya

E) yron, Mexay manaroomnyM U IpeOMICHHBIM JTydaMu

312) Sual:Ilo kakoit dopmyne onpenensieTcss mpeAeabHbIN yro MOJTHOTO BHYTPEHHET0 OTPAXKEHUS?
sine = 1]

A)
s = 1]

B)
sine = 1/m

0



sinee = 1.tp
D)
sine = nrtn

E)

313) Sual:Enununeii usmepenus, kakoit Benmmunns! siisietcst 1 HUT?
A) cuna cBeta

B) spkocthb

C) cBeTOBOI OTOK

D) cBeTumMoOCTh

E) ocBemeHHOCTh

314) Sual:Ykaxure eauHuIly U3MepeHus: OCBELIEHHOCTH B cucteme CU.
A) nuonTpus

B) nrokc

C) kangena

D) nur

E) ot

315) Sual: ITo kakoit popmye onpenensieTcss OCBEIMEHHOCTh?
A) ®=nB

B) E = d®/dS

C) dE =1JdQ

D) E=4nJ

E) R =d®/dS

316) Sual:Ykaxute ¢popMyiy , ONpeAensionyIo CUIy CBeTa.
I

INIS



t
~
tg | =~

317) Sual:Ykaxute ¢popMyity , Onpeaemstonyo CBeToBOI moTok
A)E=(J/R) cosp

B) ® =dw/dt

C) do =1JdQ

D) ® =4nJ

E) R =d®/dS

MaTepHaTbHAA TOUKA COBepIaeT rapMOHITIe CKIle KoleGaHIIg BI0E 0CH
OX creprogom T 1 avoILrmITy 7o Xg . 3a KaKoe Bp eMd, CHUITad 0T HAYATIA
318) Sual: JBIDKEHIIE, OHA IIp ofieT paccTosgHie S = ¥, /2. HauameHada dasa @ =7/2.

A) T/6
B) T/5
C) T/8
D) T/10
E) T/4

MaTepHaTbHAA TOUKA COBepIaeT rapMOHITIe CKIle KoleGaHIIg BI0E 0CH
OX creprogom T 1 avoILrmITy 7o Xg . 3a KaKoe Bp eMd, CHUITad 0T HAYATIA

319) Sual: JBILREHITA, OHa ITp OITOET Pa CCT OAHIIE 5= “YEI . HauameHag fl.'!fl?fl a=0.

A) T2
B) T/10
C) T/8



D) T/6
E) T/4

320) Sual:
A) T/10
B) T/8

C) T2

D) T/6

E) T/4

321) Sual:
A) 83 cm/c
B) 35 cm/c
C) 58 cMm/c
D) 63 cm/c
E) 72 cm/c

MaTepHaTbHAA TOUKA COBepIaeT rapMOHITIe CKIle KoleGaHIIg BI0E 0CH
OX creprogom T 1 avoILrmITy 7o Xg . 3a KaKoe Bp eMd, CHUITad 0T HAYATIA

JBIDKEHIIS, OHA IIp ofieT paccTosgHie S = Y, . HauameHaa dasa « = 7/2.

MaTepHATBHASA TOMKA COBEPIAeT FAapMOHITIe CKITe KOIedaHIIA ¢ 4acToToM
V= 5007 , 1 apMrmITyaoit A=0,02 v, Orp eJerniTe MakMAIbHOe 3HATe-
HITe CKOpOCTI *,, TOWKII HA IIVTIH OT ee KpalfHero MO0 eHI 10 TT0J10/KeHITT

P ABEHOE eCITHd.



I'-;".[IITE'PIITI.]'ILI-IIIH TOUKA COBEEPIIAET I'apMOHITIE CKITE KoredaHIIA ¢ 94T 0ToH

V= 5007 , H aMIUEITY o A=0,02 cv. Omp edermiTh MaK CMATIBHOe 3HATe-
HIle yCKOpeHHA &, . TOUYKH HAa ITyTH 0T ee Kp aiflHer 0 II0JI0ZKeHIA 10 IToI0KeHHA

322) Sual: P ABHOE (1.

A) 25 107 cagfc’

B) S 7 .:',i.\:zj."r:2

o) 12 107 caefe*

p) 1& 10° caefe’

E) 0.6-10% eagfc?

"SpHTeMHBIMH JIAMIAMII HA3bIB AOTCA JHOMITHe CLIeHTHBIe JIAMIIbI, Jalolie
JIIHHHOB0JHOBO€ VBT a(PHOJIeToE oe 13Ty eHie. Mak cHMYM H3Ty HeHHA
IpHTEeMHOM JIaMITEI COOTEETCTEYeT IIIHE BOTHBI 31 5SMME, A IepHoa-
10,5107 cex. Ornpe JeHTE CKOpP OCTE JAHHOr O 3TV eHIIA

323) Sual:

g
p) 310 lagfe

B) % 10° ke

0 3.10° ko

D) 2107 knefe

g
gy 310° e



JBa 0IHHOKOT 0 HATIP ABJIEHHBIX KOJIe0aHIT 320aHB] VPABHEHHSAMI:
x; = 3cos 5+ 0,04m), x, = 5cosaE + 0,14, Halimrme aMILIITY Oy
324) Sual; P E3YETHPYHOILIIEr O K0JIe0aHIA.

A) 23,61
B) 15,13
C) 727
D) 10,33
E) 5,83

325) Sual:kakoe u3 Hikecneayromux BeickaspiBanuii cripaBeyiuBoO it eMkocTHOTO (MHAYKTUBHOTO) COMIPOTUBIICHHUS B LIETIH MTepeMEHHOro Toka?
1. BeIensieTcs TemioTa, 2. orpannuuBaet anekrpuueckuit Tok, 3. equanna uzmMepenus 1 Om, 4. 3aBUCUT OT 4aCTOTHI

A) 1,4
B) 1,2,4
C) 23,4
D) 1,3,4
E)1,2,3,4

326) Sual:kakoe u3 Hikecneayromux BeickaspiBaHU CIIpaBeAJIUBO Uit akTHBHOTO CONPOTHUBIICHUS B LIeTIH nepeMeHHoro Toka? 1. Beiaensercs
TerwioTa, 2. orpanuunBaet snekrpudecknii Tok, 3. 3aBucut ot yactotel 4. Enununna usmepenus 1 Owm,

A) 1234
B) 1,2

C) 12,4
D)2,3.4
E) 1,3,

327) Sual:kak 3aBucur yacrora rapmonnueckux konebanuii or Bpemenu?
A) mpornopuuaITbHO KBAPATHOMY KOPHIO

B) nuneitHo

C) He 3aBUCHT,

D) xBagpaTuuHo,



E) oOpaTHOo npornopiuaisHo,

328) Sual:kakas BonHa siBnisiercst 3Bykom?
A) osipuzoBanHas

B) IIpononbHas

C) llonepeunas

D) Crostuas

E) DnexkrpoMarHuTHast

329) Sual:Yto onpenensieT MOITHOCTH 3Byka?
A) daza

B) uHTEeHCUBHOCTH

C) yacrota

D) nepuon

E) ckopocTh

330) Sual:Yto onpenensier BrIcOTY 3Byka?
A) daza

B) vactota

C) UHTEHCUBHOCTh

D) ckopocTh

E) ammutyna

331) Sual:kakoe BbIpaskeHHE COOTBETCTBYET 3HAUCHUIO aMILTUTY bl yckopenust rapmonudeckux koneGanuii?

n AT’



Agoy
p) 2

2
r AVg

332) Sual:Yto takoe amrmmutyna?

A) HEeT BEpHOI0 OTBETA

B) uncno monHbIx kosie0aHuil B €AUHUILY BPEMEHH.

C) HauOopliee OTKIOHEHUE KONIEOTIOMIEHCS TOUKH OT €€ MOJI0KEHUS PABHOBECHS
D) cMmemienne koneOommecs: TOUKU OT MOJ0XKEHUSI pAaBHOBECHS

E) myTh, mpoiieHHBIN KOJIEOIIOITUMCS TEJIOM 3a OJTHO KOoJeOaHue

333) Sual:Ha3zoBute ocHoBHOI npu3Hak konebarenbHOro ABMKEHUS?
A) HeT BepHOro oTBeTa

B) He3aBUCUMOCTB OT BO3/IEHCTBUS CHUJIBI.

C) noBTOpsieMOCTh (MEPUOTUIHOCTD)

D) HabmroaeMoCTh BO BHEIIIHEH cpejie

E) 3aBucuMoCTb nieproaa KoseOaHuil OT CUIIBI TSKECTH

334) Sual:Beapo 3amonHeHO BOIOM, TOJIBEIIEHO HA JUTMHOW BepeBke u coBepIaeT cBoOoiHbIe koebanus. B ero qHe ecTh HEOOIBIIIOE OTBEPCTHE.
kak nm3menutcs nepuox kosebanus mo mepe BbiTekanust BoIb1?

A) HE U3MEHUTCS

B) ymenbmaercs

C) cHauana yMEHbIIIAeTCsl, a 3aTEM YBEITUIUBACTCS
D) yBenuuuBaercs

E) cHauana yBenn4yuBaeTcs, 3aT€M YMEHbBIIIAETCS

335) Sual:OcHOBHOI TPUUNHOM BOZHUKHOBEHUS TyTOBOTO pa3psijia sSBISETCS ...
A) HET BEpHOTO OTBETA

B) dporordpdexr



C) TepMOdIEKTPOHHAS SMUCCUS
D) BbIcOKO€ HampsiKeHHE Ha SJEKTPOIaX
E) ocobeHHOCTH CTpOEHUS 3JIEKTPOAOB

336) Sual:Ot yero 3aBUCUT paboTa BBIXOJa METAIIJIOB?
A) TOJIBKO OT poja MPOBOIHUKA

B) ot remnepatypsr;

C) oT TUHENHBIX Pa3MEPOB;

D) oT KOHUEHTpalK 3JIEKTPOHOB;

E) oT xuMu4eckoil mpupoibl U YUCTOTHI UX MMOBEPXHOCTH;

337) Sual:IlenbThe 0OHApY)UI, YTO NpU IpoxoxkaeHuH 3nekTpuueckoro Toka yepes kontakt AByxX pazauuHbIX IPOBOJHUKOB

A) HUYEro He MPOUCXOAUT

B) B 3aBUCMMOCTH OT €r0 HANpaBJIECHUs NOMHUMO JIKOYJIEBOM TEMJIOTHI BIACIAETCS WU MOTJIOMAETCS TOMOIHUTEIbHAS TEIUIOTa

C) nMeroImuXx 3an0IHEHHBIN 3J1eKTPOHAMH SHEPreTUYECKUH YPOBEHD U Pa3IMUHYI0 TEMIIEpaTypy BO3HUKAET TEPMOJIEKTPOABIIKYILAs CUIIa
D) HepaBHOMEPHO HArpeThIX JOJKHO IMPOUCXOIUTh TOMOIHUTEIBHOE BbIJIEIEHNE (TIOTIIOEHHUE) TETIOTHI;

E) u3mensiercss ux XuMHUYECKUNA COCTAB;

338) Sual:Ilo kakoit hopmyine Beruucnsiercs remno [lenstbe? I — cuna toka, U — Hanpsbkenue, R — conporunenue, t- Bpems, [1 —kosddunnent
[TenbTheE.

Uﬂ
S
A)
Q=I-1It
B)
UE
Qn’ =1
o) R



QH =I1Tt
E)

339) Sual:Ilo kakoit popmyie onpenensieTcs: BHEIHss KoHTakTHAsI pa3HOCTh TOTCHIIMAIOB?

A —-A

ﬂ-@: E E_El

A 7

A)

B) €
0) €

Aip— EFI+EF2
D) e
_|_
E) €

340) Sual:IToBepxHocTtHbIl ckauok moTennmana onpeaensercs mno popmye:

A
ﬁ@:—z
A) €

p DP= ¢ @,



O)
ﬁwzl
D) e
q
Ap=—
E) )

341) Sual:Pa6oTa BbIxoza rnpu TepMoaIekTPOHHOM 3MUCCHU OTpenensieTcs BoipaxenrueMm: Wo — sHeprus anekrpona B Bakyyme , F —ypoenb @epmu

o="0_
A) F

L P=W, +F
O=W, - F
©)

o=
E) F

342) Sual:Pa3zHocTh OTEHIIMATIOB, 00YCIOBJICHHAS pa3IndreM padoT BhIX01a KOHTakTHpYIOITNX METaIOB, HA3bIBACTCS
A) TepMOTIOTEHITHATIOM

B) BHyTpeHHEeH KOHTaKTHOW Pa3HOCThIO NOTEHIIUAJIOB,;

C) BHelIHEW KOHTAaKTHOM Pa3HOCTHIO MTOTEHIIMAJIOB;



D) moBepXHOCTHBIM CKauKOM MOTEHITNAIIA,
E) norenmnuanom ciosi;

343) Sual:Yto Ha3sIBaeTcsa ypoBHeM Depmu?

A) BTOPOI1 CBEpXY 3alIOJIHEHHBIN 3JIEKTPOHAMH SHEPTETUUECKHUI YPOBEHD
B) HrxHUH 3aM10THEHHBIN AJIEKTPOHAMU YHEPTETUUECKUN YPOBEHb;

C) BepxHUi1 cCBOOOHBIN YHEPTETUUECKHUI YPOBEHB;

D) BepxHUii 3aM10JHEHHBIN JIEKTPOHAMHU SHEPIreTUUECKUIN YPOBEHB;

E) Hi>xHU CBOOOTHBIN OT 3JIEKTPOHOB SHEPTETUUYECKUI YPOBEHb;

344) Sual:YTo Ha3pIBatOT MOBEPXHOCTHBIM ckaukom moTeHmnmama?

A) 3aiepKuBarolee IEKTPUYECKOE MOJIe ABOMHOTO CIIOs

B) paGoty, KOTOpYyI0 HY>KHO 3aTpaTUTh JJIs yIaJeHUS 3JIEKTPOHA U3 METaJlJIa B BaKyyM;

C) pa3HOCTh OTEHIIMAJIOB B ABOMHOM AJIEKTPUUECKOM CJI0€, OTpEessieMoi paboToM BBIX0/1a AJIEKTPOHA U3 METaIa;
D) Hapy»Hblii c10i1 TOJ0KUTENBHBIX HOHOB PEILIETKH;

E) notenmuman 1BOMHOTO 3JIEKTPUYECKOTO CI0S € AMHUIHOW IIIUPUHBIL;

345) Sual:Al, Zn, Sn, Pb, Sb, Bi, Hg, Fe, Cu, Ag, Au, Pt,Pd Uto 310?
A) psan Amnepa

B) psin [lenbThe

C) psan Tomcona;

D) psin 3eebexka;

E) psin Bonbra;

MaTepHANTBHAS TOMKA COBEPIIAeT FAapMOHITIe cKITe KoTedaHIIA ¢ 4acToToi v = 50003,

H AMILTITY,X0iT A=0,02 cpv. Onp eqe/mire cpeJHie SHAYeHHA CKOPoCcTH — J - TOUKI HA

346) Sual: IIVTH OT e Rl)ﬂf]l-ll?l"l:l TIOJIOGEEHIIA 00 TTOTIOGK €HIIA P ABHOE eCTIA.

A) 80 cm/c
B) 20 cm/c



C) 40 cm/c
D) 10 cm/c
E) 60 cm/c

I"f"IIITE'l)IIII.]'I]:-I-Ii'IH TOUK A COEePIIAeT I'apMOHITIE CKITE K 0IefaHIIg ¢ A cToToi

v = 5007 , 1 aMIUmITy,goit A=002 cvi. Onp eqelirs ¢pegHiie SHAYeHIA v cKop erpa — 4~
347) Sual: TOMKH HA IIYTH 0T ee Kp alTHer 0 I0JI0/KeHHA J0 ITOTT0KeHHS paBHOBe cHA
3107 cagfc?
A) f
B) 15-10% cagfe’
0,5-10° caefe’
) f

p) 13 10° cagfe”

E) 2.10° cmfcz

JEa 0HAKOEO HATIPAB JIEHHBIX TapMOHIT eCKIX KommedaHIId ¢ OOFHAK 0B0 1A cTOT0II ¢
AMILTTYJAMIT A =3 M H Az=S5 ¢M CKMIAJBIBATCA B 0JHO TAp MOHITIeCK 0 Ko/TedaHHe ¢

348) Sual: P A3HOCTEEO faz Ap=m4. OnpeqemITE AMILTHTYIY P e3VILTHP VHILET0 K oIed aHig

A) 5,33 cm

B) 7,43 cm

C) 9,56 cm

D) 11,32 cm

E) 13,82 cm

MaTepHaTbHAA TOUKA COBepIaeT rapMOHITIe CKIle KoleGaHIIg BI0E 0CH
OX creprogom T 1 avoILrmITy 7o Xg . 3a KaKoe Bp eMd, CHUITad 0T HAYATIA

JOBIDKEHIIS, OHA IIp ofiTeT paccrogHie S = ¥, /2. HauameHad daza &, = 0.
349) Sual:



A)T/5
B) T/8
C) T/15
D) T/10
E) T/12

350) Sual:At=10 c ammunryzaa koneGanuit ymenbiunace B € pa3. Haitnure kosdunuent 3aryxanus atux konedanmuii.

017
A)

Hiijppep eHIRIATIEHOE YpaBHeHIIe 32 TYXAWIMIK KoIedaHIOI HveeT BHI
05d%x/dt? +0,256c/dt + &0 = 0. OnpemeIIITe KPYTOBYE) A CTOTY ¥TIX
351) Sual; KOJTeGAHIT.

= 10070 pad
B) w0870 pad
) m 4o pas

£
D) m 0,207 pad

-1
E) s 207 pad



BRBIHY K IeHHBIE KOJIe 02 HIIA OITICBIBAKT CI Tijid epeHLIAIBHBIM V] ABHEHHeM
0,4cx/dt® + 0,48/ dt +1,6x = 08sin @ IIpH KAK O 1A CTOTe BHEIIHe T CIIBI Gy1eT

HaOH0JAThCA pe30HAHC?
352) Sual:

0,05¢7" pad
A)

B) © L8k ™ paz

0 03¢ prad

-1
D) = 0507 pad

=097 pad
E)

353) Sual:/ludpepennnansuoe ypaBHeHHE CBOOOHBIX HE3aTyXarOIMMX koiaeOanuii uMeeT BU/L:

defdi+ @ 2 =0
A fds + &

dix/dt v+t x=0
B) fds® + &

dxjdt + @y, x* =0
0)

drfdt+a x=10

dix/dt? —@t x=10
) 45 = at

354) Sual:Mexannueckast sneprus konebmromeiicss MmaTepuanbHO Touku omnpenen- sieTcs chneayroneid GopMynoi:
£ = Asin * (@t +

A) (@i+ )

B) E=rA

o E=Adcos®(@i+@)



E=kA*f2
D)

E=kalA?
E) @

355) Sual:/luddepennnansuoe ypaBHeHHE CBOOOTHBIX 3aTyXalOIINX KojaeOaHuii UMeeT BH/I;

A) dixjdt* + B tdxfdi+@iz=0

B) dixjdt® +2 8ldxjdi) + @i x =10

0 dixfdt* + Fx+al x=0

2o
D) dxfdi +28x+a@, x" =0

dixfdt* +a@i x=0
E) J'Ilr a
Epyroeadg 4acToTa @ 3ATYXAKIMIX KoJIe5aHIII cBA3aHA ¢ C00CTEeHHOIT

356) Sual: KpYTOBOH 4acTOTOH @&, KoIedaHHI cHeTeMBI CT1ey FOILET (popMy 10

2_no2_ p2
A)dﬂ—z{ﬂu .-5
ar = m,?;—ﬁz

@t=g 28
o

D) @' =@l + 8°

o 2 .
E)m_zmn .-5

357) Sual: AMmuntyaa BeIHYXICHHBIX rapMoHnuYecknx konebanwuii mpu pe3oHaHce OnpeesseTcs ClIeayomei GopMyIIoi:

A, = Jo

A) o gel 428



v
B) 0

P

o T ajal- g

A, =

N P R

4 o

M3 I
Ba +28°

E)

D)

358) Sual:Beinyxaennsie konedanust oCcymecTBIsSIOTCS 3a CUET. ..

A) CHMIKCHUA CUJI TPCHUS B CUCTEMC |

B) BO31€MCTBUS NTEPUOIUYECKHA U3MEHSAIOLIEHUCS BHEIITHEN CHUIIBL;

C) nmepBOHayYaIbHO 3aMMACEHHOMN MOTEHITMATBLHON YHEPTUH;

D) nepBOHAYAJIBHO 3alaceHHON KMHETHYECKOMU OHCPI'UuH,

E) cioxeHust BHEUTHUX CHUIT;

359) Sual:Yemy paBeH CITMHOBBIM MOMEHT UMITyJIbca dekTpona?

+ 3
A)_H i

i
B) =



360) Sual:kopryckynspro-BotHOBO# ayanu3Mm Jle bpoiins

A) OTHOCHUTCS TOJIBKO K HEUTPAIbHBIM 3apPSYKEHHBIM YaCTHUIIAM.
B) oTHOCHUTCS TOJIBKO K DJIEKTPOHAM;

C) oTHOCHUTCS TOJIBKO K MUKPOYACTHIIAM;

D) oTHOCHUTCS TONBKO K Y - KBAaHTaM;

E) oTHOCHTCS TONTBKO K aTOMaM;

361) Sual:kakoe BrIpakeHre UMITYJILCHOIO MOMeHTa B kBaHTOBOM Mexanuke?

Ay b= BEE+D
B) L=+
o) L=BJE+D
D)L:Hf

E)L:EMM—D

362) Sual:kakue 3naueHus noaydaeT MarHUTHOE KBaHTOBOE YHCIIO MPHU 3a/IaHHOM 3HaYE€HUU OpOUTAIbHOTO kBaHTOBOTO yncia ?
N O R T ol

A)

2l S S £
B)

m=0x1+2 *£
©)

m=0L23. ...»n
D)

=250



363) Sual:kakoe BbIpaskeHHE UMITYJIbCHOTO MOMEHTA B kKBaHTOBOI MexaHuke?

Ay L=EE+Y
B) L=+
o) L=JE+D
D)L:Hf

E)L:RM@—D

364) Sual:kakoe 13 HIDKeCIeAYIOMIMX BRIPAKEHUI CIPaBEIIIUBO 1715l opOuTabHOro kBanToBoro uncia? 1 — Onpezaenser sHepruro saekTpoHa B
aTome; 2 — OmnpenensieT MOMEHT konnuecTBa ABUKeHUs 3aekTpoHa B atrome; 3 — Onpenenser CMMMETpuIo 3iekTpoHHOro obsaka B aToMe.

A)lu3l
B)2u3;
C) Tonbko 1;
D)1,2u3;
E)1u2;

365) Sual:kakoii n3 HIKeCIEAYIOMIUX YYEHBIX BBIIBUHYJ TUIIOTE3Y O TOM, YTO SJIPO COCTOUT M3 MPOTOHOB U HeMTpoHOB? 1 - bekkepens; 2 — kiopu;
3 - Pezepdopxa; 4 — Banenko; 5 — ['eiizendepr

A)lu4
B)4us;
C)lu?2;
D)1u3;
E)2u3

366) Sual:C nomomipto kakoro omnbita onpeaensercs CoOOCTBEHHbIN MexaHndeckuit MOMEHT — ciuH aiekTpona?
A) bore

B) llItepna u I'epnaxa

C) MunnukeHa;

D) Pesepdopna;



E) JleBuccona u JIxepmepa;

367) Sual:Ckonrko anektpoHoB numeercst B atome, eciu anekrpornsie ciou K u L, ypoBeHb 3S MOJIHOCTBIO 3acelieHbl, a ypoBeHb 3P 3aceneH Ha
MOJIOBUHY?

A) 15
B) 16
C) 18
D) 17
E) 12

368) Sual:CornacHo npuniuny [laynu B atome makcumym ckonbko 31ekTpoHOB MOXKET OBITh OTIMYAIOIIUXCS CIUHOBBIMA U MarHUTHBIMH
kBaHTOBBIMH UHCIAMU?

: 2026 - 1)
B) 28 +1
o 2028 +1)
D) 2¢

b 3L+ 1)

369) Sual:Cocrosinue snekTpoHa B aToMe MOTHOCTHIO XapakTepuzyercs...
A) MarHUTHBIM U CIIMHOBBIM KBAHTOBBIMU YHCIIAMH

B) 4eTbIpbMSl KBAHTOBBIMU YHCIIAMU

C) T1aBHBIM N U a3UMYTaJIbHBIM KBAHTOBBIMH YHCTIAMU

D) rimaBHBIM KBaHTOBBIM YHCJIOM N

E) asumyTanbHbIM KBAaHTOBBIM YHCIIOM

370) Sual: Atom, kakoro anemeHnTa siBnsieTcs mpocTedum?
A) BOJIbI
B) renus



C) nutus
D) yraepona
E) Bonopona

371) Sual:Ecnu n=4, kakue 3nauenue npuHumarot kBanroBsle uncia { u m?

2=0123 m=02413243,
A)

£=01434 m=0FL X344,
£=13234 m=2] 124544
£=123545 m =+ +5 .

£=1234  m=0£1%2 4344
E)

372) Sual:kakas u3 popmynupoBok coorBercTByeT npuHuuiy [laynu.

A) CocTosiHMe MUKPOYACTHUI[bl B KBAHTOBOM MEXaHUKE HE MOXKET OJJHOBPEMEHHO XapaKTepU30BaThCs TOUHBIMU 3HAYEHUSIMU KOOPAMHATHI U
MMITYJIbCa

B) B kBaHTOBO - MEXaHUYECKOM CUCTEME HE MOKET OBITh ABYX WJIN Ooiee QJICKTPOHOB, HAXOAAIINUXCA B COCTOAHHNU C OJHMHAKOBBIM Ha60pOM
KBAaHTOBBIX YHUCCJI

C) DHepreTHUeCcKuil CIeKTp IEKTPOHOB B KBAHTOBO-MEXaHMYECKOM CUCTEME JUCKPETCH
D) kBaHTOBO-MEXaHHUECKOI crcTeMe HE MOXKET OBITh IBYX WIIH 0oJiee SIeKTPOHOB, 001aIal0NINX OJTMHAKOBBIM CITHHOM
E) CocTosinne MUKpOYaCTHUIIBI B KBAHTOBOM MEXAaHUKE 3a7a€TCsI BOIHOBOM (PyHKIUEH

373) Sual:Tlo kakoit ¢popmyne onpenensercs IJIMHA BOJHBI B HEpeIATUBUCTUCKOM cocTostHnm o runotese [le bpoiinsa? (mo — macca mokost
YacTHIIBL, L - €ro ckopocth, h — nocrosinnas [1nanka)

o B?

A) B
2o k
B) m,u
hu

C) ™



. ]
D) i

a= LU
E) AL

374) Sual:kakum ycnoBusiM JOKHA YIOBIETBOPATH BOJIHOBas (GyHKIHS y, onpeensomnias cocTosiHue yacTulibl? 1 — J[oibkHa UMETh OTpaHUYeHHOE
3HaueHue; 2 — JlomkHa ObITh OJJHO3HAYHOM; 3 - TOJKHA OBITH CIUIONTHOM.

A) HUKakue TpeOOBaHHE K BOJTHOBOM (DYHKIIMU HE TIPEAbIBISCTCS
B) 1,2,3

C) tonbkol;

D) Tonbko 2

E) Tonbko 3;

375) Sual:IIpaBunbHoe BelpakeHHEe NpUHLMIIA HeonpeaesneHHocTu [eiizenbepra uist koopauHaT u ummnysbca?

Az AP, =]
A)

376) Sual:Ilo kakoit hopmyne BeruucisieTcs 1iuHa BOJIHBI 1e bpoitns my1s yactuiel Mmaccoit m u sHeprueii E?

o
Ay 2mEh



.ﬂ. —
B) i mi
Q) A=hy2mE
oz VAN
D) b

377) Sual:kakue u3 3THX BapuaHTOB SIBJISIFOTCS COOTHOIICHUSIMH HeompeaeneHHoctH [ 'eitzendepra? (3aeck h— nocrosiuuas [1nanka)
toe e 2, Al 2 by Pzfipe b
A)
AE fype= b AF Apy=hy A fpo=T,
B)
Loy Zhe Ao b Selipeh;
0)
) A < h, Avipe<h; feAp S h,
D)

378) Sual:B atome snektpon Haxonutcs B coctosauu 3d. Halimute opOUTaNbHbBIN UMITYJIbCHBII MOMEHT.

B3

A)

B2
B)

B3
O

A5

D)



N3

E)

379) Sual:B kakom cooTHOIIeHUN HAXOAATCS 3apsAbl U MAcChl MPOTOHA U 3NekTpoHa?

A) 3aps/pl paBHBI IO BEJIMUMHE, HO POTUBOIOJIOKHBI [0 3HAKY; Macca MpoToHa B 1836 pa3 Oosblie Macchl 3JeKTpOHA
B) 3apsia anekTpoHa Gosibliie, 4eM y IpOTOHA, a Macca MpoToHa B 1836 pa3 00JbIlie MacChl JIEKTPOHA

C) 3apsin snektpoHa Oosibliie, 4eM Y IPOTOHA, HO MacChl UX PaBHBI

D) 3apsn npoToHa Oouibliie, 4eM y 3JIEKTPOHA, HO MAacChl UX PaBHBI

E) 3apsiapl paBHBI 110 BEIMYMHE, HO MTPOTUBOIIOIOKHBI TI0 3HAKY; MAcChl TAK)KE PABHBI

380) Sual:Ecnu (=2; n=3, To kakoe makcumanbHO€ unciio 351ekTpoHOB B HUKHEM clioe?
A) 18

B) 8

)6

D)2

E) 10

i 15{:} I?O
Karse crofcTEa Pa3ITHHART MEO0TOIRL 5 H g ?

381) Sual:
A) 3apsn sapa

B) Yucno HelTpoHOB

C) Yucno npoToHOB

D) IopsankoBelit HOMEp aToMa;
E) Hucno 31eKTpoHOB

382) Sual:Bripasute A ¢ neprojom nomypacnanaa T.

¢ LN
A) k2
it
T

B)



0

| ro



| =

383) Sual:PagnoakTuBHOCTBIO Ha3bIBACTCH. ..

A) CrIOHTaHHOE JIeJICHUE Sep ;

B) BHyTpUsaepHOE peBpalleHre HEMTPOHA U MPOTOHA ;

C) npeBpallleHne AIEMEHTAPHBIX YaCTHIL;

D) caMonpon3BoJIbHOE MTPEBPALIEHHE SAEP C UCITYCKAHUEM 0-4aCTHI ;
E) camonpoun3BoObHBIN pacnaj HEYCTOMYMBBIX SAEp C UCILyCKaHUEM

384) Sual:a-pacnag conpoBoxaaeTcs. . .
A) y-U3Ily4eHUEM;



B) nndpakpacHbIM U3TydeHHEM;

C) CBETOBBIM H3ITYyUYCHUEM;

D) peHTreHOBCKUM H3ITyYCHHEM;

E) ynbrpaduoneToBbIM U3IIyYeHUEM;

385) Sual:kakoe u3 uznyuenuii otHocutcs k pagnoak TuBHbIM?
A) TeTI0BOE U3IyUYCHUE ;

B) Buaumblii cBeT;

C) y— uznyueHnue;

D) yneTpaduoneroBoe u3nydeHUE;

E) peHTreHoBCcKoO€ U3IIy4YCHHE;

386) Sual:kakoe u3 u3nydeHwuit siBisieTcst Harnbosiee BpeIHBIM IS yenoBeka?
A) y— U3Ny4YEHHUE;

B) BunumelIii cBeT;

C) peHTreHOBCKOE U3JTyUCHHUE;

D) ynerpaduoneroBoe u3inyyeHue;

E) TeruioBoe nsnyuenwue

387) Sual:Yemy npumMepHO paBHO OTHOIIIEHHE MacChl aToMa k Macce ero aroMHOro siipa’?
A) 1

B) 1/4000

C) 4000

D) 2000

E) 1/2000

388) Sual:Ckonrko snektponoB conepxkurcs B anekrpoHHo 060710uke HEUTPATLHOIO aTOMa, B aTOMHOM siipe kotoporo coaep:kutcs 3 mpoToHa u 4
HEWTpoHa?

A)3

B) 7

O)1



D)0
E) 4

389) Sual:Uto takoe 6eTa-mzmydeHue?

A) IOTOK KBAaHTOB 2JIEKTPOMArHUTHOTO U3yUYEHHUs, UCITYCKAEMbIX MTPH TOPMOKEHUHU OBICTPHIX DJIEKTPOHOB B BEIIECTBE
B) notok sipep atoMoB remnust

C) noToK MPOTOHOB

D) noTok KBaHTOB 3JIEKTPOMArHUTHOTO U3ITyYEHHUS, UCITyCKAEMbIX aTOMHBIMH SIPaMU

E) noTok 31€KTpOHOB

390) Sual:kakoii nopsinkoBsiit Homep B Tabnuie MeneneeBa y 3iaemMeHTa, KoTopbiii mojtydaercs B pe3yjbTaTe 3jaekTpoHHoro 6era-pacraja sapa
3JIEMEHTa ¢ MOPSAAKOBBIM HOMEpOM Z?

A) Z+1
B) Z-2

C) -1

D) Z+2
E)Z

391) Sual:Ckonrko anekTpoHOB comepkutcs B 35eKTpoHHOM 00010uke HEUTPAIBPHOTO aTOMa, B aTOMHOM Sipe KOToporo coiepkuTcsi 6 MpOTOHOB H
8-HEUTPOHOB.?

A)4

B) 8

0o

D)2

E) 6

392) Sual:Yto takoe ramma-u3inyueHue?

A) TIOTOK aTOMOB T€JIHS

B) noTok »1mekTpoHOB

C) IToToK KBaHTOB AJIEKTPOMATHUTHOTO U3TYyUEHUS , HCITYCKAeMbIMHU aTOMHBIMH SIPaAMU
D) moTok mpoTOHOB



E) [ToTok KBaHTOB 3JIEKTPOMArHUTHOTO U3JTy4EHUSI, HCITYCKAEMBIX TIPU TOPMOKEHHUU OBICTPBIX JIEKTPOHOB B BEIIIECTBE

393) Sual:kakoii mopsinkoBsIii HOMep B Ta0Onuie MeHeneeBa y ajeMeHTa, KOTopbIi ToJTydaeTcs B pe3yiibTaTe U3JIydCHHs raMMa-KBaHTa SApPOM
3JIEMEHTA C IOPSIKOBBIM HOMEPOM Z

A)Z
B) Z-1
C) Z+2
D)Z-2
E) Z+1

394) Sual:kak u3meHurTcs mosgHasi SHEPrusi CUCTEMBI U3 JIBYX CBOOOJHBIX MTPOTOHOB M JIBYX HEHTPOHOB MPU COCTMHEHUH UX B ATOMHOE SAPO Teusi?
A) HET MpaBWIBHOTO OTBETA

B) ysenuuurcs

C) ymeHbIIUTCS

D) He usmeHurcs

E) MOXeT yMEHBIIIUTCS WIH OCTaThCSl HEU3MEHHOMN

395) Sual:Yemy paBeH yros Mex1y IIaBHbBIMH IJI0ckoCTSIMHU OJISpU3ATOPA U aHATTU3AaTOPA, YTOOBI MHTEHCUBHOCTh CBETA MPOXOASIINI uepe3
aHaJIN3aTop, YMEHbIIWIIACH B 4 pa3a?

A) 60°
B) 30°
C) 45°
D) 40°
E) 90°

396) Sual:kakoii u3 HIDKeCIeAYIOMIUX BRIpAXKEHUH sBIsieTCs MaTemaTuieckum BeipakenueM 3akona Mamtoca?
I = Jgcosg

A)
I =1Jpcosdy

B)

tge,= gy
0)



E= icus @
D) ¥

ad=1,(1+ cosg)
E)

397) Sual:Yto Takoe nonspomerpusi?

A) 3aBHCHMOCTH yTJIa TOBOPOTA OT CKOPOCTH CBETA

B) meTon onpenenenus TIaBHOM ONTHYECKOW OCH B TBEPABIX TEIax

C) meTon onpeieieHus BA3KOCTH (BHYTPEHHETO TPEHUS) B )KUIKOCTSIX

D) meTon onpezenieHus MI0CKOCTH MOJISIpU3aIiu

E) MeTon onpeneneHus: KOHIIEHTPALUA PACTBOPOB ONITUYECKH aKTUBHBIX BEIIECTB

398) Sual:OnTuyeckn akTHBHBIMEU HA3BIBAIOTCS BEIIECTBA, 00JIAIOIINE CTIOCOOHOCTRIO:
A) ipeoOpa3oBBIBATH MOISIPU30BAHHBINA CBET B €CTECTBEHHBIN;

B) noBopaunBaTh IIOCKOCTh KOJIEOAHUI, MPOLIEAIIETO Yepe3 HUX CBETA;

C) pa3aBamBaTh MajaroNUil Ha MOBEPXHOCTh BEIIECTBA JIyY CBETA;

D) npeoOpa3oBbIBaTh €CTECTBEHHBIN CBET B MOJISIPU30BAHHBIN;

E) paznBauBats n1y4 cBeTa;

399) Sual:CaxapumeTp (MOASIPUMETP) MO3BOJIAET ONPEACTUTH KOHIIEHTPALIUIO:
A) HE cCMaYMBAIOIINX PACTBOPOB;

B) pacTBOpOB ONTUYECKHU AKTUBHBIX BEILIECTB;

C) mpo3payHbIX PacTBOPOB;

D) okpartiieHHBIX PacTBOPOB;

E) cmaumBaromnmx pacTBopos;

400) Sual:kakas BennunHa sSBIs€TCS HEMOCPEACTBEHHO U3MEPSIEMON caxapuMeTpoM?
A) mokazartesb IpeIOMIICHUS CPEIHI ;

B) yron moBopoTa MmiaoCKOCTH MOJIIPU3ALUHU B HCCIEAYEMOM PACTBOPE;

C) ynenpHOe BpallleHUE caxapa;

D) xoHnenTpanus caxapa B pacTBOPE;



E) mokazaTenb MoriomneHus CBeTa,

401) Sual:Cger najaer 1moj yrjioM MOJHOM MOJISpHU3AIIMU Ha TPaHUILy pasjena IByX cpei. kakoi yrom o0pasyroT Mex Iy co00l OTpaKEHHBIN U
MPEJTIOMJICHHBIN JTy4H?

A) 180 rpamycoB
B) 30 rpagycoB
C) 60 rpaxycoB
D) 90 rpagycos
E) 120 rpagycos

402) Sual:Yemy paBeH yroy Mexay TJIaBHBIMU TI0CKOCTSIME MOJISIpU3aTOpa U aHAIM3ATOPa, €CIIM HHTEHCUBHOCTH €CTECTBEHHOTO CBETA,
MPOIIEAIIET0 Yepe3 3TH MPU3MBI, YMEHbIIUIAch B 4 pa3a? [lormomenrueM cBeta mpeHeOpedb.

A) 120 rpamycoB
B) 90 rpamxycos
C) 30 rpaxycoB
D) 60 rpagycoB
E) 45 rpanycos

403) Sual:Onpenenuts Tonuuny kBaprieBoit mnactunaku, 1is kotopoit yron moBo- poTa miiockoctu mosisipu3aiiuu cBeTa ¢ JIMHOM BOIHBI 509 HM,
paBeH 18 rpaxycos . [loctosinnas BpamieHus kBapuia fJist 5Toi IJIMHBI BOJTHBI paBHa 29,7Tpaa/mMm.

A) 0,012 mm
B) 0,6 mm
C) 0,05 mm
D) 0,017 mm
E) 0,5 mm

404) Sual:IInockoctu nonspuzauuu AByx npusM Hukouns, noctaBieHHbIX Ha MyTH Jiyda, 00pa3yroT Mex 1y coboit yroia B 30 rpagycos. kak
U3MEHUTCS] MHTEHCUBHOCTb CBETA, MIPOLIEIIIET0 Yepe3 3TH MPU3MBI, €CIIH YToJl MEXy UX Mm1ockocTsaMu noisipu3aluy cTaHeT paBHbIM 60 rpaxycoB?

A) yBenuuuTtcs B 3 pa3s ;
B) ymenbmmTcs B 6 pasa;
C) yBenuuutcs B 3 pasa;



D) yBenuuuTcs B 2 pasa.
E) ymenbimuTcs B 5 pasa;

405) Sual:Ontraeckn akTHBHBIMEM Ha3BIBAIOTCS BEIIECTBA KOTOpBIE 001a1aI0T CBOMCTBOM. ..
A) ycunuBaTth NMOJSIPU30BAHHBIN CBET;

B) noBopauuBaTh MIOCKOCTh MOJSIPU3AIUHN TTOJISIPU30BAHHOTO CBETA;

C) BBIIETSATH MOHOXPOMATHYECKUN CBET M3 OEJI0T0;

D) nornomate cBeT;

E) nonspuzoBath CBET;

406) Sual:IIpy MpoxXoXKAEHNUN €CTECTBEHHOTO CBETA Y€PE3 MOJSAPU3ATOP €r0 UHTEH- CUBHOCTS. . .
A) yBenuuuBaercs B 4 pasa ;

B) ymenbIaercs B 2 pasa;

C) yBenuuuBaeTcs B 2 pasa;

D) ne usmensercs;

E) ymensiutcs B 4 pasa;

J Ay Al it
407) Sual:Yemy paBHO oTHOIIeHHE Jmax/Jmin , Ipu cTeneHH noysipuszauu papaou P =1/2 ?
A)25
B) 2
C)4
D) 1,5
E)3

408) Sual:kak Ha3pIiBaeTcs siBieHUE BpallleHHs TUIOCKOCTH MOJISIpU3AIlAU O] ACHCTBUEM MarHUTHOTO TIOJISI?
A) a¢pdext Korron — Mutona

B) apdexr Keppa

C) apdexr Dapanes

D) a¢pdext Tomcona

E) addekr 3eebeka



409) Sual:kakoii u3 HKeCIeTYIONUX BRIPAXKCHHUH SBISICTCS MaTeMaTrueckoro 3anuckio 3akona bprocrepa?

: B =1
A) 0¥
bl =2, (1+ cosg)
B)
.I=.L;,c:osz.:c
9
E=7
D) &

tge,=ny
E)

COS g

410) Sual:Ha ananuszaTop B caxapuMeTpe Majlaer:
A) 4aCTUYHO- MOJISIPU30BAHHBIN CBET ;

B) cBeT ¢ anmunTrueckoi mosspusaiuei;

C) m10CKO-MONSPU30BaHHBIN CBET;

D) cBet ¢ kpyroBoii nosisipu3anuei;

E) ecTrecTBeHHBIN CBET;

411) Sual:ITonspumMeTrpsl npeHa3HAYEHBI 111 ONIPEACIICHHUS. . .

A) UHTEHCUBHOCTH TMOJISIPU30BAaHHOTO CBETA

B) KOHIIEHTpalK1 ONITUYECKU aKTUBHBIX BEIIECTB B paCTBOPAX;

C) mMHBI BOJIHBI OIS PU30BAHHOTO CBETA;

D) nokaszarenst mpeaoMIICHHs] OITHYECKU aKTUBHBIX BEIIECTB ;

E) nonoxenus miockoCTy NOJISPU3ALNHU MOJISIPU30BAHHOTIO CBETA |

412) Sual:kakue BemecTBa sBisitoTcs ontuaecku akTuBHBIMEU?
A) Boma

B) cepebpo, 301010

C) KBapu, caxap, BOAHBIN pacTBOp caxapa, CKUIIAIAp



D) macno
E) MbUIBHBIN pacTBOp

413) Sual:B kakux pa3zHOBHIHOCTSIX CyIIECTBYIOT Bce aKTUBHBIC BelllecTBa?
A) aCUMMETPHYHBIM Pa3MEIICHUEM aTOMOB M MOJIEKYT

B) npaBoBpamaroniuii

C) neBoBpaIarmImii

D) nipaBo 1 neBoBpalaromuii

E) neBpamaromuecs

414) Sual:Yro siBnsiercsa mepoit ontudeckoit anuzorponuu?

A) yrona npenomieHus

B) paszHocTh HanpspoxkeHUH

C) pa3nocTsb a3

D) pazHocTb K03 (HULIMEHTOB PpeIoMIIeHHUsS] OOBIKHOBEHHOI'O M HEOOBIKHOBEHHOTO JTy4ell B HaMpaBJIEHUH, IEPIEHIUKYIISIPHON K ONTHYECKOM OCH.
E) pazHocTs kK03h(HUIIMEHTOB TIPEIOMIICHHS JTyYei B HallpaBICHUH MapauIeIbHON ONTHYECKON ocH

415) Sual:Yewm oTnudaercs 1ByOCHbIE KpUCTaITBI OT OJTHOOCHBIX?
A) UMEIOT TPU ONTUYECKUE OCH

B) uMeroT ofHy WM IBE ONTHYECKUE OCH

C) UMEIOT HECKOJIBKO ONTHYECKUX OCEH

D) umeroT ABe ONTHUYECKHE OCU

E) uMeroT oiHy ONTHYECKYIO OCh

416) Sual:Yrto na3piBaeTcs ontrueckoii ockio kpucramma?

A) TipsiMasi, IO KOTOPOM pacpoCTpaHsAETCS CBETOBOM JIyd

B) npsimast, mpoxosias uepes o0y TOUKY KpUcTaia

C) HampaBJieHHe, 10 KOTOPOMY JIy4 CBETa pacClpOCTPaHAETCSl HE UCTIBITHIBAS JBOWHOTO TyUYeIPEIIOMIICHUS
D) nanpaBnenue, 1o KOTOPOMY JIyd CBETa PaCIPOCTPAHSIETCs], UCTIBITHIBAs ABOMHOE JIy4enpe JIOMJICHHE
E) nanpasienue, B10JIb KOTOPOT'O HAOIMIOAAETCS IBOWHOE JTydenpETOMICHUE



417) Sual:Yro Takoe aBoitHOE TyuenpenomiieHue?

A) pa3aBauBaHUE CBETOBOTO IMyYKa MaJaoLIEro Ha JIF0ObIe KPUCTAILIBI

B) npenomienue cBeta B M30TPOMHOM cpefie

C) paznBanBaHUE CBETOBOIO Iy4Ka NaJar0IIero Ha Mpo3pavyHble KPUCTAILIbI
D) pacnipoctpanenue cBeTa B aHU30TPOITHOM cpefie

E) paznBanBaHue cBETOBOTO My4YKa Maal0IIETO HA U30TPOITHBIE KPUCTAILIBI

418) Sual:kak Bripakaercs 3akon bprocrepa?
A) ¢ =cosd
COSlg =511 15
B)
tgig =z
9
1pt 1= x2
D)
E) ¢ = sind

419) Sual:kak Beipaxaercs 3akon Mamtoca?
J=J; cosu
A)
J=1I; cos? o
B)
E =Ejcosa
0
I=L Jycos’s
D) z
J=21
E) 2

420) Sual:Yrto takoe nudpakuus @penens?
A) mudpakius, HaOIIOA0IAsICs O€3 TOMOIIY KaKOH-HUOYIb ONTHYECKOU CHCTEMBI



B) nudpaxius miockux BOIH

C) nudpakuus chepuyeckux BOJIH

D) nudpakiuss MOHOXPOMATUYECKHX BOJTH
E) nudpakumst KorepeHTHBIX BOJIH

421) Sual:Yto u3 Hmxecneaywmux spko ceds npossiseT npu audpakinm cBeta oT ABYX Ieei?
A) oTpaxeHue cBeTa

B) npsimonuHeitHOE pacnpocTpaHeHUE CBETA

C) mpenomiieHre cBeTa Ha FPaHUILIE pa3jena IByX cpel

D) untepdepenuus ceera

E) nonspusanus ceera

422) Sual:Ha ckonbko otnmnuatorcs konebanust BOJIH UAYIIUX OT cocenHux 30H @penens no daze?
A) 3/4n

B)uan

C)nan/2

D) na 2w

E)32n

423) Sual:kakoro ycioBue korepeHTHOCTH CBETOBBIX BOJIH?

A) paBEeHCTBA 4aCTOT U MOCTOSIHCTBO pa3HOCTH (a3

B) paBencTBo amruiutya

C) paBeHCTBO 4acCTOT U aMILJIUTY T

D) n3meHeHne BO BpeMeHH IUIOCKOCTH KOJe0aHUH 3JIEKTPUIECKOTO BEKTOpa
E) nocrosiHCTBa BO BpeMEHH IUIOCKOCTH KOJI€OaHUI MarHUTHOTO BEKTOpa

424) Sual:Habntonenue nudpakimm BO3MOXKHO B TOM CIIy4ae, €CiH. ..
A) cBET NOJISIPU30BAHHBI ;

B) pazMepbl HEOTHOPOJHOCTEN COM3MEPUMBI C JITTMHHOUW BOJIHBI CBETA;
C) cBeT MOHOXpOMAaTHUYECKUH;

D) cBeT HEMOHOXPOMATUYECKUI;



E) cBeTOBbIE BOJIHBI KOT€PEHTHBI.

425) Sual:kakum BripakeHreM ornpezaensercsa pacctosaue bm 1o touku Hadbmoaenuss M HapysxHoro kpas m — oif 308617 (b —paccrosinue ot
BEPIIMHBI TOBEPXHOCTH BOJHBI 10 Touku M).

bp=ttim i :
A) 2
bp=ttim E i
B) 4
b=trtm 2,
(0)] 2
bp=bt3m i i
D) 2
bp=trt4m i :
E) 4

426) Sual:ITouemy n1Ba MHUMBIX HU300paKEHUS LIENH, TOJIYYSHHBIX C OMOIIIbIO Ounpu3Mbl Openens, MoKHO paccMatpuBath kak korepentnoie
ucTouHuku:

A) Tak KaK OHM PacTOJIOKEHBI Ha PA3HBIX PACCTOSHUSIX OUTIPU3MBI

B) Tak Kak OHM MOJY4YE€HBI IIPU Pa3IBOCHUU CBETOBOI BOJIHBI OT II€JIM B PE3YJIbTAaTE MIPEIOMIICHHS B OUNIpU3ME
C) Tak KaK OHM PaCHOJIOKEHBI HA OJJUHAKOBOM PACCTOSIHUU OT ILIEIH

D) Tak kak OHM PacHoONIOKEHBI HAa OJJUHAKOBOM PACCTOSTHUU OT OUTIPU3MBI

E) Tak kak OHU pacroioXkeHbl Ha Pa3HbIX PACCTOSHUSIX OT LIEIH

427) Sual:YcnoBue o0pa3oBaHus MakciMyMa HHTEHCHBHOCTH CBeTa JJIs AU pakilny Ha IIeTTH IMUPUHON a UMEET BH/I;
A) asin @ =22+ /2
B) aros=2(2+1) 472
Q) acos =tk
D) asin & =tkA

) ga = $2k(A/2)



428) Sual:YcnoBue o0pa3zoBaHuss MUHUMyMa HHTCHCUBHOCTH CBeTa Jyisl upakiiny Ha eI IMAPUHOW a UMEeT BU/I:

A) 9E@ =12k (1/2)

B) @ sin & = +ikd
Q) acos =+l

D) @sin @=H2k +1 /2

E) @ o & =12 (A/2)

429) Sual:Urto naseiBaercsa qudpakuueii ceera?

A) B3auMHOE yCUJICHHE WJIH OCJIa0JIeHHue BCTPEUAIOIIUXCSI BOIH

B) oTkiIOHEHHE CBETA OT HANPABJICHUS IPAMOIMHENHOTO PACIIPOCTPAHEHUS B HEOJJHOPOIHOM Cpejie
C) mpsimonMHEHHOE paclpoCTpaHEHUE CBETA B PE3KO HEOTHOPOJAHOMU Cpejie

D) orpaxeHnue cBeTa Ha rpaHulIIe pa3jieia IByX Cpel

E) npenomMnenue cBeTa Ha rpaHHIle pasjiea Cpe/bl

430) Sual:Yro Takoe nudpakiunonnas pemerka?

A) cucTtema napasuieNbHBIX IIeNIel OMHAKOBOTO pa3Mepa, HaXOIINXCS Ha OIMHAKOBOM PACCTOSIHUH JIPYT OT JApyTa
B) npubop 115t mosmyueHus n300pa>keHU Tell pa3InyHON BETUYUHBI

C) npubop, IEMOHCTPUPYIOITUH TPSIMOTMHEHHOE PaCTIPOCTPAHEHHUE CBETA

D) cuctema mapamienbHbIX IIENIe OAMHAKOBOTO pa3Mepa, HaXOMIINXCS Ha Pa3HbIX PACCTOSHUSX APYT OT Apyra

E) npubop ans noaydeHus n300pakeHU Te pa3IMuHON BEJIMUUHbI

431) Sual:Yrto Ha3wsiBaeTcsa nocrosiHHoN audpakimonnoit pemerku?

A) TonmuHa TU(PAKIHMOHHON pEIIeTKH

B) mupuna menun

C) cyMMa HIMpUHBI 1IEJIEU U HEMPO3PAYHOT0 TPOMEKYTKA MEXAY HUMU
D) mupuna audpakiinoHHON peneTKu

E) paccrosinue Mexay mensiMu



432) Sual:ITo kakomy yciioBHIO ONIpeeIAIOTCS TONOJHUTEIFHBIE MUHUMYMBI, 0Opasyromuecs B qudpakironHoi kapTuHe moiaydaeMoit ot
mudppakumnonnoit pemetkn? (d — mocrosHHas pemeTku; @ - yroia oTKJIIOHEHUS JTy4a; A - IJTHHA BOJIHEI , m — nopsiiok Muanmyma m = 0,1,2,3,...,)

CDS;J = E

A)

deing = 2m + 1 i
= 7

A
C) deosg = 5
siig = i
D) d
deosg? =m A
E)

433) Sual:kakoe u3 HIDKenepeyncIeHHBIX sIBIeHUH XapakTepusyeT (IIpH NPOX0XKACHUN Yepe3 OTBEPCTHsI B dkpaHax, BOJIIM3H I'paHUI] HETIPO3PAYHBIX
TEJN W.T.11.) COBOKYITHOCTH SIBJIGHUH TMPHU pacIpOCTpaHEHUH cBeTa B pe3koBbIpakeHHOM HEOTHOPOIHOM cpeie U CBA3aHHOW ¢ BOTHOBOW MPUPOIOH
cera?

A) ammutyna

B) nonspuzanus
C) mudpakuus

D) unrepdepenuus
E) nornomenne

434) Sual:kakvie u3 HIDKEeCTEAYIOMUX SBICHUHN 10Ka3bIBAIOT BOJIHOBYIO IPUPOY CBETA?
A) oTpakeHHE U TIOJIHOE BHYTPEHHEE OTPaKCHUE

B) mudpakuus u nonspuzanus

C) unrepdepeHuus u nucnepeus

D) nudpakius u uarepdepenius

E) npenomnenue u oTpaxkeHue

435) Sual:kak Ha3pIBaeTCs MIPUHIINII, ONMCHIBAIOIINHN sBJIeHUE AUdpakiny cBeTa Ha OCHOBE aHanu3a 3akoHOB MHTepQepeHun U [ 'toiirenca?
A) npunnun Bynsda — bparra



B) npunnun ['oitrenca — MaitkenbcoHa
C) npunnun ['rolirenca — @penens

D) npunnun @penenst — @paynrodepa
E) npunun ®@apaznes — Kupxroda

436) Sual:kak Ha3pIiBaeTCs MeTO/ pa3ielieHHs] TOBEPXHOCTH BOJIHBI Ha chepruueckue 30HbI?
A) meton pacnpenenenus [roiirenca

B) meton IMoiirenca — @penens

C) meton 308 Openens

D) meton 30H [Noiirenca

E) meron pacnipenenenus @penens

437) Sual:komy mpuHaAIEKUT MIEpPBOHAYAITBHOE TIPEITOJIOKEHUE O KOTepeHTHOCTH (GUKTHBHBIX UCTOUYHUKOB?
A) @paynrodep

B) ®penenb

C) IN'toiirenc

D) Bynsd

E) Bparr

438) Sual:kakoit 3 HIKecIeyIOIUX BApUAHTOB MPABUIBLHO XapakTepu3yer 1o (popme BTOpUYHbBIE BOJIHBI PACIIPOCTPAHEHHBIE B OJTHOPOIHOM
M30TPONHOM cpene?

A) Cepruecko-BbITyKIIbIE
B) [Inockue

C) Boinykisie

D) cepuueckue

E) [1nocko-BeIyKIiIble

439) Sual:Bce BTopuuHbie HCTOUHUKY paclionoKeHHbIE Ha TOBEPXHOCTH (PPOHTA BOJIHBI, kOrepeHTHBI MEX Ay COO0H. ITO COOTBETCTBYET MPUHITUITY:
A) 3aTpyIHSAIOCH OTBETUTD

B) npuunnHOCTH

C) TI'rolirenca- ®penens



D) I'toiirenca
E) Heonpenenennoctu

440) Sual:Oru6anue cBETOBBIMU BOJTHAMH BCTPEUYHBIX MPEMSATCTBUN HA3bIBACTCS:
A) sSIBIEHUEM TIOTJIOLICHUS

B) siBnenuem nosnspuzanuu

C) sBnennem nudpakuuu

D) sBnenuem unTepdepeHuuu

E) sBnenuem nucnepcuun

441) Sual:Orubanue BoJIHAMH MPETSATCTBUM, COU3MEPUMBIX C JITTHHOMN BOJIHBI, Joka3bIBaerT...
A) 100011 U3 MpeI0KEHHBIX BAPHAHTOB HEBEPEH.

B) BosHOBYIO pUpPOAY CBETA

C) uTo cBeT MpeACTaBIsAeT COOOM MOTOK KBAHTOB

D) nBoiicTBEHHOCTH MIPUPOBI CBETA

E) uto mpupojia cBeTa 10 KOHIIAa HE U3y4YeHa

442) Sual:13 npe1iioKeHHBIX CBOKHCTB BEIOEPUTE T€, UTO 0ka3pIBarOT BOJHOBYIO IIPHPOIY CBETA!
A) IpaBWIBHOTO OTBETA HET.

B) aucropcus, uarepdepenuus, nonspusanus, 1udpaxius

C) nucnepcus, Gotodddext, monspusanus, TUPpaKius

D) nucnepcus, uatepdepenuus, nmousgpusanus, Gorodpdexrt

E) nucnepcus, untepdepenuus, Gpororddexrt, nudpakuuns

443) Sual:Ycnosus makcumyma ripu nudpakimnm Ha y3koil menu onpeaensercs BIpaKeHUEM:
A) nipaBWIBHOU (POPMYJIBI HET.
bosin g= [Zm+1)A/2
B)
hosin ¢=2m A2
0)



bosin g=m A2
D)

bosin g=mi
E)

444) Sual:CoBokymnHOCTb sIBJICHHI BOIHOBOM onTHkH, B KOTOPBIX MPOSBIsAETCS MONEPEYHOCTh CBETOBBIX BOJIH, Ha3bIBACTCS:
A) sBJICHHEM JTIOMUHECIICHIIUH

B) saBnenuem nudpakuuu

C) siBneHuneM nossipusauu

D) siBnenriem unTephepeHIINN

E) sBnennem nucnepcuu

445) Sual:Yemy paBeH aObCcOMOTHBIN Moka3aTens NpeIoMIeHUs Cpeibl?
B=ryex

A)
=1+R1zEl;

B)

C)H:"!E_’H

n’=14F% £,E);
D)

F= Il.]P
E)

446) Sual:Yto Takoii ecTeCTBEHHBIH CBET?

A) cger, rae konebanus Bektopa E(H) mpoucxoaut Tonbko B OAHOM HaIlpaBiICHUH, IEPIECHANKYISPHOM JIydy.
B) cBer, rne konebanwus Bexkropa E (H) mporcxoaut B oqHOM HarpaBiIeHUN

C) cBeT ¢ paznuuHbIME opueHTanusIMu BekTopa E (H) Bo BCeBO3MOXKHBIX HAMpaBICHUIX

D) cger, rae xonebanus Bektopa E (H) Bo BCeBO3MOXKHBIX HampaBleHUsAX 001a/1al0T PaBHOUN BE-POSTHOCTHIO
E) cBet, rie uMeeTcs npeuMyIecTBeHHOE HanpaBiieHue koiebanus Bexkropa E (H)

447) Sual:kakue BosHBI ABIISIIOTCS KOrepeHTHBIMU?

A) BOJIHBI, pa3HOCTH (ha3 KOTOPBIX MEHSETCS B 3aBUCUMOCTU OT BPEMEHHU



B) BOJTHBI ¢ OJTMHAKOBBIMHU aMILTUTYJAMH
C) BOJIHBI C OJJMHAKOBBHIMU HAa4YaJIbHBIMU (hazaMu
D) BOJIHBI C OTUHAKOBBIMHU YaCTOTaMH, Pa3HOCTH (ha3 KOTOPBIX OCTAETCS TOCTOSIHHBIM BO BPEMEHH

E) BosIHBI ¢ O1MHAKOBBIMH (hazamMu

448) Sual:Enunuiia usmepenust ontudeckoit pazHoctu xoa:
A) M - cex

B) cek

O™

D) m/cek

E) m?

449) Sual: /{5 yero npumensitorcss MmukpounTephepoMeTpol?

A) 15 u3yueHus Tucnepcun

B) ans uamepenus qanbHUX paccTOSTHUMA

C) n1st u3MepeHust MOTJIONIEHUE CBETa

D) nyist u3ydeHus nosisipu3aliu cBeTa

E) 115 KOHTpOIUPOBAaHUS KaueCTBEHHOM 00pabOTKM MOBEPXHOCTEN

450) Sual:kakoe siBnenue nokaspiBaeT BOJHOBYIO IPUPOY CBETa?
A) TIOTJIOIIEHHUS CBETA

B) doroaddexr

C) apdext Komnrona

D) unrepdepennus

Ha TorHyIC mnacTmy, oKpy EKEHEVIO PASTHYHEIME CPENAMHE C

INOK&ZATENAME IpEMOMIEHHA 11, fiy (TOKAZATENE IPENOMIEHNEA INACTHHE —

fn, OPHYEM 1 < i3, 11< f1g) TagaeT Jyd. Ha ToEepEHOCTH MIACcTHHEEH Iv4

OEeNHTCA HA JEANy4a 1-KOTOpHH OTpaxasTcd oT Hapy EHOH H vy 2-

KOTOPHH 0Tpa®acTCAd 0T EHYTPEHHEH NOBEPXHOCTH NNACTHHEH. Fakod w3
451) Sual; OTPAKEHHER OT IWIACTHHEL ay4ed 4 TEPAET DOIVEOIHY !



A) 3aBUCHUT OT JJIMHBI MAJIAI0IIECH BOJIHBI.
B) 1

C)lu?2

D) nukakoi

E)2

452) Sual:kakwue nyuu co3gator paBHoHak1OHHBIE HHTEp()EPEHIITMOHHBIE TTOJIOCHI?
A) nyuu, OTpakeHHBIE OT OAMHAKOBOW TOIIIINHBI

B) s1iyuun, HaKJIOHEHHBIE MOJI OJTHUM U TEM K€ YIIIOM

C) nyuu, HAKJIOHEHHBIE O] Pa3HBIMU yTJIAMU

D) nyuu ¢ nocTosSsHHOM pa3HOCTBIO X012

E) nmyuu, B KOTOpPBIX pa3HOCTh X012 MEHSIETCS

453) Sual:kakue u3 HikecneAyOmMuUX SBICHUIN M0ka3bIBalOT BOJIHOBYIO MPUPOY CBETA?
A) XapaKTepuCTHUECKOE PEHTT€HOBCKOE U3ITyUeHHUe

B) doroaddexr

C) nossapusanus

D) a¢pdext Komnrona

E) TopMo3HOE pEeHTIeHOBCKOE M3ITyYeHHE

454) Sual:kakwm BeIpakeHHEM OIpeIessieTcss CKopocTh paclipocTpaHEHHS CBETa Ha OCHOBE 3iekTpomMarauTHol Teopun Makcepemna? (¢ — ckopocts

s fop

cBeta B BakyyMme; v — ckopocT cBeta B cpejie; € - nudnekrpudeckast mpoHHUIIaeMOCTh CPE/IbI; |1 - MATHUTHAS IPOHUIIAEMOCTB ).

o
= —
A) H




455) Sual:Onrtuyeckas pasHOCTb X0/1a Jiydel UAYyIMHX OT korepeHTHbIX UCTOYHUKOB ¢ 01MHAKOBBIMM HaYabHBIMU (ha3aMy paBHA HEYETHOMY YHCITY

ITOJIOBUHBI JJIWHBI BOJIHEI. kakoBa 6YI[GT aMIUINTya pe:%an:TI/IPYI-OHleﬁ BOJIHBI B TOouke BCTPCUHU, CCIIN aMILJINTYya kamnoﬁ OTHCHBHOﬁ BOJIHBI paBHaA
A

A)0

B) A
C)2A
D) 4A
E) 1,5A

456) Sual:kakoii Oyzner pa3HOCTb X0/1a (PMOJIETOBBIX CBETOBBIX BOJH € AJIMHON BosiHBI 400 HM 1pH co3aaHuu uHTepdepeHIoHHoro Makcumyma?
A) 1,6 mkm

B) 3 mkm

C) 2 mkm

D) 2,8 mkm

E) 2,1 mkm

457) Sual:kakas cBsi3p Mexay pazHocThio (A) ontudeckux u (d) reomerpuueckux AyuH myTei.
A) A=2nd

B) A=nd

C) A=d/n

D) A=2dn

E) A=n/d

458) Sual:Yemy paBHa pe3yJbTHUPYIOIIAasi MHHTEHCUBHOCTD B Touke co3aaBaeMoil uHTephepeHIIMOHHBIMU MakcMyMaMu IByMsi KorepeHTHbBIMU
BOJIHAMHM MHTEHCHUBHOCTb Kaxk/10r0,13 koTopbix paBHa Jo?

To*
A)



B) 0

4 Ig
©)

2 Ig
D)

Io
E)

459) Sual:[Ipu HagyBaHMHM MBUTbHBIE ITYy3bIPEKHU IPHOOpETAIOT paayxkHyt0 okpacky omnpeneneHHo# ToauHbl. YTo sIBIsSeTCsS MpUINHON 3TOT0?
A) botordhdext

B) nudpakuus

C) unrepdepenius

D) nonsipuzanus

E) nucnepcus

460) Sual:kak n3meHuTCs 9acToTa cCBETa, €CIU CKOPOCTH CBETOBOTO JIyda IMPH MIEPEX0/I€ U3 OJHOM Cpebl B APYTYIO YMEHBIIAETCS B IBa pasza?
A) yBenuuuBaercs B 4 pasza

B) yBennuuBaetcs B 2 pasza

C) ymeHbIaercs B 2 paza

D) He uzmensiercs

E) ymenbiiaercs B 4 paza

461) Sual:Bonns! ot AByx korepeHTHbIX UCTOYHUKOB MPUXOAAT B AJaHHYIO TOYHBI B oauHakoBoi (aze. AMIUINTY 1A pe3ynbTupyromero konebanus B
nanHo# Touke paBHa A, amrutyaa kanGanuii B kaxkjoi BoJiHe paBHa a. 3HaU€HUE aMILTUTY/IbI pe3yIbTHpYolero konebanus B 3ToM ciyyae Oyner
CIIEIYIOLIUM:

A)3a
B) 2a
C)a
D) 4a
E) 0,5a

462) Sual:3akonomepHocty, kakux U3 nepednciaeHHbIX HUKE SBJICHUN CBUETENBLCTBYIOT O BOJTHOBOM MPUPOJIE CBeTa: 1-payKHble IepennBa



Cgetoii B Tonkux 1uienkax; 2-Bo3HHKHOBEHHE CBETOBOTO MATHA B IIEHTPE TCHH; 3-0CBOOOXK IEHNE JIEKTPOHOB C TOBEPXHOCTH METAJNIOB TIPH
ocsereHnun?

A)2u3l
B) Tonbko 3
CO)lu2
D) Tonbko 1
E)lu3

463) Sual:Nurepdepennmonnas kaptuna, koropast HabmogaeTcst Ha moJocHOBOcTykyiaT TMH3€e, Ha3bIBACTCS:
A) unrepdepeniueii Penes

B) 3onamu ®@penens

C) 30onamu [ toiirenca

D) xonbriamu HeroToHa

E) Bonnocamu Beponuku

464) Sual:kakoro niBeta nuntepdepeHIMOHHas moioca pacmnoiaraercs B criektpe 6mmke k neHTpanpHoi monoce?
A) 3enenas

B) ¢uonerosas

C) kpacHas

D) cunss

E) xxenras

465) Sual:Cger o1 1ByX ToueHHBbIX korepeHTHBIX MOHOXpoMaTuueckux ncrounnkos mpuxoaut B Touky 1 skpana c pasHocteio a3 . Onunakosa nu
B 3THX ToukaX OCBEIIEHHOCTh U €cau He oauHakoBa, To B kakoii Touke ona 6onbiie?

A) Bce BapuaHTBI HE BEPHBI.

B) onuHakoBa v OTJIMYHA OT HYJIS
C) onuHakoBa 1 paBHA HYJIA

D) He ogunakoBa, 607bI1e B TOUKE |
E) He oquHakoBa, 00bIle B TOUKE 2

466) Sual:Yewm omnpenensiercs nopsanok nareppepeHirionHoro makcumyma?



A) nipupojio¥ KonebaHui

B) dnciiom 1jiMH BOJIH, COAEPKANIUXCS B ONTUYECKON PA3HOCTH X0/a
C) wacroToii KoneOaHuit

D) da3zoii konebanuii

E) nepuonam xonebanwmii

467) Sual:Heo6xoaumbiM ycinoBreM UHTEPGEPEHITNH SBISETCS ... .
A) HanmMyue MIOCKUX BOJTH

B) KOrepeHTHOCTh HaKIaAbIBAEMBIX BOJIH

C) nannuue chepuyecKkux BOJIH

D) HekorepeHTHOCTh HaKIabIBA€MbIX BOJIH

E) HeMOHOXpOMAaTHYHOCTH BOJIH

468) Sual:Ha tonkyro mnactuny, okpykeHHy10 pa3iuuHbIMU cpenamu ¢ okazarensimu npenomiienus nl, n2 ( mokaszarens mpenomieHus MIACTUHBI-
n, npudem nl kigikdir n2, n kigikdir n2) nagaet nmyu. Ha noBepxnocTu mnactunku myd nenurtcs Ha ABa jryda (Siirot 14.12.2012 12:33:41)

A) 3aBHCHT OT AJUHBI MMAJA0IIEH BOJIHBI
B).1

C)lu2

D) nukakoi

E)2

469) Sual:Onpenenure matematndeckoe Beipaxkenue 3akona bproctrepa (n21 — mokasarens peoMIICHHSI BTOPOM CpeIbl OTHOCUTEHHO TIEPBOM)

sin@'g = 11
A)

IE@E= ny
B)

IE@E= nn
0)

ctg e =t
D)

COS@E= 1)
E)



470) Sual:ITouemy n1Ba MHUMBIX U300paKEHUS MIENH, TTOJYICHHBIX C IIOMOIIBIO Oumpu3Mbl DpeHerns, MOKHO paccMaTpuBath kak korepeHTHbIe
ucToyHunku:

A) Tak KaK OHU PacHOJIOKEHbI Ha PA3HBIX PACCTOSIHUSIX OT OUIIPU3MBI.

B) Tak kak OHM MOJYYEHBI IIPH Pa3IBOCHUU CBETOBOI BOJIHBI OT IIEJH B PE3yJIbTaTe MPEIOMIICHHSI B OUTIPU3ME
C) Tak Kak OHM PacHoJIOKEHbI HA OJJUHAKOBOM PACCTOSIHUU OT LIEIH

D) Tak kak OHU PacmoI0KEHbI HA OJJUHAKOBOM PACCTOSTHUU OT OUIIPU3MBI

E) Tak kak OHM PacnoJIOAKEHbI Ha Pa3HbIX PACCTOSHUIX OT LIEJIH

471) Sual:Yewm omnpenensiercs nopsnok narepdepeHrnonHoro makcumyma?
A) ipupoioi KonebaHu

B) ynciiom AMH BOJIH, COAEPKAIIMUXCS B ONTHUYECKONW PA3HOCTH XO/IS

C) vacTtoToi KojaebaHuit

D) nepuoaom konedbanwuit

E) dazoii konebanuit

472) Sual:Yro Takoe untepdepenuus?

A) mipesoMJIeHHE CBETOBBIX BOJIH HAa TPAHULIE JIBYX CPEJl

B) pacxoxaenue oT npsMOIMHEHHOTO pacpoCTpaHEHUS! KOT€PEHTHBIX BOJIH

C) B3anMHOE yCUJICHHE WK OoclabjeHe B pe3yibTaTe HaJIO0XKEeHHsI KOT€PEHTHBIX BOJIH
D) cnoxxeHne CBETOBBIX BOJIH

E) orubanue nperpaj cBETOBBIMU BOJTHAMHU

473) Sual:Yrto Takoe monoxpomaruyeckas BoiaHa?

A) BOJIHBI C OJTMHAKOBOM aMILIUTYA0M

B) BosHbI ¢ oiuHaKoBO# (hazoit

C) BOJIHBI ¢ OJIMHAKOBOM 4aCTOTOM

D) BosHBI € 0JIMHAKOBOI CKOPOCTHIO

E) BostHBI ¢ 01MHAKOBBIM KO3 HUITMEHTOM TPEIIOMIICHHUS

474) Sual:I1pu HagyBanuu MbUIbHBIE ITy3bIpbku IprOOpeTaOT pagykuyto okpacky onpeznenenHoi ToamuHbl. YTo SBiIsIeTCS] IPUYUHONU 3TOT0?



A) botordpdexr

B) mudpaxmus

C) unrepdepenius
D) nonsipuzanus
E) nucniepcus

475) Sual:Cget ot 1ByX TOueuYHBIX korepeHTHbIX MOHOXpoMaTnuecknx ncroununkos mpuxoaut B Touky 1 skpana ¢ pasnocteio pa3z A=3A/2, B Touky
2 skpana ¢ pa3nocTtbsio a3 A= A. OgunakoBa 11 B 3TUX TOukax OCBEIIEHHOCTH U eciid He onuHakoBa, To B kakoii Touke ona Gosnbiie?

A) Bce BapuaHTbl HEBEPHBI

B) onunakoBa v OTJIIMYHA OT HYJIS
C) onuHaKkoBa ¥ paBHA HYJIIO

D) e ogunakoBa, 607bI1e B TOUKE |
E) He onuHakoBa, 00IbIIe B TOUKE 2

476) Sual:IIpu ocemiennn MbpUTbHOMU TIeHKH GenbIM CBETOM HaOM01al0TCs pa3HolBeTHbIE nojockl. kakoe pusnueckoe siBinenune o0ycnaBauBaer
MOSIBJICHHUE 3THUX IT0JIOC?

A) poroapdext

B) mudpakuus

C) unrepdepeHuus
D) nucnepcus

E) nonspuzanus

477) Sual:ITpu nmomonu ontryeckoro kimmHa mosrydmm HHTEPPEPEHIIMOHHBIE TTOJI0CH, MOJIB3YACh N3lTydeHneM kpacHoro nBera. kak nsmeHurcs
uHTepPEepeHIIMOHHAs KapTHHA, €CJI BOCIIOJIb30BaThCS U3TydeHHEM (hHOJIETOBOTO I[BeTa?

A) UnTepdepeHIInOHHBIE MOJIOCH HCUE3HYT

B) Hukak He nusmeHurcs

C) UnTepdepeHIMOHHbBIE TTOJIOCH OYIyT OJIMKE IPYT K IPYTY

D) UnTepdepenninonnbie moiockl OyAyT Aalblie APYT OT Ipyra

E) NuTepdepeHimorHble OJI0CH MOTYT CTaTh Kak OJFIKe APYT K APYTY, TaK U JajbIlIe IPYyT OT Apyra

478) Sual:Panuyc korepeHTHOCTH BOJH ONpeAEseTCs CASAYIOMUM 00pa3oM:



A)

te~ A
B)

e @i
0

g~ @A
D)

e A fp
E)

n,=141
479) Sual:Pa3nocts nyTeit n1Byx korepenTHbix nyueit B Bo3ayxe 400 uM. kakoit 6yaet pazHocTh myTelt 3Tux nyueil B crekie? I: :I
A) 196 um
B) 196 um
C) 288 um
D) 560 aMm
E) 300 am

480) Sual:Yemy paBHa pa3HOCTH MyTH B Touke HaOIIOEHUS OT coceaHUX 30H Dpenens B meToie 30H Openens?
A)4 A
A
B) 4
C)3n
D)2 A
A
E) 2

481) Sual:Makcumym untepdepenunu Haba0aaeTcs B Tex Toukax, s kotopeix ontuueckast pa3HOCTb X0Ja. ..
A) HE 3aBHCHUT OT 4aCTOTHI BOJIHHI
B) He 3aBUCHUT OT JUIMHBI BOJIHBI;



C) paBHa 11eJI0MY YHCITy JIJTUH BOJIH;
D) paBHa mOCTOSTHHOM BEIUYUHE;
E) paBHa 11e110My 4MCIly JIMH HOJTYBOJIH;

482) Sual:korepeHTHBIMH Ha3BIBAIOTCS BOJIHBI, HIMEIOIIIHE. ..

A) TIOCTOSTHHYIO UHTEHCUBHOCTD B JIaHHBI MOMEHT BPEMEHU ;

B) nocTosiHHYI0 BO BpEMEHH Pa3HOCTh (Da3 B pa3IMYHBIX TOUKAX;
C) OCTOSIHHYIO aMILTUTY/ly B IaHHBI MOMEHT BpEMEHHU;

D) onnHakoBYyI0 IJIMHY BOJH B Pa3HbIX TOYKAX;

E) nocTosiHHY0 BO BpeMEHHU Pa3HOCTh YACTOT B PA3IUYHBIX TOUKAX;

483) Sual:Unrepdepomerp ucnonb3yercs . ..

A) onpeiesieHHs] MTHTEHCUBHOCTH CBETA;

B) onpenenenus nokasaTens NPEJIOMIICHHS ONITHYECKUX CPETI;
C) onpenenenus MIOTHOCTUA MajbIX OOBEKTOB;

D) onpenenenust nokaszaTess MOIJIOMIEHUS CPE;

E) onpenenenust ontuueckoi IIOTHOCTH PACTBOPOB;

484) Sual:kakosa Gyner pe3ynbTupyoIIasi MHHTEHCUBHOCTh B Makcumyme HHTep(de- PEeHIIMH NP CII0KEHUH BOJIH 0J1MHAKOBOW MHTEHCUBHOCTH [?
A) 31

B)I

C)21

D) 41

E) /2

485) Sual:Pa3nocts xona 1Byx unrepdepupyromux BojH B Bakyyme pasHa 0,22 . Uemy PaBHa pa3Hocth (a3 3Tux BosH?
A) 0,4n

B) 0,In

C) 0,8n

D)n

E) /5



486) Sual:Pa3znoctn xona 1ByX nHTEphEepupyonmx BoiaH B Bakyyme paBHbl: 0,54 . YUemy paBHaA COOTBETCTBYIOIIAs pa3HOCTh (a3?
A) 30 rpagycos ;

B) 120 rpanycos;

C) 60 rpamycos;

D) 90 rpanycos;

E) 180 rpanycos;

487) Sual:Pa3noctu xona a1Byx nHTepdepupyronmx BoiaH paBHbl 1/3. Ckonbkum amuHaM BoH B Bakyyme OyayT COOTBETCTBOBAThH onTrueckue
Pa3HOCTH XOJa STUX BOJIH.

A) V36
B) V18
C) V12
D) M6

E) M24

488) Sual:Ha myTu nyua cBera nepnenaukynspHo emy noctasiena crekisiaaas miactunaka (n=1,5) Tonmmnoi 1=1mM. Ha ckonpko mpu sTom
u3MeHuTcs ontudeckas miuHa myTu?

A) 10 mm;
B) 1mwm;
C) 0,1 mm;
D) 0,5 mwm;
E) 5 mm;

489) Sual:Ha ckonvko Heobxoanmo nepemecTuth 0HO U3 3epkan B untepdepomerpe Maiikenbcona asnst Toro, utoObl nHTEpdepeHmonHas kaptuna
cMectmiiach Ha N= 150 monoc? /[muHa BoHb cBeTa A= 500 HM

A) = 45 Mmxm
B) =5 Mxm

C) = 16 mxkm
D) =22 mMxm
E) =37 mxm



490) Sual:Muatepdepenmus crera- 3to pusznueckoe sBienue, kotopoe 3akirouaercs B...
A) CIIO’)KEHUE CBETOBBIX BOJH, HIYIUX OT OOBIYHBIX UCTOYHHUKOB ;

B) ciio’keHre CBETOBBIX BOJIH, HIYIIUX OT KOTEPEHTHBIX HCTOYHUKOB;

C) OTKJIOHCHHH CBETOBBIX BOJIH OT MPSIMOJIMHEHHOTO PacpOCTPaHCHHUS ;

D) paccestHum BOJIH B TPO3pPAvHBIX AUCIIEPCHBIX Cpelax;

E) oTKJIOHEHHMH OT MPSMOJIUHEHHOTO PaCIIPOCTPAHCHUS;

491) Sual:Ha toncryto creknsunyto minactuaky, mokpeityro Tonkoii minenkoi ¢ mokaszarenem npenomiienus n=1,4, magaet HOpMaJIbHO
napayiebHbIi mydyok MoHOXpoMaTtuueckoro cBera ¢ A=0,6 mkMm. OTpaskeHHBIN CBET MakcMMalibHO OcnabieH BCeACTBUE HHTEP(EPEHITUH.
Onpenenute MUHUMATBHYIO TOJIIIHUHY TUTCHKH.

A) = 3 MKM
B) =0,5 Mxm
C) =0,05 Mxm
D) =0,1 Mxm
E) =2 Mmxm

492) Sual:ITouemy nHTEepdEepeHIUs NpU OTpakeHUU HaOII0AaeTcs 6oyiee OTYETIMBO YeM B MMPOXOAIIEM cBeTe?
A) 13-3a2 BOSHUKHOBEHUS PA3HOCTH XOJa B OTPA’KEHHOM CBETE ;

B) n3-3a cynieCTBEHHOTO pa3inyKsl MHTEHCUBHOCTEN OTPAKEHHOIO U

C) u3-3a NOIJIOIIEHUH B IJICHKE MPOXOASIIUX JTyUeil;

D) u3-3a noTepu MoJIBOJIHBI IPU OTPAKEHUH;

E) n3-3a BO3HUKHOBEHMS pa3HOCTH XOJia B IPOXOJIAIIEM CBETE ;

493) Sual:kTo sBnsiercst ocHoBononoxxuukom kopryckymsipaoit Teopuu cera’?
A) FOnr

B) HeroTon

C) I'oiirenc

D) ®penens

E) Maxkcemn



494) Sual: /{15 yero npeaHazHaueH poromerp?

A) ycTpOMCTBO JUIsl MOTYUYEHUSI UHTEPPEPEHIIMOHHON KapTUHBI
B) 11s cpaBHEHUs CUJIBI CBETA PA3IMYHBIX HCTOYHHKOB CBETA
C) ycTpoMCTBO I U3MEPEHUSI ITTUHBI BOJTHBI

D) ycrpoiicTBo 1uist onipeieNieHus: OCBEIIEHHOCTH

E) ycTpoiicTBO At u3MepeHus JUIMHBI BOJIHBI

495) Sual: Ykaxure enunuity usmeperus ceetumoctu B CH.
A) dot

B) JIrokc

C) JIm

D) Kn

E) aut

496) Sual:Yemy paBna ckopocts cBeta B Bakyyme?

3 - 10% mfcex
A)

3-10°% micex
B)

3 - 10° mfcex
®)

3 - 107 wicex
D)

3 - 10° wicex
E)

497) Sual:Ykaxute npupoy cBeTta.

A) ABJISIETCSL HA BOJTHOM, HU KOPIYCKYJIOM
B) xoprnycKyJisipHO —BOJIHOBas

C) ToNbKO KOPIMYCKYJIApHAsk TPUPOaa

D) Tonbko BoHOBAs IpUpoia



E) npencrasisier coboi Mpoa0abHYIO BOJIHY

498) Sual: Ykaxwure npeamet GporomeTpun

A) M3ydaeT KOpIyCKYJISIPHYIO MPUPOIY CBETA

B) n3yuaeT cBETOBYIO SHEPTHIO ONITUYECKOTO JUaNa30Ha U CBSI3aHHBIE C HEW BEIMYUHBI
C) uzydaer B3aMMOJICUCTBUE CBETA C BEIIIECTBOM

D) n3ydaer TONBKO SHEPTETHUECKHE BEIIMUNHBI

E) u3yuaer BOJIHOBYIO IPUPOAY CBETA

499) Sual: Ykaxwure equnuity usmepenus cuibl ceeta B CH.
A) 1 an

B) 1 xn

C) 1JIm

D) 1 JIrokc

E) 1 Hur

500) Sual:TIpu kakux ycnoBusx Bo3HukaeT MoiHoe BHYTpeHHEE OTpakeHue cpera?

A) CBet 0JDKeH IEPEeXOIUTh U3 ONTHYCCKH MEHEe TUIOTHOM cpeibl B OoJiee TUIOTHYO M YTOJl TIaJICHHSI PaBEH MPEAeIbHOMY YTITy.
B) CBet noipKeH mepexoauTh U3 ONTUYECKH 00JIee TIIOTHOU CPebl B MEHEe TIIOTHYIO

C) CBeT 10JDKEH EPEXOAUTh U3 ONTUYECKU 0OJIee TUIOTHOM Cpeibl B MEHEe TUIOTHYIO

D) CBet nommkeH nepexoIuTh U3 ONTHYECKH MEHEE INIOTHOW CpeJibl B 00JIee MIOTHYIO

E) CBer gomkeH nepexoauTh U3 ONTHUYECKH MEHEe IIOTHOU Cpeibl B O0jiee MIOTHYIO

501) Sual:kakas Bennunna xapaktepusyer ontruueckyro mIOTHOCTb CPeabl?
A) BA3KOCTb CpeJibl

B) nokasaresnb npesoMIIeHUs Cpeibl

C) nusnexkTpuyeckasi IPOHULIAEMOCTh CPEIb

D) marHuTHAast IPOHUIIAEMOCTH CPEIbl

E) nokazaTenb BHYTpEHHETO TPEHUSI CPEbI



OnpefeNTe IIHEY BOMHEL CEETA B CTEKNO, £CH 0HA B BakyyMe papHa 7 - 10 "M (n
502) Sual: =1.5]
443107
A)
466107
B)
423107
)
455107
D)
426107
E)

407

503) Sual: Ha ocHoBanuu pucynka onpenenure cymMMy yrioB MajeHUs U OTPaKEHUS.

40°
A)

100°
B)

20°
0

60"
D)

507
E)

504) Sual:kak n3mensiercs yactora cBeTa mpu MPOX0KJIEHUN CBETOBOTO Jiyda U3 Bo3ayxa B ctekio (n =1,5)?
A) ymensb1aercs B 2,25 pasa

B) He usmensieTcs

C) yBenuuubaer B 1,5 paza



D) ymenbmaercs B 1,5 pa3za
E) yBenuunBaetcs B 2,25 paza

505) Sual:kak n3mensiercst AjivHa BOJTHBI CBETA MIPH MPOXOKICHUU CBETa U3 Bo3ayxa B crekio (n =1,5)
A) ymenbiaercs B 2,25 pasza

B) ymenbmiaercs B 1,5 paza

C) yBenmnuuBaetcs B 1,5 pasa

D) e uzmensercs

E) yBennuuBaetcs B 2,25 paza

Ecmi n, > 1, o, >1), 7o oo xaxoft dopMyne onpeendasTod Npe] eMEHEH YOOI DOJHOD O
506) Sual: BEYTPEHHED 0 0Tp AWEHHAT

sifL O :L
A) H
s Gy =1f1q
B)
ik
igog =—2
C) o
tg'iln =11
D)
St Cip =12
E) B

507) Sual:ITo kakoit popmyne onpenemnsieTcs: cBeToBo moTok?
(dw -mi¥yyin do sah¥l s¥thd?n € muddind? keg¥n giaenerjisi, & £2 - cisim
bucagidir).
dP =dg-dt
A)



cwr

dd=—0
B) dt

dP = dw dt
C)

dd :d—W
D) de2

d® = dw - d€2
E)

508) Sual:I1pu Bemmonnenuu kakoro ycnoBusi, coduparoniast InH3a Ja€T MHUMOE U300pakeHue?
A)d=2F

B)d<F

C)d>2F

D)F<d<?2F

E)d=F

509) Sual:Cret nepexoaut u3 cpeapl ¢ mokaszarenem npenomiieHus n>1 B Bo3ayx. 1o kakoit dopmyse onpenensercs mpeaeabHbIi yrojl MOJTHOTO
OTpaKeHUS?
2

A) SitL &y =
p) 7 % =17
0 S Gy =X
) fin G =/n
E) sty &, =#n—1

510) Sual:ITo kakoit popmyiie onpenemnsieTcs abCOMOTHBIN Moka3aTenb MPETOMIICHUS CPEIbI?
B=c-u

A)



511) Sual: YkaxuTe equHuily u3mMepeHus: ONTHYECKoi CHITBI JTMH3bBI?
A) Tecna

B) nuonTpus

C) I'enpu

D) Heroton

E) Amniep

512) Sual: Ykaxwute mexanndeckyro skBuBajieHT cBeTa
A) 0,16 Bt/nm

B) 0,0016 Bt/mm

C) 0,24 xan/JIx

D) 4,12 dx/xan

E) 0,016 Bt/nm

513) Sual:Yron nanenus paBeH yriy oTpaxkeHus. ITo.....
A) 3aKOH TpeX BTOPBIX

B) niepBblii 3ak0H OTpakeHHs

C) BTOpPOIi 3aKOH OTpa’KEHHUS

D) nepBbIit 3aK0H TIPEIOMIIEHUS

E) BTOpoii 3aKoH npenomiieHus



514) Sual: 13 npennoxeHHBIX (HOPMYITUPOBOK BEIOEPHUTE MTPaBUIBHYIO:

A) OTHOIIICHWE CHHYCOB YTJIOB TIAJICHUS U MPEIOMIICHHUS €CTh BETMYMHA OTHOCHTEIIbHASI, PaBHAsI a0COTIOTHOMY ITOKA3aTeNI0 MPEIOMIICHHS JTAaHHBIX
cpen

B) oTHOIIIEHHE CHHYCOB yTOJI IAJICHUS U TIPEIIOMIICHUS €CTh BEJIMYMHA, paBHAsE A0COFOTHOMY MOKA3aTEI0 MPEIIOMIICHUS JTAHHBIX CPE/I.

C) OTHOIIIEHUE CHHYCOB yIJIOB MAJICHUS U MPEIOMJICHUS €CTh BEJIMYMHA MIOCTOSHHAS, paBHAs a0COIFOTHOMY ITOKA3aTeII0 MPEIOMIICHHS CPe]l

D) oTHOIlIIEHHE CUHYCHOTO YIJIOB MAJICHUS U NMPEJIOMJICHUS €CTh BEJIMUMHA TTOCTOSIHHAS, paBHAs OTHOCUTEILHOMY MOKA3aTEII0 MPEJIOMIICHUS
JTAHHBIX CPE/I.

E) OTHOHICHHUEC CUHYCOB YIJIOB IIAACHUA U MPCIIOMJICHHUA €CTh BCIIMYNHA IIOCTOAHHAA, paBHAA OTHOCHUTCIIbHOMY IIOKA3aTCIIIO IIPCIIOMIICHUA CPCI.

515) Sual:IlepBoe n3mepenue ckopoctu cBeTa B APYyTrux cpeiax OCyIECTBIIL:
A) lanmueit

B) ®uzo

C) dyxo

D) Pemep

E) Mayxkencon

516) Sual:C naumensbleil ckopocThIo CBET pacIpOCTPAHSIETCS B :
A) crekiie

B) Bakyyme

C) Bo3ayxe

D) anmaze

E) Boze

517) Sual:ITnockoe 3epkano coznaer ....... N3o6paxkenue
A) mepeBepHyTOE, MHUMOE, YMEHBIIIEHHOE

B) npsimoe, neficTBUTENBHOE, YBETUYEHHOE

C) nepeBepHyTOE, MHUMOE, CHMMETPHYHOE

D) npsimoe, MHUMOE, CHMMETPUIHOE

E) npsimoe, neiicTBUTEILHOE, CHMMETPUYECKHUE



518) Sual:Brimykiioe 3epkano co3naer....... H300paKkeHne
A) mepeBepHyTO€, MHUMOE, CAMMETPUYHOE

B) mpsimoe, neficTBUTEIFHOE, YBETHUEHHOE

C) nepeBepHyTOE, MHUMOE, YMEHBIIIEHHOE

D) npsimoe, MHUMOE, YBETUYEHHOE

E) npsimoe, MHUMOE, YMEHBIIIEHHOE

519) Sual:IIpu npoxoxaeHun cera uyepes miockonapannensuyo crekisHHy 0 mIacTHHKy..... ...
A) 1y4 HE MEHSET HalpaBJIEHUs CBOE MIEPBOHAYAIIBHOTO PACIIPOCTPAHEHUS

B) nyu MeHsieT HanpaBiieHHE pacpOCTPaHEHUS

C) mpoucxoauT NOJHOE OTPaKEHHUE CBETA HA NIEPBOM rpaHUIIe

D) mporcxoauT MOJTHOE MOTJIONIEHNE CBETOBOM YHEPTUN CTEKIIOM

E) 51yd cMmelaercs napauiesnbHo camomy, cede

520) Sual:MakcumansHoe yBenuueHue, fapaemoe ontuueckum mukpockornom, He MOXKET MPEBHIIATH, IPUMEPHO:
A) yBenMueHue MUKpPOCKONa HEOIPaHUYEHHO

B) 200

C) 2000

D) 20000

E) 200000

521) Sual:IIpu nepexona cBeta U3 MEHeE MJIOTHOM Cpelibl B O0Jiee MIOTHYIO, €ro JUIMHA BOJIHBI HAXOIUTCS 10 opmyIie:

A) ,,sual

B) A= A0/n

C) A=n2/ A0
D) A0=A/n

E) A= (n-1) / A

522) Sual:3akon Cuenmyca omnpeaensercs GopMyIoi:
A) E=mc



B) b.sinp=(2m+1) A/2
C) 1/d +1/=1/F
D) sinofsin = nging

E) a=arcsin(n2/nl)

523) Sual:3akons! pactipocTpaHeHHs CBETA B IPO3PAYHBIX Cpe/lax Ha OCHOBE MpeACTaBIeHNH 0 cBeTe kak 0 COBOKYMMHOCTH CBETOBBIX JTy4ei
U3YYalOT B ......

A) pusuke

B) ontuke

C) BOJTHOBOM ONITHKE

D) reomeTpuueckoi onTuKe
E) Teopun oTHOCUTENTHEHOCTH

524) Sual:Otnomenne ckopoctu cBeta B Bakyyme k ckopoctu cBeta B cpezie Ha3bIBaeTCs:
A) mokasaresneMm MpesoMIIEHUs 3TOH cpebl

B) oTHOCHTENHHBIM TIOKa3aTENEM MPETOMIICHUS

C) nokazarenem nperoMIICHUS

D) a0GcomoTHRIM MOKa3aTeIeM MPETOMIICHHS 3TOM Cpeibl

E) abcomoTHBIM MOKa3aTesieM mpeaoMiIeHuUs

525) Sual:Chepuueckas aGepparust a3 00yCIIOBICHA TEM, YTO...

A) mepudeprudecKue JIydu TOTHOCTHIO OTJIONIA0TCS BEMIECTBOM JIMH3HI;
B) nepudepuueckue 1ydu MpeOMIISIOTCS CUIIbHEE, UeM IIEHTPAIbHEIE;
C) ueHTpanbHbIC JTyUd OTPAKAIOTCA U HE IPOXOJIAT Yepe3 JIUH3Y;

D) neHTpanbHbIC TyYH MPETIOMIISIOTCS CHIIBHEE, YeM epuepHIECKUe;
E) nepudepuueckue 1ydn OTpakarOTCs U HE IPOXOAST Yepe3 JIMH3Y;

526) Sual:xpomartuueckas aGeppanus 00ycIoBJIeHa TEM, UTO. ..

A) JUTMHBI BOJTH, COOTBETCTBYIOIIHE KPACHOMY CBETY, CHIIBHO TIOTJIOMIAFOTCS

B) nokazarens MpeIoMIICHHS BEIIECTBA TUH3bI 3aBUCHUT OT JJIMHBI BOJIHBI CBETA;
C) nokazarteins NpeIOMIICHHS BEIISCTBA JTUH3bI HE 3aBUCUT OT JIJTMHBI BOJIHBI CBETA;



D) gacTp Genoro cBera MoryIonaeTcs BEIMEeCTBOM JIMH3HI;
E) niuHBI BOTH, COOTBETCTBYIOIINE CHHEMY CBETY, CHIIHHO MOTJIOMIAIOTCS BEIIECTBOM JIMH3HI;

527) Sual:Cgeua Haxoautcs Ha paccTossHuM 12cM oT ToHKO# cobuparomeii 1uH3bI ¢ pokycHbiM pacctosiuueM 10 cm. Ha kakowm paccrostaum ot
JUH3bI OyAeT HaXOAUTCs n300pakeHue?

A)l,5m;
B) 20 cm;
C) 40 cwm;
D) 60 cwm;
E) 1,2 m;

528) Sual:kakoii cubl cBeta (B cpeiHeM) TOKHBI TPUMEHSITHCS JIAMITHI 1711 OCBEIICHHSI [ICHTPATBHBIX YIIUII, €CJIM HOpMa OCBEIICHHOCTH B TOM
ciyyae cocraisieT 15 nk; Beicota cTon6oB 4m?

A) 320 cB;
B) 250 cB;
C) 240 cB;
D) 280 cB;
E) 300 cB;

529) Sual:¥YBennueHnnem JIyIbl Ha3bIBAIOT.

A) OTHOIICHHE yTJIa 3pEHUs, TI0]T KOTOPBIM BUIHO N300pakeHUE TIPEIMETA,
B) oTHomIeHue yria 3peHusi, Mol KOTOPbIM BUIHO U300pakeHHE MPEeIMETa
C) oTHOMICHUE pa3Mepa MpeaMeTa K pa3Mepy ero H300pakeHus;

D) oTHOIIeHNE pacCTOSIHUS OT 0OBbETUHEHHOU Y3JI0OBOM TOUKH TJasza 710

E) oTHOmIEHKE yriia 3peHusi, 01 KOTOPBIM BUIHO M300pakeHUE TIPEeAMETA,

530) Sual:YBenuueHnue symnsl paBHo. ..

A) OTHONICHHIO PACCTOSHUS HAMIYUIIIETO 3PEHHS K PACCTOSHUIO OT riia3a J0 MpeaAMeTa ;
B) OTHOIIIEHUIO PACCTOSIHUS HAUTYUIIETO 3pEHUs, K (POKYCHOMY PACCTOSIHUIO JTYTIBI;

C) OTHOLIEHUIO PacCTOSHUS OT Ij1a3a J0 MpeAMeTa K (POKYCHOMY pac CTOSTHUIO JYTIbI;
D) oTHOMIEHHIO pacCcTOSHUS OT IJ1a3a J0 MpeIMeTa K paCCTOSTHUIO HAWTYYIIEro 3peHuUS ;



E) oTHO1IEHNIO POKYCHOTO PACCTOSIHUSA JYTIBl K PACCTOSIHUIO HAWITYYILEro 3pEHUs;

531) Sual:YBennuenuem mukpockona Ha3bIBaroT. ..

A) OTHOIIEHHE yTIJIa 3pEHUs, TI0JI KOTOPBIM BUIHO N300paKeHUE MTPEIMETA,
B) oTHOIIEHUE yTI1a 3peHUS, TTO1 KOTOPBIM BUHO U300pakeHHE MpeaMeTa
C) oTHomIeHUE pa3Mepa MpeaMeTa K pa3Mepy ero n300pakxeHus;

D) otHOmIeHHe paccTosIHUS OT TJia3a JI0 MpeaMeTa K PacCTOSHUIO OT POro-
E) oTHOmIEHNE yria 3peHusl, O] KOTOPBIM BHIHO N300paKeHUE TpeIMeTa,

532) Sual:YBenuuenue mukpockona pasHo...

A) OTHOIIIEHHE PACCTOSHUS HAWTYUIIIero 3peHHs K JOKYCHOMY pac-

B) oTHOLIEHUIO TPOU3BEAECHUS ONTUYECKOM JUIMHBI TyOyca Ha pacCTOsIHUE
C) otHomeHNI0 OKYCHOTO PACCTOSHUS OKYJIsIpa K (POKyCHOMY

D) otHomIeHHI0 (OKYCHOTO PACCTOSIHUS 00BEKTHBA K JOKYCHOMY pac -
E) oTHOmIEHNIO TPOM3BEIeHUS] (POKYCHBIX PACCTOSHUMN K POU3BEICHHIO

533) Sual:IIpeaenom pazpemenus mukpockora Ha3bIBaeTCHA. . .

A) paccTosiHuE MEXTy TPEAMETOM U OOBEKTHUBOM ;

B) BenmmumHa, 0OpaTHass HANMEHBIIIEMY PACCTOSHUIO MEXTY TBYMsI TOUKAMH
C) BenuunHa, paBHAs HAMMEHBIIIEMY PACCTOSHUIO MEXAY ABYMS TOUKAMHU
D) HanmeHbIIee paccTosTHIE MEXTy POoKycaMu 0OBEKTHBA U OKYJISPa;

E) niauHa BoHBI CBETa, UCIIONIB3YyEeMOM ISl OCBEIIEHUSI 00BEKTA;

534) Sual:IIpenen paspemenust mukpockona paseH...

A) IpOM3BEICHHIO YBEINYEHUSI OOBEKTUBA HA YBEIMUYCHHUE OKYJISIPA;
B) oTHOIIEHUIO TOJIOBUHBI JUTMHBI BOJIHBI CBETA K YHCJIOBOM allepType;
C) OTHOIIEHUIO YHCIIOBOM anepTyphl K AJIMHBI BOJHBI CBETA;

D) oTHOIIEHUIO YUCIOBOM anepTyphl K MOJOBUHE JJIMHE BOJIHBI CBETA;
E) npousBenenuto JIMHBI BOJIHBI, TOKa3aTeNsl MPEIOMIICHUS CPEbI,

535) Sual:Bonokonnas ontuka ocHOBaHa Ha SIBICHUH. ..



A) paccesHus ;

B) dororddexra;

C) NoIHOro BHYTPEHHOTO OTPAKEHNUS ;
D) nBoiHOTO JTy4YenpesoMICHUS;

E) nonspuzanuuy;

536) Sual:Onpenenuts yBenuuenue aynsl ¢ pokycHsiMm pacctosauem 0,125 M.
A)2

B) 8

C)25

D)5

E) 10

VB ermreHrie 00beKTHEA MUIKPOCKOITa I'yg=100. & oKy cHOe paccTogmHIe

OKYApa paBHO [, = 10ca , paccTogHIIe HAITYULIET 0 SHAYeHIIT o, = 250 .

537) Sual: Haiiri ve efurieHiie MK POCKOIIA.
A) 100
B) 200
C) 250
D) 150
E) 300

538) Sual:Onrtuueckas cuna usmepsiercs B:
A) cBeyax ;

B) mxoynsix;

C) panuanax;

D) metpax;

E) nuontpusx;

539) Sual:Pa3pematomeii cnocoOHOCThIO Mukpockomna Ha3zbIBaeTCs:



A) yBEJIMUYEHUIO OKYJISIPA ;

B) Bennuuna, ob6paTHas HOKyCHOMY pacCTOSHUIO;

C) BenmunHa, 0OpaTHas yBEIUYCHUIO MUKPOCKOIIA;

D) BennunHa, oOpaTHas HAUMEHbBILIEMY Pa3pEIIaEMOMY PACCTOSHUIO;
E) yBennyenno MUKpOCKOIIa;

540) Sual:Benmuuuna, o6patHast pokycHOMY pacCTOSTHUIO HA3bIBACTCS:
A) paccTosTHHEM HAWITYYIIIETro 3pCHHS;

B) pa3pemraromieit cnocOOHOCTHIO JIMH3HI;

C) paspemaronieil CuIon JTUH3bI;

D) nuHEeNHHbIM yBETUYECHUEM JINH3HI,

E) onTtudeckoil CHIIOM JTUH3HL;

541) Sual:kak n3meHUTCS OCBEIIEHHOCTh TOBEPXHOCTH, IEPHEHAUKYIAPHON TydaM CBETa OT TOYEUHOTO UCTOUHUKA, TPU YBEIIMUYEHUHU PACCTOSHUS
ot ucrounuka B 2 paza?

A) yBenuuuTcs B 2 paza
B) ne usmenurcs

C) yBenuuurcs B 4 pasza
D) ymenbiutes B 2 pasa
E) ymenbinrcs B 4 pasa

542) Sual:kak u3menuTcs yron Mexay najaroniuM U OTPaKEHHBIM JIydaMH CBETa, €CIIM yroJl MajeHust yMeHbiutcsa Ha 10 pagycos ?
A) HEeT MpPaBUILHOTO OTBETA

B) ymenbmmrcs Ha 10 rpagycoB

C) ymenbsmutcs Ha 20 rpagycoB

D) ymensintes Ha 5 rpagycoB

E) He u3amenutcs

543) Sual:IIpunekoropom 3HaueHuN a yria najaeHus Jy4ya cBeTa Ha paHUIly pa3/iesia JByX Cpejl OTHOIIEHHWE CUHYca yriia najeHus k cunycy yria
MpETOMJIEHHS PaBHO n. Yemy paHO 3TO OTHOIIEHUE MPU YBEJIMYEHUHU yIJla NaJieHus B 2 pasza’?

A)n



B)\2'n

C)n/2

D) 2n

E) HeT npaBuisHOTO OTBETA

544) Sual:C nomoibro coduparomieit JMH3bI TOJIYYHIN H300pakeHne cretameics Touku. Yemy paBHo dhokycHoe paccrosinue nuH3bI, eciu d=0,5M,
=2m7?

A) HEeT NpPaBUILHOTO OTBETA

B) 2,5m

C)0,4m

D) 1,5m

E) 0,5m

545) Sual:Onrtuyeckas cuna nuu3bl paBHa 2 antp. Uemy paBHO QoKycHOE paccTOsTHUE STOW JTMH3BI?
A)2wm

B) 0,5 cm

C)2cMm

D) 0,5 m

E) net npaBunbHOrO OTBETA

546) Sual:Yron nagenus cetoBoro jgyda paseH 20 rpagycoB. UeMy paBeH yroji MeXy MaJarolliuM U OTPaXXEHHBIM JydaMu?
A) 40 rpagycoB

B) 140 rpanycos

C) 20 rpaxycoB

D) 10 rpaxycos

E) 70 rpanycos

547) Sual:Ilepen BeprukansHo mocTaBieHHbIM M10ckuM 3epkanom crout uenoBek. kak u3mMeHUTCS paccTosiHUE MEXTY YeTTOBEKOM U ero
n3o0paxkenueM, ecnu yenosek ynamutces ot miockoctu 3epkana Ha 2 m.?

A) HeT NpaBUWJIBHOIO OTBETA
B) He usmenurcs



C) yBenuuutca Ha 1 M
D) yBenuuutcs Ha 2 M

E) yBenuuurcs Ha 4 M

548) Sual:Yemy paBna nocrosinnas [1nanka?
h=867 107 Coud sam

A)

h=0682-107" Cowl-san
B)

h=6624. 107" Coulsam
©)

h=502.107" Coud sam
D)

h=621-10 Cowd sam
E)

549) Sual:kakas ¢popmyia Beipakaer 3akon Credana-bonbpimana?

-
Inky

A) Jr.|".:I|-= =2 Hil‘:'":::.".':__
R, =oaT*

B)

o

D) o J-'JT

) " e
F
2= flar)
ﬂﬂ

550) Sual:kakoii 3akon BIpakaeT OTHOIIIEHUE
A) I1nanka
B) Credana-bonpiimana



C) Kupxroda
D) Buna
E) Panes-Jl>xxunca

551) Sual:kakas popmyna Beipaxaer 3akon Credana-bonbimana?

-
Inky

T-A,..=b
D)

Iridf% = o7
E) O

552) Sual:kak ny>xHO U3MeHHTH TepMoaAnHaAMUYeckyro TeMieparypy abCOIIOTHO YEPHOTO Teja, YTOOBI €ro MHTErpaibHas CIOCOOHOCTh CBETUMOCTH
yMeHbImuIach B 16 paz?

A) Ymenbmmres B 4 pasza
B) YMenbmutcs B 16 pa3
C) yBenuuutcs B 16 pa3
D) YmenbmmuTcs B 2 paza
E) yBenuuurcs B 4 paza

553) Sual:kakoe u3 HmKecIeMYIONUX BRIPAXKCHHUH CIIPABETHBO IS TIOTJIOMIATEIEHON CIIOCOOHOCTH a0COTIOTHO YepHOTO Tema?
A)yd>1
B)d<1
O)d=1
D)d>1
E)d<1



el (’JL:' T )
554) Sual:kTo 6511 ocHOBONONIO)KHUKOM aHanmuTHYeckoro BeipaxkeHus ¢pyunkium
A) Credan-bonsiiman
B) Bun
C) I1nank
D) Muxenbcon
E) Kupxrod

555) Sual:Ort yero 3aBucHT U3NTydaTeNbHas CIOCOOHOCTH A0COMIOTHO YEPHOTO Tena?
A) OT 4aCTOTHI ¥ TEMIIEPATYPHI

B) ot pyiHBI BOJTHBI

C) OT 4acTOThI U3ITy4YEHUS

D) ot pazHoBugHOCTH Tena

E) oT nnuTtenbHOCTH M3TydeHUS

556) Sual:kak u3meHuTCs CHOCOOHOCTH MHTETPATILHOTO U3IYUYEHUS TPU YBEITUUCHUH TEMIIEpaTypbl a0COIIOTHO YEPHOTO Tena B 2 pa3a?
A) ymenbmutes B 32 paza

B) ymensmuTcs B 4 paza

C) yBenuuurtcs B 4 paza

D) ymensmutes B 16 pas

E) yeenuuutcs B 16 pa3

557) Sual:Pacnipenenenne snepruu mmo cniektpam ObuT0 HccienoBaHo BuHoM 1 BeIpakaeTcst TaHHO#M GopMmysiol .HUemy paBHa nocTossHHass Buna ?
A _=b

h=41107m £
A)

h=32.10"m K
B)



b=3610"m K

C)

h=38910"m K
D)

b=410"m K
E)

558) Sual:kak Bripakaetcst oTHOLIEHHE Mex Ay sHepreTudeckoil cBeTUMOCTBIO U 3HepreTrueckoil apkocThio /17151 aOCOMIOTHO YEpPHOTO Tema?

oo

R = J‘r;z.:f,a,
A) 0

BE = lRE
B) 2

1

by=—r
C) T

R =oT!
D)

B =2r
E) T

559) Sual:kakoit u3 cymecTByoOmux BUAOB U3ITyUEHHUS] HA3bIBAETCS TOJBKO PaBHOBECHBIM U3IIyYCHHEM?
A) CBedeHue BO3HUKIIIEE B pe3yJIbTaTe CaMOCTOSTENIbHOTO ra30BOr0 pa3psiia

B) U3nydenne HarpeToro tena (TemnepaTypHOe U3JIydeHUe)

C) UznydeHnne X0IO0AHBIX TEJ, ATOMbI KOTOPBIX BO30Y>KJIE€HBI UHBIMU BO3CHCTBUSMU

D) ®oTonromuHecueHus (Tea0 NOTJIOMIAoIIee CBET, 3aTEM CaM €ro U3Iydaer)

E) Teno, nanmpumep, dhocdhop B pe3ynbTaTe XMMUYECKON PEAKIINH (XEMIUTIOMUHECIICHITUN ) TIPH MEJICHHOM OKHCJICHUU KUCJIOPOJIOM BO3AyXa
CBETUTCS. JTa HHEPTUs U3TyUYECHUS BOZHUKAET 3a CYET CBOOOIHOM SHEPTUH, B pe3yJIbTaTe BO3HUKIIETO XMMHUECKOTO Mpoliecca



Far uaMenaeTc 4 R MyYaTeNbHad cOocobHOCTE B pESYIETATE HiMEHEHHA
TEMIERATYPE abCoEOTHO YepHOr o TENA OPH CMEL] EHHH MAKCHLY Ma

560) Sual: COEKTPANEHOHR IMIOTHOCTH MAIYIEHHA oT -y — HOMEM o Ay =L6awn 7

A) YBenuuurcs B 81 pa3
B) ymensmutcs B 81 pa3
C) YBenuuurcs B 9 pas

D) ymenbmutes B 3 pasa
E) YBenuuurcs B 3 paza

561) Sual:kak u3meHuTCs MHTETpabHAS CIIOCOOHOCTDH U3TYYEHHUS a0COIIOTHO YEPHOTO Telia IIPH MOBBIIICHUH TeMIepaTypbl Ha 1%?
A) Ymenbmmres Ha 4%

B) VBenmuuutcs Ha 1%

C) ymensmures Ha 1%

D) yBenuuutcs Ha 2%

E) ysenuunrcs Ha 4%

562) Sual:kakoe u3 marematnueckux Beipaxkenuit sisnsiercs 3akonom Credana-bonbiiMana yist u3myde "HUs aOCOTIOTHO YEPHOTO Tema?

A)R=Q-J-T"

R=g.T!
B °

563) Sual:kakoe uncnennoe 3HaueHue nmeeT noctosHHoe G B 3akone Credana-bonbiMana st UHTErpaIbHOM SHEpreTHueckoi CBETUMOCTH
4
R
a0COMI0THO YepHOro Tena, koTopas Beipakaercs Gopmymoit
6,62 10°° Vii{m - K
A)



5,672:10° Vif(m? - KH)
B)

6,6110° Vifim K
0

9,64-10°° Vif(m K
D)

6,65-10°° Vif{m ™K
E)

564) Sual:kakoii hopmymoii Beipaskaetcs 3akon cmeniennsi Buna, onpeaensromuii xapaktep 3aBUCUMOCTH U3Ty4aTeIbHOM CIIOCOOHOCTH
a0COJIIOTHO YEePHOTO TeJia OT 4acToThI (V) u Temmepatypsl (T)?

A) e, T=hv
gL, T = LJEF[K]

B) Z

) gv, N =AT

D) s(v, N =Cv

E) s, Ty =T

565) Sual:Ot yero 3aBucHUT OTHOIIIEHUE CIIEKTpaTBHON MOTIOMIATEILHOM CIOCOOHOCTH Tena k criekTpanbHO# H3Ty4yaTeIbHON CIOCOOHOCTH TIPH
OTIPEJICIICHHBIX YCIOBHSIX.

A) Het npaBuiibHOTO OTBETA

B) Ot npupoas Tena

C) Ot nmpupoapl TeIa ¥ 9aCTOTHI

D) Ot npupoibl Tena U TeMnepaTypbl
E) TosibkO OT 4aCTOTHI U TEMIEPATYPHI

566) Sual:Henpepsiubiii (crutomnoit) cnektp uznyuenus xapakrepen aiis:
A) Bce B - Ba B HArPETOM COCTOSIHUU JIalOT CIUIOIIHOM CIIEKTP

B) HarpeThIX KuAKOCTEH

C) HarpeThIX MOJIEKYJISIPHBIX Ta30B



D) aromapHBIX TOpsSYNX Ta30B
E) aromapubIx mapoB

567) Sual: /] mpon3BOIBHOM YaCTOTHI M TEMIIEPATYPhl OTHOIICHHE JTyUencITyckaTensHOM cltoCOOHOCTH JIF0O0T0 HEMPO3payHOoro Tena k ero
norJoaTeNbHON criocoOHocTH oanHakoBo. D10 hopmynuposka:

A) mepBoro 3aKkoHa JWHIITEHA
B) BTOpOro 3akoHa oTpakeHus
C) 3akona Kupxroda

D) 3akon HeroToHa

E) BToporo nocrynara bopa

568) Sual:kakue u3 nepeuncieHHbIx CBOWCTB OTHOCATCS k TeruoBoMy u3inyuyeHuto: 1 — anekTpoMarHuTHas npupoaa U3NIydeHus 2 — U3JIydeHHue
MOXET HaXOJIUThCS B PABHOBECHH C M3TyYAIOITUM TEJIOM 3 — CIutomHo# criekTp dactot; 4 — nuckpeTHsiil ciekTp yacToT

A) TONBKO 2

B) tonpko 1,21 3
C)Bce—1,2,3u4
D) Tonpko 1 u 2
E) Tonbko 1

569) Sual:I'unore3a Ilimanka cocTouT B TOM, 4TO ...

A) 3JIEKTpPOMArHUTHBIE BOJTHBI U3JTYy4alOTCS B BHJIE OTAEIBHBIX MOPIHI (KBAHTOB), YHEPTUS KOTOPHIX 3aBUCHUT OT YaCTOTHI
B) snexTpoMarHuTHBIC BOJTHBI MTOTIEPEYHBI

C) Henb3s OJHOBPEMEHHO TOYHO ONPEICTUTh 3HAUCHHE KOOPAMHATHI M HMITYJIbCa

D) snexTpomMarHuTHBIE BOTHBI U3TY4YalOTCS 3apsIaMH, IBIDKYIIUMHUCS C YCKOPEHUEM

E) ckopocTh cBeTa MOCTOsTHHA BO BCEX MHEPIIMAIBHBIX CHCTEMax OTCUeTa

570) Sual:ITotok nokann3oBaHHBIX B IPOCTPAHCTBE TUCKPETHBIX CBETOBBIX KBaHTOB, ABMXKYIIUXCS co ckopocThio cBeTa. D10 moTok
A) BIEKTPOHOB

B) ¢poronos

C) aneMeHTapHBIX YaCTHIL

D) netitpoHoB



E) nporonos

571) Sual:kak na3wiBarorcst Mmosiekysnspabie criekTpb1?
A) SMUCCHOHHBIN CHEKTP

B) nuneitHbli criekTp;

C) nosocaTslil CIEKTP;

D) crutomHoii criekTp;

E) xapakTepucTUUECKH CIIEKTP;

572) Sual:C kakum coctosiHueM BellecTBa CBs3aH BpamaTeIbHbIi criekTp?
A) KpUCTATUYECKOE

B) razosoe

C) tBeproe

D) xxunkoe

E) amopdnoe

573) Sual:kakoii cnektp mosxeT Bo30yxnaThcs npu komHaTtHO# Temmneparype?
A) KonebaTenbHbIH;

B) BpamarenbHbIif;

C) abCcopOIMOHHBI;

D) smuccuoHHbBIN

E) snexTpoHHbIi;

574) Sual:kakue pynnamenTtanbabie 3akoHBI BEITOMHAIOTCS MpU koMmntoHOBckoM paccestHum?
A) CoxpaHeHue UMITYJIbCa © MOMEHTa UMITYJIbCa

B) CoxpaHeHue sHepruy 1 MaccChl

C) CoxpaHeHue UMITyJIbCa U SHEPTUU

D) CoxpaHeHue umItysibca i Macchl

E) Coxpanenue 31eKTpU4ECcKOro 3apsiaa

575) Sual:Ha ocnose kakoro siBnenust paboraet BakyyMHbIil poTOR/1€MEHT?



A) SIBneHus BeHTHIBHOTO oTodhPekTa
B) SIBnenus Buytpennero porosaddexra
C) ®oToXxuMHUECKON peakluu

D) SBnenus GoTOMOMHHECIICHITNH

E) SBnenus BHemnero Gporoaddexra

576) Sual:kakoe siBnenue oObsicHseTca BOoIHOBOU U kopmyckynsapHoil mpupooit ceeta?
A) apdext Komnrona

B) unrepdepenrus

C) pororddext

D) nucnepcus

E) naBnenue cBera

577) Sual:Ha ckonvsko npouentoB ckopocts kpacuoro ceera (A = 7000uM, n = 1,6) 6onbiue ynbrpaduoneroBoro ceera (A = 7000um, n = 2) B kakoii-
nu6o cpene?

A) 5%

B) 25%
C) 60%
D) 40%
E) 50%

578) Sual:Urto HazpiBaeTcs BHEIIHUM (hoTo3PhekTom?

A) IouepHenue GOTOMIACTUHKY MO ACHCTBUEM CBETA

B) Monuzanus ra3oB moj IeMCTBUEM CBETa

C) U3MeHeHne MpOBOIMMOCTH BEIIECTBA MO/ ICUCTBUEM CBETA

D) Brixoa 351€KTpOHOB B BaKyyM IO/ IEUCTBUEM CBETA

E) Bo3nukHOBeHHUE 3./1.C. HA KOHTAKTE JABYX MOJYIPOBOIHUKOB, HIIM MOJYyPO-BOJHUKA M METAJJIa MOJ] ICHCTBHEM CBETa

579) Sual:Ha nosepxnocts MeTaiuia ¢ kpacHoii rpanumeit poroaddekra 500 um nagaet cet ¢ pmuHON BOHBI 400 HM. UeMy paBHO OTHOIIICHUE
makcumanbHol kunernueckoii snepruu hotosnekrporos k anepruu ¢porona?

A) 1



B) 3/5
C) 1/5
D) 2/5
E) 4/5

Harpmxenne B p eHrreHoBekoil Tpydke 40 kB . Hafiru iy BoHbI
TOPMOSHOI0 PEHITCHOBCKOI 0 H3TyUCHHA

—34 a _19
580) Sual: (}3:&-4'1@ Hxe.c, c=310m/c, e=16-10 m)

A) 15 am
B) 20 um
C) 30 am
D) 10 am
E) 40 um

581) Sual:kakoe u3 HmKenepeunCICHHBIX 3HAYECHUIN YaCTOTHI UCTIONIb3YyeTCs sl Bo3HuKkHOBeHMs poTtodddekTa?

Wine, il

E)

582) Sual:IIpu yBennueHnn 4acTOTHI MAJAOIIETO CBETA HA TOBEPXHOCTH OIMPEIeIEHHOro MeTaia B 3 pa3za makcumanbHas ckopocTts
dotosnekrponoB yBennuuBaercs B 2 pasa. [lo kakomy Beipakenuto onpezensercs pabora BeIxoja 31ekTpoHa u3 JaHHOTO MeTasuia?

A) Sh



A
B) 3
Ez_v
C) 2
D)»‘fw

E) 2R

583) Sual:®otosnekrpuueckuit raddekr 6bu1 oTkphiT B 1887 rogy (kem?) u B 1888-1890 romax skcnepumenTanbHo uccienosas (...). Haubonee
NoJIHOE HccienoBanue siBiaeHus pororpdekra 6p110 BoImonHeHO (....) B 1900 r. BcTaBbTe ¢ mpomnyiieHHbIE MecTa PaMIIINKA YICHHBIX

A) A.Croneros, I'.I'epu, A.DiHIITEITH
B) I''T'epu, A.Croneros, M.ITnank

C) A.Ditawreitn, I'.I'epu, A.CroneroB
D) I''T'epu, A.Croneros, @. [lenapa

584) Sual:Yro npuanMaetcs 3a equauily dHepruu ksanta B CHU?
A) 1 m JIx

B) 1 kBt [] u

O) 1 Ix

D)1-B

E)lallm

585) Sual:Ykaxure enunuiyy 4actoTsl GoTOHA
A)I'n

B) Bt

C) JIx

D)wm

E)T'n

586) Sual:Uro Takoe kpacnas rpanuna potoaddekra?



A) aHEprus Ipu KOTOpoi mpekpamaercs (GOTOTOK

B) ckopocthb npu KoTOpOii npekpariaercst PoTOTOK

C) MmakcuMalibHasi KHHETHYeCcKasi YHEpTrust (POTOIIEKTPOHA

D) MakcHMaIbHBIA HMITYJIBC (POTOAIEKTPOHA

E) MuauMmanpHas yactoTa, Ipu KOTOpo# nosBiseTcst GoTodpdext

587) Sual:Onpenenuts nopsinok 3aBUCMMOCTH a) TOHA HAChIeHHs U 0) uncna ¢otosnekrponos, nokuaronux katon B eIMHUIYY BpeMEHU MTPU
dbotoaddekre ot aHEprerrueckoit ocpemenHocTu karosa.

A) a)-16)-1
B) a)-1; 6)1
C)a)l; 0)l1
D) a)l; 6)0
E) a)l; 6)-1

588) Sual:Mexny dporokaronom u aHosaM paccrosiHue S U poJIokeHa Takast pa3HOCTh MOTEHIIMANIOB, UTO Hanbosee ObicTphie POTOATEKTPOHBI
MOTYT mposieTeTh Tosbko nmojoBuny S. kakoe paccTosiHue OHU MPOJNETSAT, €CIIM PACCTOSHUE MEXAY A1ekTpoaMu yMEHBIIUTCS BIBOE MU TOU Ke
Pa3HOCTHU MOTEHIIUAJIOB.

A) HCAOCTAaTOYHO AAHHBIX OJIA OTBCTA.
B) S/2

C)S

D) S/4

E) S/6

589) Sual:DnekTpockor coenuneH ¢ uakoBol racTHHKOM 1 3apsbkeH, OTpUIIATENbHBI 3apsoM. [Ipu ocBeIIeHnH MIaCTHHBI YIIBTPaduOICTOBBIM
cBetoM anekTpockomn pazpsixaercsa. C yMEHbIIICHUEM YaCTOThI CBETA IIPU HEM3MEHHOM MOIIHOCTH cBeTOBOTO MoToka MakcumainbHas kunetndeckas
SHEPTHS OCBOOOKTAEMBIX 3JIEKTPOHOB

A) cHayasia yBeTMUMBAETCS, 3aTEM YMEHbBILACTCS
B) He uzmensiercs

C) yMmeHb11aeTcs

D) yBennuuBaercs

E) cnauana ymeHbIaeTcs, 3aTeM yBeINUHBACTCS



590) Sual:He3apspokeHHast u30JupoBaHHAS OT APYTHX TEJI MeTajuMueckas miacTiHa OcBelIaeTcs yiabTpaduoneToBeiM cBeToM. 3apsa kakoro 3Haka
OyJZeT IMeTh 3Ta IIaCTHHA B pe3yibTaTe Gporodddekra?

A) 3HaK 3aps/1a 3aBUCUT OT MOIIIHOCTHU OCBEILICHUS
B) nonoxxutenbHbINA

C) oTpunateabHbIi

D) niatuna octaHeTcst HeUTpaIbHOM

E) 3Hak 3apsia 3aBUCHUT OT BPEMEHH OCBEIICHUS

591) Sual:kakas enuHuMIIa YaCTOTHI U3TyUYEHUS CBETA SABJsETCS OCHOBHOM B CU?
1t

A)

B)lc

Olwm

D) 1 pan

E) pan/c

592) Sual:kak moxxnO yBenmnuuTh Makcumanbayro kuaetndeckyro saepruro ¢hoTo3mekTpoHOB?
A) YBennueHreM NoToKa IaJaromiero cBeTa

B) YBennuennem 4acToThl IAIAIOIIETO CBETA

C) YBennueHneM HHTEHCUBHOCTH TAJAl0IIEro CBETa

D) ymeHbIlleHHEeM HHTEHCUBHOCTH TAIal0IIETO CBETA

E) YBenuuenueM IIMHBI BOJIHBI M1 IAIOIIETO CBETA

593) Sual:kTto ycranoswmi 3akonsr potoaddekra?
A) ®abpukant

B) I'epu

C) CroneroB

D) ITnanx

E) Diinireitn

594) Sual:kak moxxHo yBennuuTh cuiy Toka Haceimenus npu ¢porordpdekre?



A) yBenUYEHUEM JIJTUHBI BOJIHBI M1AJIAI0IIETO CBETA
B) yBenmnueHneM HHTEHCUBHOCTH ITaTAFOIIETO CBETA
C) yMEHbIIIEHUEM UHTEHCUBHOCTH MAJJAI0IIETO CBETa
D) ymeHbIlleHHeM 4acTOThI aJaroero cBeTa

E) ymeHbIIeHHEM JJTMHBI BOJTHBI TTAJIAOIIIETO CBETa

595) Sual:I1pu ocemennn Meramumueckoi miIacCTHHB MOHOXpOMaTudeckum cBeTOM ¢ 4acToToi a mpoucxoaut potodrdpdekr. Makcumanbhas
kunetuueckas sHeprust ocBo00k1aeMbIx 31ekTponoB paBHa 2 5B. [Ipu ocBelieHnn 3Toi MIaCTUHBI MOHOXPOMATUYECKHM CBETOM C 4acTOTOM 2a
3HaueHue MakcumanbHou kunernueckas sneprun gorosnekTpoHoB OyaeT

A) 1,6 5B

B) 1 3B

C)4-B

D) Gonbre 2 5B menbiie 4 5B
E) Gospire 4 5B

596) Sual:B kakom npubope cBeToBas 3neprus npespaiaercs B anekrpuueckyro sanepruro?
A) B CIEKTPOCKOTIE

B) B Tpan3ucrope

C) B BaKyyMHOM JHOJIE

D) B monmynpoBOAHUKOBOM JTHUOJE

E) B hoToanemenTe

597) Sual:B skcniepumenTe oOHapy)eHO, YTO TIPH 0YCHB BHICOKOW MHTEHCUBHOCTH 00ydeHus ¢potodnekrpuaeckuii a¢pdhekT mpoucxoaut u npu
gacToTax ¢poToHOB HIKe kpacHoU rpaHunbl porodddekra. Uem moxkeT 00bsACHATBCS 3TOT 3pdekT?

A) D10 ommbka 3KCrepuMeHTa

B) AToMBI MOTYT TIOTJIONIATH OJJHOBPEMEHHO JBa WK OoJiee (POTOHOB

C) Bo3morkeH TyHHENbHBIN 3P ekt

D) IIpu BBICOKMX MHTEHCHUBHOCTSX OOTyUYEHHSI BO3MOXHBI HAPYIICHUS 3aKOHA COXPAHCHUS YHEPTHH
E) D10 cnenctBrue COOTHOIIEHHS HEONPEAETCHHOCTEH

598) Sual:IIpu ocBemennu karona Bakyymaoro ¢orosnemeHTa noTokoM MoHoXpoMatuieckoro cBera mpoucXoIuT OCBOOOXKIEHHIE



dotoanekrponos. kak usmennrcs makcumansHas kuaernueckas seprus GotornekTpoHOB IpH YBETUYCHUH YaCTOTHI CBETa B 2 pasa?
A) yBenuuuTcd B 2 pasa

B) He usmenurcs

C) yBenuuuTca MeHee 4eM B 2 pasa

D) ymenbmiutes B 2 pasa

E) ymeHbIIUTCSI MEHEE YeM B 2 pa3a

599) Sual:He3apspkeHHast H30JIMpOBaHHAS OT APYTHX Te MeTaJuindeckast TTacTHHA OCBEIIaeTCsl yIbTpaduoaeToBsiM cBeToM .3apsin kakoro 3naka
OyZeT UMeTh 3Ta IIacTHHA B pe3yibTaTte Gporodddekra?

A) TIIacTHHA 0CTaeTCs HEMTPAIbHOM

B) 3nak 3apsiga MOKeT ObITh Pa3TMUHBIM
C) HeT npaBWJILHOTO OTBETOB

D) otpumnatenbHbIi

E) nonoxxurenbHbIi

600) Sual:kakue u3 nepeurciieHHbIX HUXKE SIBJICHUHN TOJIYYHIIN BIIEpBble 0ObSICHEHNE Ha OCHOBE KBaHTOBOM Teopuu cBeta: 1-unrepdepeHuus; 2-
mudpakunmst;3-potoaddekr;4-nonspuzanus?

A) TonbKO 3

B) tonbko 1

C) 1,24

D)3 u4

E) Tonbko 1 u 2

601) Sual:IIpu ocBemennn karoga BakyymHoro ¢oTo3meMeHTa TOTOKOM MOHOXPOMATHIECKOTO cBETa MMPOUCXOIUT OCBOOOKICHHE
dotoanekrponos. kak usmenurcs makcumanpuas kunernueckas sneprust GoTOHOB IPH YBEIMYEHUH UHTEHCUBHOCTH CBeTa B 2 paza?

A) yBenuuuTcA B 2 paza

B) ymenbmutTcs MmeHee 4eM B 2 pasza
C) ymensmures B 2 pasza

D) He uzmeHurcs

E) yBenuuurcs menee yem B 2 pasza



602) Sual:Ha ocemenun karoma Bakyymuoro ¢orosnemeHnTa moTokoM MOHOXpOMAaTH4YeCKoro cBeTa MpOUCXOIUT 0CBOOOXKIeHHE (DOTOIIEKTPOHOB.
kak nm3menutcs konmmuectBo ¢hoTor1ekTpOHOB, BEIPEIBAEMBIX CBETOM 32 | C , €CJIM HHTEHCHUBHOCTD CBETA YBEIMYUTCSA B 4 paza?

A) yBenuuuTtcd B 4 paza
B) yBenmuuutcs B 16 paza
C) ymenbmmtcs B 4 paza
D) ne uzmenurcs

E) yBenuuurcs B 2 paza

PaboTa BBIX0/1a 3TCKTPOHOE I3 METANIOE A= 235 . [Ipu kakoii JimiHe
EOJIHBI He TIPOHeX 0T foToadhert

603) Sual: h=64.10"" IInc-cex ¢ =3-10°m/cexy;

A) 350 am
B) 650 um
C) 500 am
D) 400 am
E) 300 am

604) Sual:kakwie sBieHHs moATBEPK1al0T KBAHTOBBIE CBOWCTBA CBETA?
A) dudpaxius, naTepdepeHius, noaspu3aius

B) ®oroaddext, mudpaxuus, nuatephepeHuus

C) ®otoadext, peHTreHoBCKOE M3ayueHue, 3gpexkt Komnrona

D) PentrenoBckoe uznydenue, 3pdext Komnrona, nomnsipusaus

E) laBnenue ceta, moispusamus, 3gpdexkt Komnrona

605) Sual:kakoe u3 HI>KenpuUBeIEHHBIX SIBJIEHUI 00bSICHAETCS BOJHOBOW M kBaHTOBOM Teopueii cBeTa?
A) PeHTreHoBcKkoe u3nmydeHue

B) ®otoadpdext

C) laBiieHue cBeTa

D) Oddext Komnrona

E) BrinyxaeHHoe uznydeHue



606) Sual:Ha pucynke nan rpaduk 3aBUCHMOCTH SHEPTHH OT JUTMHBI BOJHBI JJIs BUAMMOM obnactu cnekrpa. kakas Touka coorBeTcTBYeT kpacHomy

nBety? - sual

A)2
B)5
C)3
D)4
E) 1

607) Sual:Mexny kakumu pusnueckumu sBnenusimu coznaercs cBsi3b npu Goroaddekre?
A) Mexny 3JIeKTpUIeCKUMU U aTOMHBIMU

B) Mexy 2JIeKTpU4eCKUMH M MarHUTHBIMHU

C) Mexay 37IeKTpUYECKUMU U ONTUYECKUMU

D) ®oroaddekt He co3maeT HUKAKON CBSA3H MEKTY SIBICHUSIMU

E) Mexny MarHuTHBIMH U 3J€KTPUUYECKUMU

608) Sual:Ort yero 3aBucur kuneruueckast sneprus snektpona nmpu Beixoze U3 Metasuia Bo BpeMs hotoaddekra?
A) Ot 3Ha4YCHUS TOKA HACHIIIICHUS

B) OT uHTEHCHBHOCTH MaarOIEro CBETa

C) Ot Temneparypsl MeTaia

D) Ot yacToThI maJaIOIIEro CBETA

E) Ot xonu4ecTBa BBIJIETABIINX JICKTPOHOB

609) Sual:kakoii hopmyroii BeIpaskaeTcss H3MEHEHUE JUTMHBI BOJHBI ITpU komnitoHOBckoM paccesstanu poToHa oT wactuirbl Mmaccoid m? (h —
nocrosiaHas [Tnanka, ¢ — ckopocTs pacripoctpanenus csera B Bakyyme, 0- yroyib paccessHust GOTOHA)
2k g
Adl=""rcos? =
A) me

M:i{l—cusa)
B) mic



ﬂﬂ:isiné'

@) mc
Ad= E cos &
D) me

FRC

AAd=—(l-cos8)
E) 2k

610) Sual:kakwe yactuer Ha3bpIBarOTCSl Hykiionamu?

A) ATOMBI;

B) [IpoToHBI 1 HEUTPOHBI, COCTABJISIFOIINE SPO;

C) DnekTpoHsl

D) Monexkynbl;

E) [IpoToHbl, HEUTPOHBI U JIEKTPOHBI, COCTABIISIOIINE aTOM;

611) Sual:Ha kakom siBmeHun ocHOBaH MpUHIUT pabOTHl MaccoBoro ciekrporpada?
A) SIBneHuU 31EKTPOMArHUTHON UHIYKIINH;

B) BzaumoaeiicTBun Mex 1y 3apsoKeHHBIME YaCTHIIAMU;

C) OTkII0HEHUH 3apsKEHHON YaCTUIbl B MATHUTHOM TI0JIE;

D) Je#icTBM MarHUTHOTO TOJIsI HA TIPOBOJIHUK C TOKOM;

E) MaruutHOM B3aMOJECICTBUU TOKOB.

612) Sual:Anpo sBisercs

A) CucreMoi, COCTOSIIIMX U3 IIEKTPOHOB U HEUTPUHO
B) Cucremoii 6e3 3apsina;

C) Cucremoi, COCTOSIIINX U3 AJIEKTPOHOB U IPOTOHOB;
D) Cuctemoii monoKUTEIbHBIX 3aps/I0B;

E) Cuctemoii, cocTosiux 13 31E€KTPOHOB U HEUTPOHOB;

613) Sual: U3 kakux gactuir coctout siapo?
A) TONBKO U3 HEUTPOHOB;



B) To1pKO 13 MIPOTOHOB;

C) TONBKO U3 MPOTOHOB U 3JIEKTPOHOB

D) Tonpko U3 MPOTOHOB, HEUTPOHOB U IIEKTPOHOB;
E) TOJIbKO U3 HYKIIOHOB;

N=aE

HFKAoH

YnenpHaA sHeprHA CBASH Afnpa sHe pasHo 7.1 . UeMmy paBHa SHEPTHA CEAIH

614) Sual: #Tere Anpa’
A) 20,2 M>B
B) 28,4 MaB
C) 18,4 MoB
D) 48,4 MaB
E) 82,4 M>B

1-55, AdaE
WHENEH a7 JHEPTHA CEASH HI0TOOa g PaEHD &

4
— EMY PABHA EID

615) Sual: JHEPTHA CET2H 7
A) 68 MaB

B) 128 M>B

C) 60 M>B

D) 168 M>B

E) 12 MaB

AaE

14
VenpHAaA SHePIHA CBA3M H30TOIMa ; &V pasHo 7.5
HYROH

. Hemy pasHa

616) Sual: €T0 SHEprHA CEBAZH?

A) 60 MaB
B) 105 M5B
C) 75 MsB
D) 52,5 M>B



E) 98 M5B

DJHepTHA CEASH AOpa ;HE paeHa 29.4 MaB. Yewy paeHa ero YOeNEHAA SHEPTHA
617) Sual: CEAZHT
A) 10 MaB/Hyxki0H
B) 7,35 MaB/nyknon
C) 9,8 MsB/nyxkion
D) 14,7 M»sB/nykion
E) 19,6 M»B/nyxinon

618) Sual:kakue yactuuel ynosiersopsitoT npuHumny Ilaymu?
A) YacTuiel, HeyJOBJIETBOPSIONINE CTaTUCTUKY Depmu-lupaxa.
B) Yactuiisl ¢ nony1eaoBbIM CIIMHOM;

C) YacTulibl ¢ LIeTbIM CIIMHOM;

D) YacTuisl HeMMEIOIIKE CIIUHA;

E) YacTuiipl, y10BAETBOPSAIOINE CTATUCTUKY bo3e-DiiHITeliHa;

619) Sual:Ucnons3ys npunuun [laynu, Haliqute makcumanbHoe uyncio 31ekTpOHOB B pa3pelIeHHbIX COCTOSIHUSAX aToMa C 3aJaHHBIM 3HAUEHHUEM N
rJ1aBHOTO kBaHTOBOTO YMcCa.
nin
A)
2ntl
B)
nt
9
dript1)
D)
wfn+1)
E) 2




620) Sual:Ckonrko amekTpoHoB umeetcs B atome, eciu daekrpornsie ciion K u L, ypoBeHb 3S OTHOCTBIO 3acelieHbl, a ypoBeHb 3P 3aceneH Ha
TIOJIOBHHY

A) 15
B) 16
Q) 17
D) 18
E) 12

621) Sual:kak numercs makcumanbHOe uncio 35ekTpoHOB Z(n), onpeaensieMoe ToIbKo riaBHbIM KBaHTOBBIM YHCIIOM N?

z(n) = (2n - 1)2

A)

zln)=(n- 1)2
B)

z{n)=»*
0)

z(n) = 2n*
D)

z(n)=(2n+ 1)2
E)

622) Sual:kakwie 3HaueHHs MOTy4aeT MarHUTHOE KBaHTOBOE YHCIIO MPH 33JaHHOM 3HAYCHUH OpOUTAIHLHOTO KBaHTOBOTO YHCIa ?
=125

A)
=1



m=0123 .. .n

D)
=028 Ta

E)

623) Sual:Ilo kakoii popmyse BeraucisieTcss MOMEHT UMITyJibca B kBaHTOBOM MexaHuke?

L=hfee-1)
A)

L=hJie+1)
B)

L=t +1)
0

L=t
D)

L=hfe(24+1)
E)

624) Sual:Ckonrko 6yner makcumansHoe uncio 3mekTpoHOB B KBAaHTOBOM COCTOSIHMH TPU n=57
A) 50
B) 10
C) 20
D) 30
E) 40

625) Sual:Yro takoe a¢pdekt Dapanes?

A) co371aeT CBsI3b MKy MArHUTHBIMH ITPOLIECCAMU

B) BpaliieHusI MJI0CKOCTH MOJSIPU3AlMN CBETa B ONTHYCCKH aKTUBHBIX BEINECTBAX MO/ ACHCTBHEM MarHUTHOTO IMOJIS
C) BpaleHus TUIOCKOCTH TOJISIPU3AIMH CBETA B ONTUYECKH HEAKTUBHBIX BEIIECTBAX MO JCHCTBHEM MAarHUTHOTO TTOJIS
D) co3maeT cBsi3b MEXKIY JIEKTPUUCCKHMMH M MAarHUTHBIMHU TIPOIICCCAMU



E) co3maeT cBA3b MEXIy ONTHYECKUMH MPOIIECCaMHU

626) Sual:Yrto Takoe nonsipomerpusi?

A) 3aBUCHMOCTH yIJjia MOBOPOTA OT CKOPOCTH CBETA

B) meton onpenenienus TIaBHOM ONTUYECKOW OCH B TBEP/BIX TEIaxX

C) meTon onpeeneHus BI3KOCTH (BHYTPEHHETO TPEHUS) B XKHUIKOCTIX

D) Meton onpenenenust mIOCKOCTH MOJSPU3ALIIU

E) MeTon onpeneneHuss KOHIEHTPALUA PAaCTBOPOB ONTUYECKH aKTUBHBIX BELIECTB

627) Sual:Yro nokassiBaer nucnepcus Bemecta (D=dn/d\)?

A) C yBenuuenueM A otHomeHue dn/dA ymeHbIIaeTcst 1o MOIYJIIO

B) 3aBucuMOCTb MOKa3aTelIs MPETOMIICHHS OT JITMHBI BOJTHBI

C) 3aBUCHMOCTD TOKA3aTEINS MIPETOMIICHHUS OT TEMITEPATyPhI

D) C ymeHbIIeHHEM AJTMHBI BOJIHBI T0KA3aTeNb MIPEIOMIICHUS] HE MEHSAETCS
E) C ymenpmienneM A otHomeHrue dn/dA yMeHBIIAETCSI IO MOJTYITEO

628) Sual:Yemy paBHO MTHOBEHHOE 3HAUYCHHE MTOJISIPU3AINH, €CITH KOHIIeHTparus aToMoB B audiekTpuke paBHa no:
E=E; cos wt

A)
F=n,F;

B)

n'=1lmex ¥ £,E
9

=5 cosmt

E)

629) Sual:Yron nakiona myda mpoxoasiiero 4epes npusmy:

I:l.'.g=ﬁgn

|'.|] =|11+ %) —.n.':'i
B)



oy =nd - o

0)

|11+ La= I
D)

g= &n-1}
E)

630) Sual:IToka3aTens npenoMIICHUS 3aBUCHT:
A) OT 4aCTOThI BHEIITHETO IMOJISI

B) Ot ckopoctu

C) ot BpeMeHu

D) ot TemnepaTypbl

E) Ot koHLIeHTpaIiu 3apsiioB

631) Sual:Ha kakwue uBera paznaraercs cBeT, MpOXOIAIIUN Yepe3 MpUu3My?
A) XKentbiit, rory00ii, KpaCHBIN, OpaHKEBBIN, (PUOJICTOBBIN, 3€JICHBIN, CHHUN
B) OpanxeBblii, KpaCHBIN, KENTHIHN, TOTy00H, (DHOTETOBBIN, 3€TCHBIN, CHHUI
C) KpacHblii, opanxeBblii, GUOJIETOBBIN, TOTyOOH, CHHUI

D) KpacHbiii, 3en1eHbIi, CHHUN, (DUOJIETOBBIH, )KEITHINA, OpaHXKEBBIH, rOIy0o0i
E) kpacHblii, OpaH>KeBbIH, )KENTHIN, 3€JI€HbIH, roTyO00l, CUHUI, PHOTETOBBIN

632) Sual:Marepuan npu nHeBHOM ocBelieHUH umeeT kpacHbiii 11BeT.kak OyieT BBITIsSAeTh 3TOT MaTepual, €Clii €ro OCBETUTh B TEMHOTE
roiyObIMU JIydamu?

A) mypIypHO-KpacHBIM
B) cunum

C) uepHbIM

D) 3enenpim

E) xxentbim

633) Sual:Jluneituarsie cnekTpsl nornomenus u ucnyckanus xapakrepHsl st
A) 1 0XJIaXICHHBIX TBEPJIBIX Tell
B) mo06bix Tem.



C) mo0ObIX HarpeThIX TEJl.
D) ansa TBepABIX HATPETHIX TEIL.
E) nuist HarpeThIx aTOMapHbBIX Ta30B.

634) Sual:kakoii cniekTp gact BemecTBo B ra3000pa3HOM COCTOSTHUM , €CJTH Ta3 COCTOUT HE U3 aTOMOB, a U3 MoJekyn?
A) BOJTHUCTBIN

B) cromHoit ciexTp

C) nuHeyaTelil CeKTp

D) nosiocatslii cCiekTp

E) BomHUCTHII crieKTp

635) Sual:kakoii cnektp mgaet cersimascs TpyOka, B koTopoit mporcxoauT ra3oBblil pa3psn’?
A) HUKaKou

B) crutomHoit criekTp

C) nuHenyaTslii CIEKTP

D) nonocarslii criekTp

E) BOTHUCTBII crieKTp

636) Sual:kakoii cnektp gaer packanennsiit kycok sxeneza?
A) HUKaKOI

B) cruomHo#M criekTp

C) nuHeyaThIil CIEKTP

D) nonocatslit ciekTp

E) BOJIHUCTBIN CTIEKTP

637) Sual:kakoe siBienue B nuHeliHON onTuke Ha3bpIBaeTCs AUCIIEpCUEH cBeTa?

A) 3aBHCHMOCTB TIOKA3aTeNs MPEJIOMJICHUS CPE/Ibl OT MHTCHCUBHOCTH TaJIalOIIETO CBETA
B) 3aBucuMoCTh MoKa3aTes MpeIoMIIEHHUsI CPEIbI OT JUTMHBI BOJIHBI MA/IAI0IIETO CBETa
C) 3aBHCUMOCTB TTOKa3aTeNs IPEIIOMIICHUSI CPEJIbI OT MOJISPU3AINHN CBETA

D) Ilpenomienrie MOHOXPOMATHYECKOTO CBETA MPH MPOXOKJACHUH YEPE3 JIMH3Y

E) OtpaxeHnue cBeTa OT 3epKajibHOI IOBEPXHOCTU



638) Sual:kakue BemecTBa sSBIAIOTCS onTHYeckyn akTMBHBIME?
A) Boma

B) cepebpo, 301010

C) KBap1i, caxap, BOAHBIN pacTBOp caxapa, CKUIIAIAP

D) macno

E) MbUIBHBIN pacTBOp

639) Sual:kakwe BemecTBa ucnonb3yroTcs B kadecTse nossipuzatopa?
A) IpOCTOE CTEKIIO

B) anmas

C) kpemHui

D) typmanun

E) mnactmacca

640) Sual:OnbiTsl o AUdpakiunyu MuKpoyacTHIl CBUAETENBCTBYIOT. . .

A) 0 KJTacCUYECKON MEXaHUKE

B) 0 HanM4MKM y MUKPOYACTHI] BOJITHOBBIX CBOMCTB

C) 0 KpUCTAJUTMYECKOM CTPYKTYpe TBEPIBIX TEI

D) o maneIx pazmMepax MUKpPOYACTHIL

E) pazmepbl aTOMOB KpUCTAJIIMUECKOTO BEIIECTBA MPEBBIMIAIOT pa3Mepbl MUKPOUYACTHIL

641) Sual:kak cornacno npunnumny ['toiirenca - @penens onpeaensercs MHTEHCUBHOCTH B kaxkoi Touke mpocTpaHCTBa, OXBAYEHHOTO BOJTHOBBIM
nporeccam?

A) Kak pe3yabTaT HHTep(hEepeHIIMY BTOPUYHBIX KOT€PEHTHBIX BOJIH, U3Ty4aeMbIX 2JIEMEHTaMH BOJIHOBOI MTOBEPXHOCTH.
B) CnoxenneM HHTEHCUBHOCTEN (PUKTUBHBIX BOJIH, U3y Ya€MbIX KaXKIbIM 3JIEMEHTOM BOJHOBON IIOBEPXHOCTH

C) ycpenHeHuEM UHTEHCUBHOCTEH MO BCEM TOYKAaM MPOCTPAHCTBA

D) cymmoii ammuutya kosneGaHuii oT Bcex 30H Openens

E) cymmoit ammuTyn nepBoi u nocieaHei 300 Openens

642) Sual:I1pu nabmonenuu qudpakuuu ot mwenn M skpana 6yieT MUHUMYM UHTEHCUBHOCTH, €CJIH B 1IEIH YKiiapIBaeTCs:



A) miepBasi ¥ MOCIIETHSS 30HBI

B) dyetHoe uncio 300 Openens

C) vactp nepBoii 30Hb1 Ppenens

D) yacTp nocienneit 30a61 Openens
E) HeueTHOE yuCIO 30H

643) Sual:Ycnosus makcumyma nipu nudpakimnm Ha nudpakiuronnoit pemierke onpenensieTcs: BBIpaXXEHUEM:
A) npaBUIbHON POPMYJIIBI HET

B) |»_sual
Q) |»_sual
D) |»_sual

E) |»_sual

644) Sual:Ort kakux dakTtopos 3aBucut uncio 30H OpeHenss m Mpu HEM3MEHHOM T0JIOKEHUU UcTouHuka cBeTa?
A) OT BBICOTBI OTBEPCTHUSA U OT 1/5 pacCTOSIHUS MEX]Ty OTBEPCTUEM U SKPAHOM

B) ot nuamerpa otBepcTus M OT 1/2 paccTOsSHUS MEXIY OTBEPCTHEM U HKPAHOM

C) ot nuameTpa OTBEPCTHUS U OT PACCTOSHUS MEX]y OTBEPCTUEM U SKPAaHOM

D) ot paaunyca orBepctus u oT 1/4 paccTosiHUS MEXKIY OTBEPCTUEM U IKPAaHOM

E) ot nepumerpa otBepcTus ¥ 0T 1/3 paccTosHUS MEXIY OTBEPCTHEM U HKPAHOM

645) Sual:ITo kakoit popmyne onpenensieTcs BHEIIHUHN paguyc m- ol 30HbI? (31ech b — paccTtosiHue 10 Touku HabmoneHne M oT MOBEPXHOCTH
BOJIHBI, 0, — PAIUYC TIOBEPXHOCTH BOJIHBI, I'M — PaJNyC HAPY>KHBIA IPAHUIBI M-0i 30HBI)

a+h
th = f ma
A) Zab

tm = i mi

B) at+h
g B
C) ah




th = 2Em
D) a+h

tm = ﬂ'bEmi
E) a-h

646) Sual: ludpakius onpeaensieTcss HUKECIETYONUM BbIPAXKEHUEM:
A)bsinp=+2KA/2(m=5,4,..)
B)bsing=+2mA/2(m=1,2,...)
C)bsing=+3mA/2(m=2,3,...)
D)bsing=+4mA/2 (m=34,...)
E)bsing=+5mA/2(m=4,3,...)

647) Sual:kak 3aBucut amruntya pesyabTupytomero konebanus B Touke HaOmroaeHUS M OT unciia m 30H OpeHens, yMENarIuXxcs Ha ITHpUHE
e BC?

A= %[:;"1'14+f1‘m+1:] (m — tekdir)

A)

B) a=1§(a1+ A (m - tekdif)

o A= %ml- Ag) (m — cittdit)
D) A= %(ag-;am;] (m - tekdir)
B b= %[:Pﬂ+ﬁm-l:l (m — citdig

648) Sual: AMmuTyna pe3ynbTHPYIOIIECH BOJIHBI B Touke HaOmoaeHrne M qaeTcst BRIpaKEHUEM TIe:
A=2APATT AT A
A)
A= A - A+ 42— A2
B)



b A=AltAr-Ar-Arthe

0)
d=a Aot At
D)
A=A Ag—p b g tA s he—ty Set
E)

649) Sual:kak otnmuatorces o dase konebanusi, Bo30yxkaaembie B Touke M 1ByMs cOCeTHUMU 30HAMU?
A) HE OTJIMYAIOTCS

B) onnodaznsie

C) HaxonsaTcs B mpoTHBOda3e

D) otnnuaroTcst Majo

E) cunpHO oTnn4aroTCs

650) Sual:kak 3aBucut anuna BosHbI 0T yraa audpakiuu ansa qanHoi qudpakunonnoit pemetku, ecnu k/d = const ?
A) Ipu YBETTMYEHUH JJIMHBI BOJIHBI, YToJl AU(paKkiuy yBEITUUNBACTCS;

B) npu yBenu4eHnM ATUHBI BOJIHBI, YTOJ AU(PPAKIIUU OCTACTCS MOCTOSHHOM;

C) npu YMEHBIIICHUHA JJTUHBI BOJIHBI, YTOJI AU(PPAKIIUNA YBEITUIHBACTCS;

D) npu yBenmMueHUH JJTUHBI BOJHBI, YToJl TU(PPAKIIUU OCTACTCS MOCTOSHHOI,

E) npu yBenuyueHnn JUTMHBI BOJTHBI, YTOJI TUGPAKIIAA YMEHBIIACTCS;

651) Sual:Ha kakux Bonnax nabmonaercs audpakuus @paynrodepa?
A) MIJIOCKUX

B) chepuuecko—1iockux

C) monychepudecknx

D) nonmymiockux

E) chepuueckux

652) Sual:Ha kakux Bosnnax Ha0monaercst nudpakims Openens?
A) monmycdepruuecknx
B) miockux



C) chepuvecKo-IIoCKuX
D) chepuueckux
E) nonynnockux

653) Sual:Ckonbko n0mosHUTENBHBIX MUHUMYMOB pacrojiaraercsi Mexxay AByMs Makcumymamiu ripu ntudpakiiuu ceera ot AByX Iesei?
A) He pacronaraercs

B) [se

C) Onno

D) Tpu

E) Yetsipe

654) Sual:Ha kakoit mpunImm ocHOBaH omnpeeieHrne MOCIeYOIeTo MOJI0KEHUs BOTHOBOTO (DpOHTA Ha OCHOBE 3aJaHHOTO MOJIOXKEHUS €ro?
A) HEpa3pBIBHOCTH

B) I'tolirenc

C) HamnamGep

D) Tomcon

E) Jlannac

655) Sual: /Tna kakoii nenu ucnonsiyercs audpakimonnas pemerka?
A) 11 IPOBEPKH MPSIMOIUHEHHOTO pacpoCTpaHEHUE CBETA

B) ns monyuenus uzoOpakeHus Tena

C) nns nonydeHus qudpakiMOHHOTO CIEKTpa

D) nns nmpoBepku 3akoHA IPETOMIICHHSI CBETA

E) nnsa nabmronenus uatepdepeHiium cBeTa

656) Sual:Uro Takoe nudpakuus @paynrodepa?

A) nudpaxius HabmonaBIIKecs 0€3 MOMOIIY ONTHYECKUX CUCTEM
B) nudpaxiuys miocKuxX BOIH

C) mudpaxuus chepudeckux BOJIH

D) nudpaxius MOHOXpOMaTHYECKUX BOJTH

E) nudpakmust KorepeHTHBIX BOJIH



657) Sual:kak Beipakaercs npuniun [ roiirenca — @penens?

A) CBETOBBIEC BOJIHBI PACHIPOCTPAHSIETCS MPSAMOIMHEITHO B U30TPOIHOM Cpejie

B) BcTpeuwarorecs: BOJHBI MOTYT B3aUMHO YCHJIMBATh WM 0CIa0eBaTh IPYT Apyra

C) kaxaast TOYKa BOJTHOBOM MOBEPXHOCTH MPEBPAIAETCS B HICTOYHUK BTOPUYHBIX BOJH U ATH BOJHBI HHTEPPEPUPYIOTCS
D) cBeToBBI€ BOJTHBI MOTYT IPOHUKATH B 00JIACTh TEOMETPUUYECKOM TEHH MPErpaibl

E) cBeTOBBIE BOJIHBI, BCTPEUAsCh, yCHIMBAIOT WIN OCIA0SIIOT APYT Apyra

658) Sual:kakoe u3 Hmxkecnenyronwmx Gopmyi onpeaensieT nocTosiHHY0 nudpakimonnoi pemerku (a-mmpruHa HEMPO3payHOU obacTu, b —
HIMpUHA 1Iesn)?

A) d=2atb
B) d=a+b
C)d=a

D) d=b

E) d=a-b

659) Sual:kakue BosiHbI Ha3bIBaeTcst korepeHTHBIMU?

A) BOJIHBI C OJTMHAKOBOM 4aCTOTOM

B) BosiHBI ¢ OJTMHAKOBOM aMIUTUTY0M

C) BOJIHBI C OJTUHAKOBOM pa3HOCTHIO (a3

D) BOJIHBI C OJTUHAKOBOM YacTOTOM, Pa3HOCTH (a3, KOTOPBIX OCTACTCS MOCTOSTHHBIM C TEYCHHEM BPEMEHHU
E) BomHBI pa3HOCTh (a3, KOTOPBIX MEHAETCS C TEYCHHEM BPE "MEHU

660) Sual:Yro Takoe unrtepdepenuus?

A) ipenoMIICHHE CBETOBBIX BOJIH Ha TPAHUIIC IBYX CpeJl

B) pacxoxneHnune ot nNpsSMOJIMHEHHOTO PacTIPOCTPAHEHUSI KOT€PEHTHBIX BOJIH

C) B3auMHOE YCUJICHUE WA OCJIa0JICHHE B pe3yJIbTaTe HAJIOXKEHUSI KOTEPEHTHBIX BOJIH
D) crnoxeHune cBETOBBIX BOJIH

E) orubanue nperpaa CBETOBRIMU BOJTHAMU



J=J +J, +2, 0], cos
661) Sual:IIpenen nnrepdpepeHInn B BHIpa)KEHUU:

A) HUKaKoe

B) daf Sy cos e
I

0)
Iz

D)
Ilwe ]z

E)

662) Sual:Yro Takoe monoxpomaruyeckas BoiHa?

A) BOJIHBI C OJJUHAKOBOI aMIUIUTYA0M

B) BonHBI ¢ oiHaKkoBOM (hazoi

C) BOJIHBI ¢ OJITMHAKOBOM 4aCTOTOM

D) BosIHBI C OTUHAKOBOI CKOPOCTHIO

E) BomHBI ¢ 0IMHAKOBBIM KOA(DPHUITMECHTOM MTPEIOMIICHUS

Tro npegcTaenaeT coboll mpoCEETNEHHE ONTHKH H Ha KaKoM ABJICHHH OHA
OCHOBAHO !

a) B OCHOBE NEXHT ARMCHHE HHTepd epeHIHH CEETA IPH OTPAXEHHE OT
TOHKIE INacTHHOK

£) IpHMEHMAOT LA VEENHIEHHA JOIH OTRAKEHHOTO CEBETA B ONTHYECKHE
npHbopax

') OCYINECTEIAETCA C MoMOIIEE HAHECEHHA TOHHON INEHH Mpo3padHoro
OHAMEKTRHEA HA [0 BEPEHOCTH THH2

o) toNITHEA MEeHKH Dogobpada Tak, 9T0 BOMHE, oTpaXEHHEE oT obem:
MOBEpEHOCTER MNEHKH 0K A3HBAISTCA B NpOoTHECG aze

663) Sual:
A)n,T,B
B) 6

C)a, n



D) B, 6
E)a,r, 1

664) Sual:fIBnenune nudpakium cBeta mpoOUCXOAUT
A) IpaBWJIBHOI'O OTBETA HET

B) TosibKO Ha MajbIX KPYTJIBIX OTBEPCTHUAX

C) TonbKO Ha OOJBIINX OTBEPCTHIX

D) Tonbko Ha y3KUX HIEsX

E) Ha kpasx 100bIX OTBEPCTUH B dKpaHEe

665) Sual:B kakom nHTepBanie HaxoAUTCS JJIMHA BOJIHBI, ACHCTBYIOINIAs Ha YenoBeueckoe 3penue?

oA T e Dy
A)

4107 =7.710"m
B)

241073610 'm
9)

g107-9.10" m
D)

AT LI
E)

666) Sual:kak Bripaxkaercs 3akon Mantoca? (@- yroa Mex 1y OCAMH MOJsIpU3aTopa U aHAIM3aTopa; Jo — MHTEHCUBHOCTH CBETA BBIXOAIINN U3
MOJIAPU3aTOPA; J - UHTEHCUBHOCTH CBETA BBIXOSIINIA U3 aHATTU3AaTOPA).

I=1Jgcosd g
A)

I = Jgsin‘
B)

I =Ip sing?
0)

I = Jgcosg

D)



I=Jgcosp
E)

667) Sual:kakoe ypaBHeHUe onpeensieT MHTEHCUBHOCTh Pe3yIbTUPYIOIIEH BOJIHBI, KOTOpast mosrydaercsi Ipu BCTpede IBYX KOrepeHTHBIX BOJIH €
UHTEHCUBHOCTAMU J1 11 J27

I=D1+13-22 /7 7, sin(eas- 1)

A)

I=h+lz
B)

T=Di+Ja+22 )00, cos{ag- a)
O

I=4h
D)

T=I1+Ty-2900 JF, cos(ea- 1)
E)

668) Sual:Pannyc korepeHTHOCTH BOJH OINpeAeseTcs CASAYOMUM 00pa3oM:

e~ @/ A
A)

te~ A
B)

e @fR
9)

g~ @A
D)

i~ A fp
E)

669) Sual:B onpenenennyio Touky mpocTpaHCcTBa MPUXOAT 1Be korepeHTHbIE 3eeHbIe CBeTOBbIE BOIHBI (A=500 HM) ¢ pa3HOCTHIO X012 2,25 Mkwm.
Omnpenenute ycnoBue U npeen nuurepdepeHinu B 3Toi Touke.

A)min,m=1
B) max, m =4
C) min, m=3



D) min, m=4
E) max, m =1

670) Sual:kakoit nomxna ObITh onTudeckas TonmuHa TOHKOM MIACTUHBI, €CIH OCYIIECTBISAETHCS MPOCBETIIEHUE ONTHKY IsI CBETOBBIX BOJIH C
JuHOM BOJIHEI 0,68 Mkm?

A) 0,085 mxm
B) 0,34 Mmxm
C) 0,17 Mxm
D) 0,4 mxm
E) 0,51mkm

671) Sual:kak onpenensiercst paccrosinue KorepeHTHOCTH 1J1s1 KOrepeHTHBIX BOJIH?
g = g fA
A) toog '?J"ll

B) 1]:3:q= G- Thog

C) 1]::|:|q= lS',r'I?.'
D) 1]’3'3"31= R‘J'll';?

E) 1]:J:|q= A sgr

672) Sual:C nenpro npocBeTienne ontuku Ha muH3y (n=1,44) HanocuTcs Torkuii cinoi. kakoit momkHa OBITH ONTUMAIBHOE 3HAYEHUE
koadummenTa nperomiieHue MaTepuaa 3Toro cios?

A) 2,88
B) 1,1
C) 1,25
D) 1,2
E) 0,72

673) Sual:/IBe korepentnsle nyuu B ornpeneneHHoil Touke cozpatotr Mmakcumym. MbutbHyt0 TuieHKy kakoii TONIIMHBI clieayeT MOCTaBUTh HA MTYTH
OJIHOTO U3 ATUX Jy4e, i TOro, YTOObI MOTY4YUTh HHTephepeHIMOHHBIH MUHUMYM (koadduument npenomnenus cnos 1,33; anuna Boausl 0,8
Mkm).



A) 2,42 Mkm
B) 2 Mxm

C) 2,5 mxm
D) 1,21 mxm
E) 3 mxm

674) Sual:Brinmonnsiercs nu 3akoH coxpaneHue sHEpruu npu uHTepdepeHun’?

A) HEeT NpaBUJIBHOTO OTBETA.

B) na, notomy, 4TO 3HEpPrus cBETa MPEeBpaIAETCs B APYTHUE BUIbI

C) na, noromy, 4yTo B 00J1aCTH UHTEPPEPEHIIUN FIHEPTHUS CBETA PACIPEALISICTCS MEXTy MAKCUMyMaMu U MUHUMYMaMH.
D) Het, moToMy, 4TO 3HEpPrusi CBETa HE MPOHUKAET B TOYKH MUHUMYMA.

E) Her, noToMy, 4TO 3HEPTUs B TOYKE MaKCUMyMa OOJIbLIE YeM, KOHEUHAasi DHEPIUsl CBETA.

675) Sual:kakoe ycnoBue siBnsieTcss OCHOBHOM IS MOJYYEHUS] YCTOMUMBOM UHTEephEPEHIIMOHHON KapTuHbI?
A) ¢ 01MHAaKOBOI HHTEHCUBHOCTBIO

B) ¢ oanHaKOBBIMU aMILTUTYJAMH

C) ¢ pa3HBIMH aMILTUTYIaMH

D) ¢ pa3Hoii UHTEHCUBHOCTBIO

E) ¢ mocrosiHHO#M pasHOCTHIO (ha3

676) Sual:Yemy paBHa pe3yJbTUPYIOINIAast HHTCHCUBHOCTh B Touke co3/1aBaeMoil HHTEpGEPCHIIMOHHBIMU MUHUMYMaMH IByMsI korepeHTHBIMU
BOJIHAMH C UHTEHCUBHOCTSAMU JO?
To*
A)
B) 0
Tn
C)
21In
D)
41In
E)



677) Sual:B kakom npubope Haimio cBoe puMEHEHHE SIBJICHUE HHTePhEePEHITUH?
A) B BaTT™METpE

B) B raibBaHOMETpE

C) B ciekTporpade

D) B amnepmeTpe

E) B BonbT™METpE

678) Sual:ITouemy cBeTOBbIE BOJHBI BBIXOISIINE U3 ABYX Pa3IUYHbIX UCTOYHUKOB HE Aat0T UHTEpdepeHInoHHy0 kapTuny?
A) IOTOMY YTO, 3TH BOJIHBI HEMOHOXPOMATHYHbI

B) noromy 4T0, HCTOUHUKN HAXOAATCSA OYEHb JAJIEKO JPYT OT Apyra

C) nmoTomy 4TO, 3TU BOJIHBI HE KOT€PEHTHBI

D) noroMy 4TO, HCTOYHUKH HAXOAATCS OYE€HBb OJM3KO JAPYT APYTY

E) noromy 4TO, BOJHBI BBIXOJAIINE U3 UCTOUHUKOB HE HAIIPABJICHBI B OJIHOM HaIlpaBJICHUU

679) Sual:Ot kakux BenMunH 3aBUCUT Pa3HOCTh X0J1a BOJIH MPU UHTEPPEPEeHIUU TOHKUX mieHok?
A) OT TONIUHBI U K03 PHIIMEeHTa MPETOMIICHHUS TUICHKH, OT JJIMHBI BOJIHBI U yTJa MaJeHUs

B) ot koapuimenTa nperomieHus u yria najaeHus

C) oT cKkopoCTH cBETa MaJAIOIIET0 HAa TOHKYIO TUIEHKY

D) oT niuHBI BOJTHBI, YaCTOTHI U aMIUIUTYIbI MTAJAI0IIETO CBETa

E) ot Tonmuubl 1 k03P duiineHTa npeaoMIeHNs IIACTUHKY, YaCTOThI CBETA

680) Sual:Ha yem ocHoBbIBaeTcst pabounii npuHIun yskomnonocHoro ontudeckoro ¢punprpa?
A) Ha monspU3aly CBETa

B) Ha nucniepcun

C) Ha npo3pavyHON ONTHKE

D) Ha momHOM BHYTpPEHHEM OTPaKCHHUH

E) na nornomenuu cera

. . im = 1,5%; (n: = 1E)
681) Sual:kak mensiercst 1iMHa CBETOBOW BOJHBI IIPU MEPEXO/I€ U3 OJHOM CPeJibl B IPYTyIO?

A) He MeHsieTcs



B) yBenuuuBaetcs B 1,5 paza
C) ymensmaercs B 1,2 pasa
D) yBenuuuBaercs B 1,8 pasza
E) ymensimaercs B 3 pa3za

) (111= 1 ,5:!
682) Sual:kak n3meHuTCS IITMHA CBETOBOW BOJIHBI ITPH Tiepexoia u3 Bakyyma B cpeny?

A) yBenuuuBaercs B 2,25 pasa
B) He mensiercs

C) yBenuuuBaetcs B 1,5 paza
D) ymensbiaercs B 2,25 pasa
E) ymenbiaercs B 1,5 paza

. . (5.10' Hs)
683) Sual:korepeHTHbIe BOJIHBI C YaCTOTOH JaHHYIO CO3/al0T B BO3yXe MHTepdepeHuo. Onpeaennre pasHOCTb My TeH.

A) 1,9 mxm
B) 0,8 Mmxm
O) 1,2 Mmxm
D) 1 mxm

E) 1,5 Mmxm

684) Sual:IIpu ocBemennn MpUTHHOU TIeHKH OeNbIM CBETOM HAOMIOAI0TCS pa3HOIBETHRIC moockl kakoe pusuueckoe siBieHne o0ycnaBamuBaeT
MOSBJIEHUE ITUX I10J0C?

A) dbotordpdexr

B) mudpaxmus

C) unrepdepenus
D) aucnepcus

E) nonspuzarnus

685) Sual:kak na3spiBaetcs enununa nocrosuuou audpakimonnoii pemerku 8 CU?
A) 100 mrtpuxoB Ha 1 MeTp
B) metp Ha 100 mTpuxos



C) metp Ha 1 mTpux
D) metp
E) 1 mrpux Ha 1 metp

686) Sual:kakas u3 HuxeykaszaHHBIX BETMUMH MPAaBUIBLHO BbIpaxkaeT MOCTOSHHYIO qudpakiionHoi pemetkn?
A) d=atb

B) d=2a-b

C) d=3atb

D) d=a<b

E) d=a-b

687) Sual:kakoe ycnoBue sBisiercs ycnosuem Mmakcumyma audpakunu nomyyensoi audpakunonnoit (b — mupuna onHoit menu, d — nepuoa
nudpakionHoi pemerkn).

A) dsin ¢ =K A/2
B) bsin p=+K A

C) dsin o=+ 2K+1)A
D) bsin o=+ 2+ K) A
E) dsin ¢ =+ KA

688) Sual:kakoii u3 HrKenepeuncIeHHBIX BAPUAHTOB MPABUIILHO BBIPAXKAET CUCTEMY C MHOTOUYMCICHHBIMU N HISNISAMH MapaieIbHbIX APYT-IPYTyY U
¢ oauHakoBOW MIMPUHOM, pa3IeICHHBIX PABHBIMHU IO IIUPUHE HEMPO3PAYHBIMU MTPOMEKYTKaMu, pacronararommxcs Ha oJiHO# miockoctu?

A) cdepuueckas mudpakIMOHHAS perieTKa

B) nBymepHas nudpaknuoHHas pemerka

C) ogHomepHas audpakimoOHHas peleTKa

D) mHOromepHas audpakiuuoHHas pemerka

E) npoctpanctBeHHas qudpakiimoHHas perieTka

689) Sual:Ha nudpakumnonnyto pemerky HopmansHo nanaer miockas monoxpomarudeckas ceeroBas BoiHa. Ha skpane 3a pemerkoit Tpetuit

mudpakionHblid MakcuMyM HaOMr0AaeTCs MO yriioM ¢ K HanpaBieHUIO MaleHUs! BOJTHBI. lwsual

A) HET NMpaBWJIBHOTO BapuaHTa
B) 1



C)2
D)3
E) 4

690) Sual:Ort yero 3aBucut konuuectBo rnaBHbIX MakcumymoB B audpakiunonHoit kaptune ot miockoit pemerku?
A) OT OTHOILIEHUS AJIMHBI CBETOBOW BOJIHBI K IEPUOJIY PELIETKU

B) oT oTHOLIEHHS] TOCTOSIHHOM PEIIETKH K JUIMHE CBETOBOW BOJIHBI

C) OT WMUPHUHBI LIETU PEIIETKH

D) ot paccTosiHUS MEXY LIEISIMHU PEeLIEeTKA

E) ot o0miero uncna menei pemeTku

691) Sual:kakoii cnekrpanpHoii cepuu cooTBeTcTBYET nepexon E6 —E3 snektpona B atomHOM Bogopoe?
A) Ilpynna

B) ITamen

C) banbmep;

D) Jlaiiman;

E) bpaker;

692) Sual:kak pacnpeneneHsl Mon0XKUTENbHBIE U OTPUIIATENIbHBIE 3apsbl B aTOMe M0 Mojaenu Tomcona?

A) Bce nonoxuresnbHble 3apsi/ibl aTOMa pacnpeaeseHbl BHYTPH 1Iapa ¢ OJUHAKOBON TUNIOTHOCTBIO, 3JIEKTPOHBI e COBEPIIAIOT KoJiebaTeIbHbIe
JIBUYKEHUSI BOKPYT CBOMX IOJIOKEHUI paBHOBECHS;

B) [lonoxutenbHble 3apsiibl B HEHTPE 11apa, OTPULIATEIbHBIE 3aps/ibl )K€ BOKPYT HEro;
C) OTpunarenbHbIe 3apsiabl B IEHTPE LIapa, MOJIOKUTEIbHBIE 3apsbl ’KE BOKPYT HETO;
D) OTpumarensHble U MOJOXKUTEIBHBIE 3aps bl B IGHTPE MIapa, B 0YeHb MAJICHBKOM 00beMe

E) IlonoxuTenbHble 3apsapl aTOMa HaXOAATCs B LIEHTpe poMOa (Te nepeceKkatoTes: AuaroHait), OTpULATeIbHbIE 3aps/Ibl )Ke paclpeesIeHbl B
Y3JIOBBIX TOYKAX.

693) Sual:kakum ypaBHeHueM onpezensieTcs IMHa BOJHBI MOTJIoMaeMoro porona?
A) c/En- Ek
B) En-Ek /h;
C) En-Ek /c;



D) hc/En- Ek;
E) h/En- Ek;

694) Sual:kak mensiercst sHeprust aroma npu U3IyIeHUH?
A) CniepBa yMeHbBIIIA€TCS, 3aTEM YBEITUIHBACTCS

B) VBenuuuBaercs;

C) YmeHnbl1aeTcs;

D) Mensercs;

E) PaBen nyito;

695) Sual:Crpoenue kakoro atoma 00bscusier Teopust bopa?
A) Be

B) He

C)H

D) Li

E)B

696) Sual:kakoii u3 3TUX ONBITOB SABJIIETCS a0COMIOTHBIM J0Ka3aTeILbCTBOM OCHOBHBIX Ul Teopuu ctpoeHus atoMa bopa? I. Onwit [[pBUCCOHa-
Jlxepmepa;ll. Onbir @panka-I'epia; I11. Oneit Pesepdopaa; V. Onsit Jlays; V. Onsir @penens

Al
B)V
)1l
D) III
E)IV

697) Sual:kakoii Bun cnektpoB xapaktepen BeriecTBaM B aToMapHOM Buje B ra3oBoM coctossuuu? 1. JInnentuatsiii ciektp;Il. CrutommHoit criekTp;I11.
[Tonocarsrit ciektp

A) 11, 11T
B)I
O)1I

D) III



E)L I

698) Sual:ITo kakum opOuTam 351eKTPOHBI MOTYT ABUTATHCS B aTOME?
A) OIU3KUM K ATpY.

B) ITo nro651M;

C) TonbKO 1O ITUTITUYECKUM;

D) Tonpko 1o KpyroBbIM;

E) COOTBETCTBYIOIIMM KBAaHTOBBIM 3HAUCHUSIM KOJIMYCCTBA JBUKCHUS;

699) Sual:Yto Bbipaxkaer AX B IpUHIMIIE HEOIpeaeaeHOCTH | eiizendepra?
A) Cpeanroro JyiMHY mpooera.

B) lnuny npoiiaeHHoro myTy;

C) 3HaueHre KOOPAUHATHI YaCTHIIBI,

D) PaccTosinre Mexxay opOUTaMu B aTOME;

E) HeonpeneneHHOCTh B 3HAYEHUU KOOPAUHAT YaCTUIIBI;

700) Sual:kakoit hopmynoit onpenensiercst o6o0eHHas hopmyna bansmepa mis ciektpoB aroma Bomopoaa?

V= E‘.(iz+iz] fm=n+lr+2..2=12..)
A) PR #

F=33R{1—,— I_J m=12,. .. m=m+lm+2,..);
m- n
B)
v = R{l—:— I_:J fn=34, ],
0) 27 nm

F=R[ 15— 15] fm=12,..,n=m+lm+2,.)};
m-on
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